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GATALQGUE
THE VALUABLE LIBRARY OF

Angent f? Alodern Prnted Hooks

f‘u"rrﬁf SH AND FOREIGN), and

gllummu fed & other Fanuscripts

OF THE LATE

WILLIAM WHEELER SMITH, Esq.

of New York City, 7.8, 4. (Sor.p By ORDER OF THE EXECUTORS)
COMPRISING
MANUSCRIPT AND PRINTED HORAE OF THE
' XIVra axp XVra CENTURIES,

FINELY ILLUMINATED MANUSCRIPTS OF COMESTOR'S HISTORIA SCO-
LASTICA IN FRENCH, AND DE GUILEVILLE'S TROIS PELERINAGES;
EfrLy Printep Books wite WoonouTs ;

A SERIES OF THE VARIOUS EDITIONS OF THE DANCES OF DEATH
AND OF THE EMBLEMS OF ALCIAT AND OTHERS ;

WOLRKS ON THE HISTORY OF PRINTING AND BIBLIOGRAPHY ;
SERIES OF AMERICAN LITERARY CLUB BOOKS ;

Works ox ARCHITECTURE AND THE FINE Arts, ExTra-ILLUsTRATED DBoOKS,
Emitioxs pE LUXE,

A NpeArLY CoMPLETE SERIES oF THE WrRiTINGs oF Dr. T. F. Dinpix,
SPECIMENS OF THE FIRST CONTINENTAL PRINTERS

Caxtow’s Polypchronicow; ete.
MANY IN FINE ORIGINAL AND MODERN BINDINGS.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION,
BY MESSRS.

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE,

Auctioneers of Eiterary Property & @Wlorhs illustratibe of the Fine Arls,
AT THEIR HOUSE, No. 13, WELLINGTON STREET, STRAND, W.C.
On MONDAY, 13th DECEMBER, 1909, and Three following Days,

AT ONE O'CLOCK PRECISELY.

MAY BE VIEWED TWO DAYS PRIOL. CATALOGUES MAY BE HAD.

DRYDEN PRESS: J. DAVY AND S0x5, H-Y, FRITH-STREET, SOHO-SQUARE, W.



CONDITIONS OF SALE.

I. The highest bidder to be the buyer; and if any dispute arise between
Lidders, the lot so disputed shalli be immediately put up again, pro-
vided the Auctioneer eannot deeide the said dispute.

I1. No person to advance less than 1s.; above five pounds, 2s. 6d.; and
80 on in proportion.
I11. In the-ease of lots upon which there is a reserve, the Auctioneer shall
have the right to bid on behalf of the Seller.

IV. The purchasers to give in their names and places of abode, and to pay
down 10s. in the pound, if required, in part pavment of the purchase
money; in default of which the lot or lots purchased to be immediately
put up again and resold.

V. The lots to be taken away, at the buyer's expense immediately after
the conclusion of the sale; in default of which Messra. Sotheby,
Wilkinson & Hodge will not hold themselves responsible if lost,
stolen, damaged, or otherwise destroyed, but they will be left at the
sole visk of the purchaser. If, at the expiration of One Week after
the conclusion of the sale the hooks or other property are not eleared
or paid for, they will then be catalogued for immediate sale, and the
expenses, the same as if re-zold, will be added to the amount at which
the books were bought. Messrs, Sotheby, Wilkinson & Hodge will
have the option of reselling the lots uncleared either by public or
private sale without any notice being given to the defanlter.

VI. All the books are presumed to be perfect, unlesz otherwise expressed ;
but if npon collating, any should prove defective, the purchaser will
be at liberty to take or reject them, provided they are returned within
One Week after the conclusion of the sale, when the purchase-money
will be returned.

VII. The sale of any Lok or books is not to be sel aside on account of any

* worm holes, stained or short leaves of text or plates, want of list of
plates, or blank leaves or on account of the publication of any
subsequent volume, supplement, appendix, or plates.  All the manu-
seripts, antographs, all magazines and reviews, all books in lots, and all
tracts in lots or volumes, will be sold with all faults, imperfections
and errors of description. The sale of any illnstrated book, lot of
prints or drawings is not to be set aside on account of any error in the
enumeration of the numbers stated, or error of description.

VIII. No Imperfect Book will be taken back, unless a note accompanies
each book, stating its imperfections, with the number of lot and date
of the sale at which the same was purchased.

IX. To prevent inaccuracy in the delivery, and inconvenience in the
settlement of the purchases, no lot ean on any account be removed
during the time of sale.

X. Upon failure of complying with the above conditions, the money
required and deposited in part of payment shall be forfeited ; and +r
any loss i3 sustained tn the reselling of such lots as are not eleaved
or paid for, all charges on such ve-sale shall be made good by the
defaulters at this sale. :

Fentlemen who cannot attend the Sale may have their Commissions
faithfully executed by their humble servants,

SOTHERBY, WILKINSON & HODGE,
13, Wellington Street, Strand, London.



CATALOGU:
THE RALUABLL LIBRARY

PRIN TED BOOKS

and Eluminated and other IWanuscripts
THE PROPERTY OF THE LATE
WHEELER SMITH, ESQ.
of New York City, US.A.
(SoLp BY ORDER OF THE EXECUTORS).
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SIZES MIXED.

_ Lot 1.
=24 BELARD ET HELOISA. Lettres d' Héloise et d' Abailard, édition
3 m-ne-?? ﬁ’.? fuit jigrm‘e-:r m‘m:é#.s- pm' .!'wr -met' {lewrs m-: ;'mas de Paris,

ito. z”'m:a J B If-yuunw mr_m de Didot, 1796

2 Abrahams (N. C. L.) Description des Manuserits du Moyen Age de la
Bahimthequﬂ Royale de Copenhague, facsimiles
4to. Copenhague, 1844
3 Ackermann (R.) History of the Abbey Church of St. Peter’s, West-
" minster, its Antiquities and Monuments, portrait of Dean Vineent,
plan, and 63 fine colowred plates, from drawings by Pugin, Mac-
kenzie, ete. 2 vol. old russia gilt, g. e. 4to. Ackermann, 1812
4 Allen (Ch. Dexter) American Book-plates, a Guide to their Study, with
Examples, with a Bibliography by E. N. Hewins, numerous illus-
trations, purple cloth, uncut
roy. Bvo. New York and London, Macwillan, 1894
B
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Adamus de Montaldo Januensis Augustiniani. Carminibus heroieis edita

Passio Domini nri Jesn Christi Szm. Quatuor Evangelia & Szim.
Nicodemum, lit. vom. 19 Il long lines, without signatures (last
leaf misplaced in the centre), worm-hole throughout | Hain 11554)
half moroceo  sm. 4to.  Absque ulla nota [ Romae E. Silber, ¢. 14751

Asopus. Fabulae, Gr. et Lat. nune denuo selectae ; Eae item quas
Avienus Carmine expressis, ete. ex decreto 1).1). Hollandiae Or-
dinum in usum Scholarum, 46 spirited woodcuts by €. van Sichem,
signature of Bp. Henry Compton on title, and ex-lilriz of Bp.
White-Kennett on reverse, ealf ( Beekford copy)

sm. 8vo. Lugd. Bat. Jo. Maive, 1632

Asop. Dat Wonderliche Leven Esopi met syn Ghenuechlijehe Fabu-
len, ete. lit. aoth. numerous singular small woodeuts, hall' green
morocco gilt, g. e, good state, RARE EDITION am. Bvo

Gihedruckt toe Reesz by my Derich Wylichs van Santen, 1585-6

Agrippa (H. Cornelius) De Occulta Philosophia lib. I11, FIRST EDITION
of the three books, woeodcut portrait of the author on title, and
astrological woodeunts, old calf vebacked, moroceo, r. e,

Solio.  (Coloniae), 1533

Agrippa (H. C.) Of the Vanitie and Unecertaintie of Artes and Sciences,
englished by Ja. San : Gent. (Jas. Sanford) (second edition), black
letter, title within woodeut ornamental border (a few I slightly
stained), old calf, with blind stamped border of grape vines, ete. g. e.

s, 4o, H. Bynneman in Knightryder Streete, at the signe
af the Mer mugtfr 1575

Agrippa (H. C.) Female Pre-eminenece, or the Dignity and Excellency
of that Sex above the Male, done into English (from the Latin),
with additional advantages by H. C. (Henry Care), balf moroceo,
toe. g. in open solander case, scarce

sm. 8va. Printed by T, 1. and M. D, and sold by H. Million,
at the Bible in Fleet-street, 1670

Albertus Magnus. Opus de Laudibus Beatae Mariae Virginis, Expositio
Materiae quam tractatur in quatuor libros Sententiarum, MANU-
SCRIPT ON PAPER, X VEh Century (153 I, 12 by 81 in.) written in
neat semi-gothic letter, much contracted, double-columns, 50 linez, by
a German scribe, contemporary monastic binding of eal boards,
doe-skin, with title label on upper cover ( from a Carthusian monas-
tery near Kyfurt), well preserved, enclosed in new green moroceo
slip case sm. folio.. SFC. XV

Albumasar. Flores Albumasaris [these two words of title cut out and
mounted on a blank leaf]. * Incipit Tractatus Albumasaris Florum
Astrologie,” Lit. goth. (19 /. long lines) numerouns emblematic wood-
cuts and ornamental initials, crimson morocco extra, inside dentelles,
t. e, g. in new black norocco slip case, RARE

sm. 4to, Impressus Ervhardi Ratdolt nuper Venetiis nunc
Aunguste Vindelicorum, 1488

Albumasar de Magnis Conjunetionibus; annorum revolutionibus ; ae
eorum Profectionibus ; Octo continens tractatus, lit. goth. long
lines, 40 to a full page, with signz. numerous SLﬂgﬂfﬁ!f and spirited
German woodeuts, modern crushed brown moreceo, plain, inside
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Lot 13—continued.
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gold fillets, g.e. enclosed in new eitron morocco slip case, FINE
COPY OF A RARE EDITION, the first printed in Augsburg

snt. dbo.  Aung. Vied, per Evhardum Batdolt nuper Venetiis, efe, 1489

Aleiatus (Andreas) De Verborum Significatione libri quatuor, eiusdem
in tractatum eius argumenti Veterum Jureconsultornm Commen-
taria, title within fine engraved compartmental border, containing
Jigures of philosophers, ovators and poets, and the Nine Muses below
(Holbein) Grygphiug's device on title and last leaf, erushed crimson
moroceo plain, inside dentelles, g. e. by Trautz-Bauzonnet, VERY
VINE COPY, enclosed in straight grained green moroces slip case

Solio.  Lugduni, 8. Gryphius, 1530

Arciatus (Axpreas) Viri Clarissimi Andree Alciati Jurisconsultiss.
Mediol. ad ). Chronradum Peutingerum Augustanum Juriscon-
gultum, EMpLEMATUM Liggr, Epitio Priva, 98 fine small quaint
woodents, some with ornamental borders, old vellum, r. e. in black
pigshin slip case  sm. 8vo. Aug. Vied. per H. Steynerum, 1531

*.¥ The First Edition of thiz celebrated work: VERY RARE, with
Errata at end omitted in subsequent editions.

Aleiat. Virl Clarissimi D). Andree Aleiati Jurisconsultiss, Mediol. ad
D). Chronadum Peutingerum Augustanum Jurisconsultum, EMBLE-
MATUM Liper, (EpiTio Skcuxpa), title within fine woodeut border,
93 fine cuts in the text, the cut below the colophon having the mark
H.8. T. in a monogram (probably the printer’s), slightly soiled
and several cuts partly painted, 3 U, wanting (supplied in jae-
simile), erushed blue moroceo extra, inside dentelles, t e.g. by
Stikeman, enclosed in black moroces slip case, VERY RARE (see
(GREEN) Rua
Freusum Augustae Vind. per Heynricwm Steynevim, 1531, 6 Apr.

Aleiat. Emblematum Libellns, library stamp on title, 2 I repaived,
last twa wanting, Paris. C. Weekel, 1536—Magni Ausonii Paeonii
Epigrammatum Liber (imperfect), deviee of Gryphius of Lyons, n. d.
inserted in an old inlaid morvoces binding with grolicvesque serolls

s, 8vo

Algiat. Clarissimi Viri I). Audreae Aleiati Emblematum Libellus,
vigilanter & ab ipso jam authore locupletatus, 115 spirited woord-
cuts (3 wanting), half evimson moroeco gilt, a vare edition, |see
(3REEN] sm. 8vo.  Paris. O. Wechel. 1542

Alciat. Clarissimi Viri D. Andreae Aleiati Emblematum Libellus,
vigilanter recognitus & jam recens. per Wolphgangum Hungerum
Bavarum rythmis Germanicis versus, 115 cuts of emblems, fine
impressions, text in Latin and German, FIRST EDITION of the
German text [see GREEN], Paris. C. Weekel. 1542—Avila et Zuniga
(Ludovicus ab) Commentariorum de bello Germanico 4 Carolo V.
Caesare maximo gesto lib. I, a Gul. Malinaeo latine redditi, ete.
Jolding woodeut map, and two plans of battles, coat-af-arms, ete.
Antwerpine, Jo. Steelsius, 1550 ; in 1 vol. contemporary German
binding of oak boards, stamped ornamental pigskin, metal corners
and clasps, well preserved, enclased in new green morvoceo slip case

Bvo
B 2
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20  Aleiat. Andreae Aleiati Emblematum libellus, 111 spirited wwoodeuts,
brown wmorocco extra, line tooled, t. e, g, by A. Matthews, enclosed
in new blaek calf slip case, ¥INE COPY

sm. 8vo, Lugduni, Jacobus Modernus exendebat, 1544
*<¥ A VERY RARE EDITION, the only copy known to Green was in Sir
Wm. Stivling-Maxwell’s library.

21  Aleiat. Clarissimi Viri ). Andreae Aleceati Emblematum libellus,
vigilanter recognitus & ab ipso jam authore locupletatus, 113 fine
woodents (5 I, wanting, supplied in MS.) title slightly mended,
hall movoceo gilt, t. e. g. by A. Matthews, scarce edition

sm. Svo.  Paris. O Wechel. 1544

Aleiat.  Andreae Aleiati Emblematum libellus, nuper in lucem editus,
EDITIO ALDINA, anchor on title and on separate leaf at end, 83
Sine woodents, and eoat-of-arms on last leaf, erimson moroceo extra,
geometrical line sides, with corner fleurons, DOUBLE with citron
moroeco, with broad gilt tooled bovders aun pointills, joints, t. e. g.
by A. Matthews, in an open solander case, fine copy

s, Bvo. Venetiis apud Aldi Filios, 1546

i | "n.'l-:H"::|' RARE EDITION, the only one from the Aldine Press [see

(GREEX .

23  Aleiat. Clarissimi Viri D). Andreae Aleiati Emblematum libri duo, 113
fine small woodeuts by Le Petit Bernard, erushed green moroceo
extra, inside dentelles, g. e. by I, Bedford, enclosed in new straight-
grained red moroceo slip case, FINE COPY

12mo.  Lugduni ap. Joan. Tornaesium ef Gul. Gazeium, 1547
*4" The first edition from the press of De Tournes of Lyons. VERY
RARE.

24  Alciat. Emblemata D. A, Aleiati denuo ab ipse Autore reecognita . .
accessernnt nova aliquet ab Autore Emblemata suis quoq. eiconi-
bus insignita, printed throughout within woodent bovders, with 211
cnts of emblems by Le Petit Bernard and P, Vingle, panel calr
extra, v, e. good eopy of @ RARE EDITION
Bvo.  Lugd. ap. Guil, Rovillivm, 1551
Alciat. Emblematum Clarissimi Viri D. Andreae Aleiati libri I, in
eadem succineta Commentariola, nune multum, quam antea casti-
gatiora & longe locupletiora Seb. Stockhamero Germano, auctore,
Editio prima Plantiniana, 113 woodent devices and 198 cuts of
emblems attributed to ' Le Petit Rernard” evushed ved moroceo
plain, inside dentelles, g, e. by A. Matthews, enclosed in new blue
moroces slip ease, FINE COPY of one af the smallest editions of
Aleiat, RARE 12mo.  Auntwerpiae ex Of. Plantin. 1565

26  Aleiat, ete. Liber Emblematum D. Andreae Alciati, nune denuo
collatis exemplaribus multo eastigatior quam unguam antehac
editus : Kunsbuech And. Alceati von Meyland . . verteutscht und
an tag geben durch Jeremiam Held wvon Nordlingen, numerous
cuts by Viegil Solis and Jost Amman, Franckf. a. M. by Geo.
Raben in Verlegung S. Feyerabends, 1566-T—ScHopPER (H.)
Opus Poeticam de Admirabili Fallacia et Astutia Vulpeeculae
Reinekes libros quatuor inaudito & plané nove more nune primum

|
[8-]

L
2]
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Lot 26—econtinued.

2]
=T

R

30

31

33

34

35

ex idiomate Germanico ad eclegantiam & munditiam Ciceronis
latinitate donatos, ete. numerows spirited woodents by Jost Amman
and Virgil Solis, ib. P. Fabritius impensis 8. Feirabent, 1567 :
TWO RARE WORKS in 1 vol. eontemporary (rerman binding of oak
boards, stamped ornamental pigskin, with arms, initials and date
1568, enclosed in a new green movoeco slip case 2o

Alciat. Emblemata, postremo ac ultimo ab ipso anctore recognita ;
adjecta sunt insuper perelegantia ac docta Epimythia seu Affabu-
lationes, ete. 128 fine woodcuts by Jost Amman and Virgil Solis,
browen morecco antique, inside dentelles, g. e. scarce edition (see
Green) sm, Bvo. Franeof, a. M. 8. Fegerabend, 1567 (with devices)

Aleiat. Emblemata, cum Comment. Francisei Sanectii Brocensis, nune
denuo multis in loeis accuraté recognita & quamplurimis figuris
illustrata, 211 fine woodcuts, old vellum, enclosed in new black
maroceo slip case Buvo.  Lugduni ap. . Roevillium, 1573

Alciat. Omnpia Emblemata . . nune primum adjecta sunt Epimythia,
ote, 122 spirited woodeuts, half bound, scaree edition
12mo, - Lugd. G. Kovillivs, 1574

Algiat. Omnia Emblemata cum Commentariis Claudii Minoei, title
within woodent border, numerous fine cuts of emblems by Vivgil
Nolis, ete. (some marginal notes cut into, pp. 295-97 defaced, and
weants leaf of Colophon), half green moroceo gilt, g. e.

Bva.  Antw. e Off. Chr, Plantini, 1577

Aleiat. Ommnia Emblemata, eum Commentariis, ete. per Cl. Minoem,
editio tertia, woodeut title (cropped) and 211 woodcuts within
arnamental borders, kalf moroces (short copy)

gvo.  Antw. ex Off. C. Plantini, 1581

Aleiat. Emblemata Omnia eum Commentariis per Cl. Minoem ; pos-
tremo hae editione in meliorem formam redacta, & multis sublatis
mendis summa enm diligentia excusa, fitle within woodeut border
and numeraus fine woodeuts, oviginal calf, with centre gilt orna-
ments (rebacked ), scarce edition (see Green)

Bvo. Paris. Il. de Marnef, ete. 1583

Aleiat. Emblemata Aundreae Aleiati postremo ab autore recognita ;
adjuncta sunt Epimythia, title within woodent border, and 134
wondents by Vivgil Solis and Jost Amman, purple moroceo gilf,
t. e g. by A, Matthews, FINE COPY of @ RARE EDITION (see Gireen)

sm. Bvo.  Francoforti ( Nicholaus Bassaeus), 1583

Aleiat. Omnia Emblemata cum Commentariis Clandii Minoei, neme-
rous fine wondeuts within oraamental borders ( Visconnt Harber-
ton's ex-libriz), calf antique, t. e. g.  8vo. Pariz. 8. Valletus, 1589

*+* First edition issued by Stephan Vallet.

Aleiat. Emblemata cum Cl. Minoei ad eadem Commentariis & Notis
posterioribus, nwmerous fine woodcuts by Le Petit Bernarvd ?
vriginal calf, with stamped biind centre ornament

8vo, Lugd. haeredes Gul. Rovillii, 1600
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Alciat.,  Ommnia Andreae Aleiati Emblemata, eum Commentariis (Cl.
Minoei) ; adjectae novae appendices nusquam antea editae, en-
graved title with head of Alciat, and 311 fine woodeuts, within
sleght ornamental bovders, original vellum, enclosed in new black
moroceo slip case thick Svo
Paris. in Of. Jean Richerii par Fst. Vallet et Fr. Gueffier, 1601

Alciat. Omnia Emblemata cum Commentariis per Cl. Mincem ; ad-
jecta novae appendices nusquam antea editae, engraved title con-
taining portvait of the author, and 211 fine woodeuts within
arnamental borders, Old Eaglish vussia gilt, g. e.; ex-libris of
(rea, Gastling Bea. Paris. in Off. Jo. Richerei, 1608

Alciat. Emblemata, cum Cl. Minois Commentariis ad postremam
Auctoris editionem auctis & recognitis, engraved portrait of
Alciat, by W, Stuber, and 211 fine woodeuts, some slightly colowred
by hand, contemporary German binding of sak boarvds, stamped
pigskin, enclosed in new green moroceo slip ease

Bea, (Antwerpiae) ex Officina Plantiniana Raphelengii, 1608

Aleiat, Emblemata ; Elucidata doctissimis Clandii Minois Commen-
tariis, numerous woodents, attvibuted to Le Petit Bernavd (title
mended ), hall moroeceo gilt, ¢, e. g.

Bvo.  Lugduni haeredes . Rovillii, 1614

Aleiat.  Omnia Emblemata, cum Commentariis per Claud. Minoem,
engraved title, containing kead of author, and 211 woodeuts of
emblems, scarce edition, only 5 copies known. to Green, orviginal
vellum Bvo. Paris. Jo. Richer, 1618

Aleiat. LEmblemata eum Commentariis Cl. Minois, Fr. Sanetii Brocen-
sis & Notis L. Pignorii : Opera et Vigiliis Jo. Thuilii Mariae-
montani, engraved frontispiece and 212 fine woodeuts of emblems,
within vrnamental borders, oviginal vellum, fine clean copy

sm. 4to.  Patavii, P. P. Tozzius, ex Typ. L. Pasquati, 1621

Aleiat. Diverse Imprese accomodate a diverse moralitd, con Verse che
i loro significati dichiarano ; tratto da gli Emblemi dell’ Aleiato,
T2l printed throughout within grotesque and architectural wood-
cut borders, by P. Vingles, with 136 woodeuts, lower margin of
title slightly mended, smooth blue calf extra, tnside dentelles, &, ¢. g.
by A. Matthews, scarce

SBeo.  in Lione per Masseo Buonkomo, 1549
*.* The FirsT EDITION of Alciat in Ttalian [see GREEN].

Alciat. Diverse Impresse accomodate a diverse moralitd, con Versi
che 1 loro significati dichiarano, ete. nella lingua Italiana non pih
tradotte, tratte da gli Emblemi dell’ Aleiato, printed throunghout
within wondeut ornamental borders, with 180 woodcuts of emblens
by Le Petit Bernard, and P. Vingle, panelled calf extra, inside
dentelles, m. e. Bve. Lione appresso (7. Rovillio, 1564

*s~ This later edition of the Italian text from Roville’s press contains
43 more cuts than the edition of 1549.

Aleciat. LiverET DES EMBLEMES de Maestre Andre Alciit mis en rime
francoyse et presente a mon seigneur Ladmiral de France (par
JEAN LE FEVRE), lettres bitardes and italies, 113 very fine wood-
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continued.
citts (said by Douce to be by Jollat), erushed red movoceo extra,
MHewrons on back and in centres, inside dentelles, g. e. by Trautz
Bauzonnet, tn black calf slip case, FINE COPY
sm. Svo,  Paris, Christien Wechel (with device), 1536
*«" First EpiTiox of Alciat in French. EXTREMELY RARE.

Aleiat. Les EMBLEMES DE MAISTRE ANDRE ALCIAT mis en rime
Francoyse & puis nagueres reimprime avee curiense correction (par
JeEHAN LE FEVRE), lettres bitardes, printer's device on title and
last leaf, and 113 fine woodcuts, attributed to Jollat, green moroeco
extra, line tooled panels, with corner feurons, g. e. by K. de Coverly,
enclosed in red movoceo slip case  Bvo. Paris, Clr. Weekel, 1539

*+% A very fine tall and clean copy of the second edition in French
irom Wechel's press; VERY RARE, ESPECIALLY IN THIS STATE.
Green says he was unable to find a copy for collation.

Alciat. Les Emblemes de Maistre Andre Aleiat mis en rime Fran-
coyse (par Jehan le Fevre), printer’s device on title of a winged
male figure, inscribed ' MEDIOCREMENT,” between the sun above
and the earth below, above the words “ NE HAULT,” below ** KE BAS”
[** Margue inconnue,” Brunet), old French olive moroceo, plain, in-
side dentelles, g. e. (Janseniste), FINE COPY OF A VERY RARE EDI-
TION (see Green) s { n oud [1540]

Aleiat. Emblemes d’Alciat de nouveau trislatez en Fricois vers pour
vers jouxte les Latins, avec brefves Expositions, ete, printed within
Jine woodeut borders, with mark P. V. with 165 cuts of emblems
and ornaments, title and lower marging of next 2 U slightly
mended, a few Il a little soiled but genevally good, sprinkied calr
extra, inside dentelles, g. e

Svo.  Lyon, G, Roville et Macé Bonhomme, 1549

*4+* The First EpiTiox of Aleiat in French issued by these two famous
printers of Lyons. The borders are said to be by P. Vingle, the
emblems by ' Le Petit Bernard.”

Aleiat. Emblemata, Latinogallica, uni cum suceinctis argumentis, ete.
Les Emblemes Latin-Francois avee arguments: la Version Fran-
coise non encor Veué ey devant, woedcut head of Alciat behind
title and 211 fine woodeuts in the text, oviginal limp vellum, en-
closed in new black voan open case, scarce

am. 8vo. Paris. Jean Nicher, 1587
*<* The first Paris edition with a French version of the text.

Aleiat. Los Emblemas, traducidos en rhimas Espaiiolas (por Bernardius
Duza Pinciano), printed within woodeut borders, with 200 woodeuts
and devices by Le Petit Bernavd, crushed brown moroceo extra,
inside dentelles, t.e. g. by A. Matthews, in open solander case, FINE
COPY Bvo. Lyon por . Rovillio, 1549

*«" First edition of the Spanish Text of Alciat, RARE. The woodcuts
are the same as in the French edition, same date.

Alciat. Lopez (Diego) Declaration Magistral sobre las Emblemas de

Andres Aleiato con todas las Historias, Antiquedades y Doctrina
tocante a las buenas Costumbres, 196 copper-plate engravings of
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entblems and 14 woodeuts of tree-emblems, antograph signature of
the author at end of license, Spanish calf’ [see Green om Alviat),
Bofree s 4o

Impresso en la Ciudad de Najera por Juan de Mongaston, 1615

Aleiat. Fountains of Aleiat, edited by H. Green for the Holbein
~ Society, facsimiles, uncut, sm. 4to, 1870—Shakespeare and the
Emblem Writers, by H. Green, numerous illustrations, cloth gilt,
imp. Bvo, Tritbner, 1870 (2)
Aleiat. Duplessis (Geo.) Les Emblémes d’Aleiat (Bibliothéque Inter-
national d’Art), woadeuts, half moroeco, t. ¢. g.
imp. 8vo.  Paris, 1884
Aldobrandinus. Liber qui dicitur Scala, compositus super Symbolum
Apostolum—Tractatus Brevis de immaculata Conceptione—Ser-
mones— Tractatus de Confessione —Tractatus de decem Praeceptis
Decalogi; et alia Opuseula Theologica, MANUSCRIPT on paper,
written in small script characters by diffevent hands, in double
eofumns (139 Il 9% by 63 in.) original monastic binding in oak
boards, half doeskin, in an open solander casze 4to. SxEC. XV
<" The treatize of Aldobrandinus has the seribe’s inseription : * per
me Petrum de Barizvellis, 1441." This work is mentioned by
Fabricius as unpublished, and as existing in MS. in the Basle
library.
Allan Collection of Silver Medals: Sale Catalogue, Sold by Auetion in
New York by Leavitt & Co. May, 1870, photographs, half movoceo
imp, Bvo.  New York, 1870
Ames (Jos.) Typographical Antiquities, being an historical Account of
Printing in England, ete. FIRST EDITION, engraved frontispicce of
printers’ devices, portrait of Caxton, water-marks, woodeut heads,
ete. old ealf dto. W. Faden, ete. 1749
Ames (Jos.) Typographieal Antiquities. considerably augmented by
Wm. Herbert, mezzotint partrait of Ames, portrait of Caxton,
Jacsimiles and other illustvations, 3 vol. old ealf, with ea-libris of
H. T. Buckle ( joints broken) 4to. 1T785-90

Amman (Jost) Im Frauwenzimmer wirt vermeldt von allerley schinen
Kleidungen und Trachten der Weiber, ete. fucsimile rveprint, on
thick hand-made paper, with nuwmerons woodcuts, erushed green
movoces extra, antigue style, g. e. by I Bediord, in open solander
case sm. 4to.  Franchf. a. M. 1586 (reprinted 1380)

Amman (Jost) Stinde und Handwerker, mit Versen von Hans Sachs,
Hirth's facsimile veprint of 500 copies, from the original of 1568,
half blue moroceo, £ e. g. uncut

sm. 4to.  Franckf. a. M. . Hirth, 1568-1884

Amman (Jost) Zeichner und Formschneider, Kupferitzer und Stecher,
von C. Becker, 17 woodents after Amman, kalf call, t. e, g. wncut

: sm. 4to. Leipz. R. Weigel

*4" Contains a bibliographical list of all the books containing cuts by
Jost Amman.
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Andrews (Wm. Loring) Essay on the Portraiture of the American
Revolutionary War, ete. illustrated with reproductions in photo-
gravure of 20 of the original engravings, only 185 copies printed
upon hand-made paper, uncut  Bvo, New York, Gillis Bros. 1806

Andrews (Wm. Loring) Bibliopegy in the United States, and Kindred
Subjects, numerous tllustrations, only 141 copics printed on Van
Crelder paper, uncut Beo, New York, Dodd, Mead & Co. 1902

Andrews (Wm. Loring) An English XIXth Century Sportsman, Biblio-
pole and Binder of Angling Books (T. Gosden), fine plates, only

125 copies printed on Van Gelder paper, uncut
Bpo, New York, Dodd, Mead {: Co. 1906

Antiquary (The) : Magazine devoted to the Study of the Past, edited
by Edw. Walford, M A, ete. numerons illustrations, vol. I- XX,
kalf" morvaeco (and a duplicate of vol. XX wanting title), eloth

sm. 4to. IS Stock, 1880-89

ANGELUS (JOHANNES) ASTROLABIUM PLANT in tabulis Ascendens
eotinens qualibet hora atq,. mito. Equationes domoruz celi, Mora
nati in utero matris cuz quodd tractatit nativitatn utili ac ornato,
ete. it goth. EDITIO PRIMA, numerons spirited astrological woodeuts
and fine ornamental initials, erushed bine moroceo plain, DOUBLE
with arange moroceo, with broad and rick gilt ornamental borders,
red inlayings of fowers in corners and centres, joints, g. e. by
Bradstreet, title soiled with age, atherwise FINE cOPY, enclosed in
new blwe moroceo slip case, VERY RARE

sm. 4to.  Opus . . impressum Erkardus Ratdolt Avgustensis nuper
Veneciiz nunc Aunguste Vindelico, 1488
*<* A fine specimen of Ratdolt’s Augsburg Press.

Antonius a Burgundia. Des Wereldts Proef-Steen, ofte de Ydelheydt
door de Waerheyd Schuldighight ende Overluyght van Valscheydt;
met neder-landtsche Dichten verlicht door Petrus Geschier, en-
graved title, coat-of~arms, and 52 fine oval copper-plates of emblems
after Diepenbeke, by A. Pauli, limp vellum

sin. 4to.  Antwerp, Weddne van J. Chobbaert, 1643

Arabic New Testament, MS. on native paper (92 i) [18—]-—Arabic

New Testament, printed at Baivut, in Syria [18—] Bro. (2)

Archaica, containing a Reprint of Scarce Old English Prose Tracts,
with Prefaces hy Sir E. Brydges; and Heliconia, comprising a
Selection of Euglish Poetry of the Elizabethan Age, edited by
T. Park, together 5 vol. contemporary uniform bright calf extra,
g e. from Miss Currer's libravy, with ex-libris, FINE COPY, in
opeit solander cases ito.  Lomgmean's Private Press, 1815

Architecture. Diverses Inventions des Temples, Epitaphes, Sepultures
et Ornements des Autels, le tout apris les Vreays desseings des
plus Célébres Architectes de Rome tant de Michel Ange, ete.
printed title and 36 fine plates folio, Paris, M. Vanlochom, 1631

Architeetural Publication Society’s Papers for 1 848-49, Text and plates,
2 val. half russia ; Dietionary of Architecture, A-Byzantium, and
2 parts of illustrations ; and 2 others {to and folio
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Avembergh (R. P. Carolus de) Floves Seraphici sive Icones, Vitae et
Gestae Virorum Illustrium Ovdinis Fratrum Minorum S, Franeisci
Capuecinorum, fine engraved title, and 96 jull-page copperplate
purtraits of celebrated Franciscans with their deeds depicted in the
background, old calf, with a foreign Arehlishop's arms on sides,
scdrce Jolio.  Cal. Agr. Const. Munich, 1640

Ariosto (Lodovieo) Orlando Furioso, tutte ricorretto, al quale di nuovo
sono aggiunte, le Annotationi ete. di Gir. Ruseelli ; La Vita dell’
Autore da Giamb. Pigna ;: La Dichiaratione di tutte le favole ete.
numerous full-page spirited woodcuts by Dosso Dossi; ** Avgomenti”
within ornamental bovders, and historiated woodeuwt initials, old
Venetian ealf, with gilt ornaments, enclosed in a black moroceo slip
ease, scarce edition sie. 4t0.  Venet. V. Valgrisi, 1556

*.* The first edition of Ariosto issued by Valgrisi.

Arnold (Thos. D, 1).) History of Rome and of the later Roman Common-
wealth, ete. BEST EDITIONS, ILLUSTRATED with 130 iuserted line
engravings, chiefly of the Freneh school, 5 vol. bright ealf extra,
inside dentelles, t. e. g. by Kaufmann, FINE cory  8vo. 1843-5

[:"LRH :"-[l-‘.'."uIle.A";H'BI]. Rationarium Evangelistarum, omnia in se evan-
gelia, prosa, versu, imaginibusqz. qz. mirifice complectens {Thomas
Badensis cognomento Anshelmi tradidit), 15 full-page spirited
German woodeuts, the designs from an ancient Block-Book, repre-
senting symbols of the Fowr Kvangelists, crushed cvimson moroceo
plain, inside dentelles, g. e. by Lovtic, enclosed in new green moroceo
slip ease, FINE COPY, RARE
sm. 4to.  Phoreae, Thomas Badensis Anshelmi (with device), 1507

Ars Moriendi; Editio princeps; Photographisches Faesimile des Unicum
im Besitze von T. 0. Weigel in Leipzig, only 100 copies printed, in
cloth portfolio dtn,  Leipz. Weigel, 1869

Ascham (Roger) The Scholemaster, or plaine and perfite way of teaching
Children to understand, write and speake, the Latin tong, ete.
black letter (second edition), title within ornamental woodeut barder,
printer's Death device at end, new vellum, g. e. by De Coverly,
enclosed in new blue movocco slip case, FINE COPY, RARE

sm. 4to.  JSokn Daye, 1571

Astle (Thos.) Origin and Progress of Writing as well hieroglyphic as
elementary ; also some Account of the Origin and Progress of
Printing, second edition, with additions, LARGE PAPER, portrait
and 32 plates, some coloured, russia extra, joints, g. e. FINE COPY,
with G. Gostling's ex-libris tmp. folio. J. White, 1803

Astry (Sir Ja.) The Royal Politician represented in One Hundred
Emblems, written in Spanish by Don D). Saavedra Faxardo, done
into English from the Original, 2 portraits of the Duke of Gloucester,
and fine impressions of the 100 plates of emblems, 2 vol. calf gilt,
. e. Bea. M. Gillyflower, ete. 1700

Atkyns (Rich.) Original and Growth of Printing, frentispiece by Loggan
(monnted and slightly defective) ; title mounted, J. Streater for the
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Author, 1664—Middleton (C.) Origin of Printing in England (with
List of Caxton Books at Cambridge), Cambridge (date cut off'),
1735 ; in 1 vol. Aalf green moroceo, line tooled, t. e. g. am. ito

Audifredi (J. B.) Catalogus historico-criticus Romanarum Editionum
Sme. XV, ete. half calf 4to.  Tlomae, 1783

Audifredi (J. B.) Specimen Historico-Criticum Editionum Italicarum
Saeenli XV, ete. balf calf 4to. ih. 1794

Audsley (G. A.) and J. L. Bowes. Keramic Art of Japan, 32 fine
plates, printed in colours, thick boarded red movoeeo extra, g. e.
sup. imp. 8vo, M. Sotheran, 1881

Ausonius. EDITIO ALDINA PRIMA, with anchor on title and on sepavate
leal at end, libvary stamp on title, old Frencl ved movoeco, gilt
tooled back of foliage and pointills, elegant side bovders, inside
dentelles, green silk doublures, joints, g. e.

8vo, Venet. in Adibus Aldi, ete. 1517

Avery Architectural Library, Columbia College, New York (Catalogne
of the). A Memorial Library of Architecture, Archaeology, and
Decorative Art (1139 pp.) etehed frontispiece, half moroceo, t. e. g.
et

thick sup. tmp. 8vo. Library of Columbia College, N. Y. 1895

Avienus (Rufus Festus) Opera : secilicet Arati Phaenomena lat. vers.
reddita, et Orbis Terrae deseriptio ; Arati Phaenom. per Germanieum
lat. conversa ; Ciceronis Fragm. Arati Phaenom. Quinti Sereni
Medicinae liber : omnia cura Vietoris Pisani, lit. rom. long .’mf-s
with signs. (including blank for Aj) U.t'mn *.E.HI} RUMETOUS Sin-
gular astrological wondeuts, old vellum, in new purple moroceo slip
s sm. 4to.  Venet. Antonius a:fes Strata ﬁ‘r‘?ﬂa"frzsts 1488

Ayres (Philip) Emblems of Love, engraved throunghout, with 44 large
engravings by Nickolls, wants engraved title, half hound

Bvo. (16871

Bacox (Lorp) Works, a new edition by Basil Montague, Esq. por-
traits, 16 vol. in 17, sprinkled ealf extra, inside dentelles, y. e.

Buo. W. Pickering, 1825-34

Bale (John) The Pageant of Popes ; contayninge the lyves of all the

Bishops of Rome, from the beginninge of them to the Yeare of

Grace 1555, ete. now englished with sundry additions by J. 8.

{(incident of Pope Joan at p. 56), black Ietter (some margins cropped),

ald marginal notes, new call antique, v. e. in open cloth case
sm. 4to. T. Marshe, 1574

Bale (John) Les Vies des Evesques et Papes de Rome, depuis la Disper-
sion des Disciples de Jésus Christ, jusques au temps de Paul
quatrieme qui a present regne tyranniquement en I'Eglise, nouvelle-
ment traduites de Latin en Francois, ¢itle within woodeut bovder,
old French ved movoceo, gilt ornamental back and side borders,

inside dentelles, g. e. FINE COPY, scarce
Bvo. (eneve, . Badius, 1561
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89 BanceseE DEL Aquita (Jacopo) Lo SEpTENArio (PoEMA} [at end]
¥ Finisee lo Septenario coposta P religioso frate Jacobo Bangese del
Aguila del Ordine de Sancto Francesco: stampato in A4la
Pt MCCCOLXXXIL" roman letter, 8 Il commencing with the text with-
o ant formal title, contemporary lalian MS. notes in margins,
o g B wnbownd, loose in old ealf cover, enclosed tn black moroceo slip case
Pen i e snt. 4to.  [Aguila, A, de Rotevil, 1482]
5" EXTREMELY RARE IF NOT UNIQUE IN THIS PERFECT STATE ; having
' the 8 1. complete instead of the 7 ll. deseribed by Dibdin as being
: in the Cassino copy. It is most likely the first book printed at
Aquila by Adam de Rotvil the introdueer of printing in that city,
who also produced Plutarch’s Lives in Italian which are printed

with the same type.

90 Barber (J. W.) United States Book ; or Interesting Events in the His-
tory of the United States, with Biographical Sketches, map
(maonnted), partrait of Washington and nuwmerous woodeuts colowred
by kand, old ealf, rebacked, in open solander case

Boe.  New Haven, L. H. Young, 1834

91 Barbier (A. A.) Dictionnaire des Ouvrages Anonymes et Pseudonymes,
seconde édition, 4 vol. half moroeco gilt, m. e.

Bwo. Parts, Barreis, 1822

92  Baringius (D. E.) Clavis Diplomatica ; specimina Veterum Seripturarum

tradens, Alphabeta nimirum Varia, ete. ALTERA EDITIO, recognita,

emendata et locupletata, 73 facsimiles from ancient MSS. halr

velluin dto.  Hanaverae, 1754

93 Barnard (ch.]_l}rﬂ-wing from Nature ; a Series of Progressive Instrue-
tions in Sketching, with examples from Switzerland and the
Pyrenees, 18 calowred plates and upwards of 100 woodeuts, original
green cloth, ¢ e, g. uncut sup. imp. Svo,  Longmans, 1865

94 Barnard (Geo.) Theory and Practice of Landscape Painting in Water-

Colours, new edition, 26 coloured plates and nuwmerous woodeuts,
art eloth, g. e. imp. 8vo.  Routledge, 1871

b=
n

Barrois (.J.) Bibliothéque Prototypographique, on Librairies des Fils du
Roi Jean, Charles V, Jean de Berri, Philippe de Bourgoyne et les
Siens, plates of armorvial bearvings, facsimiles of awtographs and
MSS. anly 200 eopies printed, green moroceo gilt, £. e. g. uncuf,
with ea-libris of Lowis de Grevenchy

4to.  Paris, Triittel et Wirtz, 1830

96 Barry (Chas.) The Travellers’ Club House [Studies and Examples of

the Modern School of English Architecture], 9 plates (stained),

ariginal boards folin.  J. Weale, 1839
97 Beloe (Rev. Wm.) Ancedotes of Literature and Scarce Books, 6 vol.
half bound Bvo,  Rivington, 1814-1812

92  Berjeau (J. Ph.) Geschiedenis van het heylighe Cruys; or the History
of the Holy Cross, reproduced in faesimile from the original edition
printed by Veldener in 1483 (with the English Version and the
Version by . W. Wade capied from Dibdin’s Bibl. Spenc.) brown
cloth wncut sm. 4to. C. J. Stewart, 1863
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99 Berjean (J. Ph.) Early Dutch, German and English Printers’ Marks,
100 plates, edition limited to 250 copies, black movoceo, plain, t. e, g.
imp. Bvo. K. Koscoe, 1866
100 Berjeau (J. Ph.) The Bookworm, edited and illustrated by J. Ph.
Berjean, nuwmerous jacsimiles of old engravings, bloek books, ete.
D vol. complete sip. tmp. Svo.  1866-T0
101 Berners (Dame Juliana) The Boke of Saint Albans, containing Trea-
tises on Hawking, Hunting and Cote Armour, reproduced in fac-
simile from the Original of 1486 with Introduction by Wm. Blades,
vellum boards, uneut, £. Stock, 1881 ; A Treatyse of Fysshynge
with an Angle, faesimile reproduction of the original edition of
1496, with Introduction by Rev. M. G. Watkins, panelled calf
extra, ib, 1880 4ta. (2)
102 Berty (Adolphe) La Renaissance Monumentale en France ; Specimens de
Composition et d'Ornementation Architectoniques, 100 fine plates,
2 vol. in 1, full kalf red morocco, b e. g.

voy. 4to.  Paris, A. Morel, 1864
103 Betbuchlein. A German Gebetbuch, or Book of Prayers, XVItu
CENTURY, MANUSCRIPT ON VELLUM (201 2L 3% by 23 in.) written
in neat GGerman gothic letter, in red and black, long lines, 14 to a
full-page ; with 32 SMALL ILLUMINATED MINIATURES of Seenes in
the Life of Christ and the Virgin Mary, Saints, ete. old German
moracen, with clasps thick 16mo. SEC. XVI
An inscription on one leaf shows the book to have belonged in
1550 to one Katharina Laugingerin and her husband, Christoff

Peutinger, of Augsburg, and has their armorial bearings.

104 Beza (Theodorus) Poemata, EDITIO PRIMA, cud of ° Prelum Ascen-
stanum ” on title, and portrait of Beza " an. 29,7 with G. Tory's
mark of the Lovraine cross, brown morocco gilt, inside dentelles,
t. e. g. by Matthewrs, scarce
8va. Lutetiae in Officina Convadi Badii sub prelo Ascensiano, 1548

105 Beza (Theodorus) Icones, id est Verae Imagines Virorum Doctrina
simul et pietate illustrium, ete. additis eorundem vitae et operae
deseriptionibus ; quibus adjectae sunt nonnullae picturae quas
emblemata vocant, EDITIO PRIMA, 38 fine woodeut portvaits and
44 cuts of emblems, brilliant impressions (some cartouches vacant
in this edition), dedicated to James VI of Seotland, with hiz por-
trait on veverse of title, brown calf antique, inside dentelles, v. e
by A. Matthews, LARGE copy (I 4 supplied from a shovter copy),
enclosed in new green moroceo slip case, RARE

am. dto. Genevae, Jo. Laonius, 1580

106 Biblia Pauperum ; nach dem Original in der Lyeeumsbibliothek zu
Constanz, herausg. und mit einer Einleitung begleitet von Leib
und Schwarz, reproduced in facsimile, inner marging guarded,
hall’ moroceo gilt, t. e. g. ito. Zurich, L. Worl, 1867

107 Biblia Panperum ; containing Thirty and Eight Woodeuts illustrating
the Life of Our Lord, with deseriptions by John Wieliff' and
Preface by Dean Stanley, printed within woodeut bovders, with
reproductions of old wooed blocks, 375 copies printed, ornamental
whkite vellum, in solander case sm. 4to. Unmwin Bros. 1885
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108 Biblia Pauperum. Zestermann (Dr. A. C. A.) Die Unabhiingigkeit
der deutschen Xylographischen Biblia Pauperum von der latein-
ischen Xylographischen Biblia Pauperum nachgewiesen, colonred
Jacsimile 4to. Leipz. 1866

109 DBisnia SacrA LATINA. Eprmio VULGATA. Cum Prologis S. Hieronymi

\ et Interpretationibus Hebraicorum Nominum. MaNvscrirr ox
f THIN VELLUM by an Anglo-Norman or English seribe (100 [,
5 T by 5 in.) written in neat gothic Ietter, double colummns, 56 lines,
; rabricated, ruled in blue throughout, rvunning head titles and
sections in blue and red, NUMEROUS SMALL ILLUMINATED HIS-
TORIATED INITIALS, and ornamental pen-letters with marginal
decorations, new crushed black morocco, plain, DOUBLE with the
same with gold fillets, joints, rough edges, by * the Clubs Bindery,”
1902, enclosed in a black morocco slip case  Bvo. initio SEC. X1V
*** A WELL-WRITTEN, PERFECT AND WELL-FRESERVED ANGLO-NOR-
MAN MS. in fine condition, with very interesting historiated
initials. The text includes the First and Second Books of the
Maccabees.

110 Biblia (Sacra Vulgata) cum Summariorum apparatu pleno quadru-
pliciqz repertorio insignita ; cul ultra eastigationem diligentissimam
& signanter in Vocabulario dictionum hebraicarum ubi per maiori
sui parte erat mendosa & vitiosa, ete, Lit. goth. donbfile columns, title in
red and black, with device (painted), numerous historiated initials
painted ved throughout, contemporary binding in oaken boards,

black leather, clasps, scaree edition
thick 8ve.  Lugduni in Officina Jacoli Maveschal anno dio
decimao nono supra millesimum (sic) (1519}

111 BIBLIA. LA BIBLE HYSTORIAUX, ov Lrs HysToiRES ESCOLAS-
TRES TRANSLATEE DU LATIN DE PiERRE COMESTOR PAR GUYART
pEs MovLixs [fol. fa]  Cy comence la bible hystoriaux ou les
17 hystoires escolastres. Cest le proheme de cellni qui mist cest
' livre de latin en frangois,” ILLUMINATED MANUSCRIPT
ON VELLUM (531 /. 18 by 13 in.), finely written in semi-gothic
letter, double columns of 52-54 lines, rubricated, margins of nearly
every page decorated with floveate branch serolls in gold and eolowrs ;
£ several hundred large and small finely painted and richly deco-
vated initials, with marginal elongations ; and 312 SPLENDID
SQUARE MINIATURES (4 by 3 in.) FINELY PAINTED AND
RICHLY TLLUMINATED, 2 vol, 8hick boarded purple moroceo, plain,
by Belz- Niedrée large folio, Sx0. XV
*o¥ A FINELY WRITTEN AND SPLENDIDLY ILLUMINATED MS. THE
MINIATURES BEING BY A FRENCH ARTIST OF GREAT SKILL. They
are remarkable for the accurate delineation of the costume,
Eeclesiastical, Civil and Military, Architecture and Domestic
Manners and Customs of the period. Many interior Bedroom
Scenes, Birth and Death Chambers, ete. are vividly depicted.
The Battles of the Israclites, representing men in armour with
banners and devices, are very spivited ; and altogether the MS. is
of first-rate importance and in fine condition. The MS. finishes
with & lines of the Epistle of 8. James* [See PLATE]
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Biblia Latina [Lyons, 1537). Biblia cam Concordantiis Veteris ac
novi Testamenti, ete. (eum interpr. Heb. Nom.), lit. goth. doubile
columns, numerons spirited wondents, some colowred by hand Qwants
title and *° Prima et Secunda Tabula™ ; sold not subject to return),
old calf, RARE EDITION Jolio.  Lugduni, Jo. Crespin, 1527

Biblia (Sacra Latina, Editionis Vulgatae) R. Stephanis Lectori, ex
tibi Bibliorom Vulgata editio in qua juxta Hebraicornm Versuum
rationem singula capita versibus distincta sunt, ete. (one leas spoilt
in printing, wants a sheet in the O, T. fols. 81-89, sheet d of the
N. T being substituted, a few marging cut into), modern red
moroceo, with elaborate gilt tooled ornaments

Rvo,  Keeud, Roberto Stephano Conradus Badivs, anno 1555

Bible (Holy), with Apoerypha and Index, with Notes selected from
the Works of several eminent Divines, old calf, moroceo back
Jolio. J. Moore & Co. Upper Moorfields, 1774

Bible Illustrations. A Collection of 434 Copper-plate Engravings of
Bilile Illustrations, by Dutch Artists, from the Bible issued by
P. Mortier in Amsterdam, 1699-1700, found in 1 vol. kalf moroceo,
toeg. Jolio.  Amse. 1700

Bibliographer, a Journal of Book-Lore (edited by H. B. Wheatley),
6 vol. half morocco tto. L. Stock, 1882-4

Bibliophile Francais (Le) Gazette illustrée des Amateurs de Livres
d’Estampes et e haute Curiosité, numerous portraits, facsimiles
aof bindings, title-pages, -:mﬁrrgrr:r;;.ﬂ’:.f-‘ ea-libris, ete. 7 vol. COMPLETE,
gome original wrappers bound in, half green wﬁ’um t. e. g. uncuet,
in fine condition

sup, imp. 8vo,  Paris, Bachelier-Deflorenne, 1868-73

BizLiorniLE Sociery, New York. Horack, Odes and Epodes, Latin
Text edited by C. Lawrence Smith, with versions, paraphrases and
explanatory notes by eminent Scholars, Statesmen and Poets, with
an Introduction by Arvchbp. Ireland, duplicate portraits, only 467
copies printed on hand-made paper for members, 10 vol. russia
crtra, with foliage ornaments in gold and green, hroad inside
bavders, joints, €. e. g. uneut, in cloth cases, VINE COPY

Beo. Hoston, Mass. 1891

Bibliophile Society, Year Books I-VI, from 1902 to 1907, illustra-
tions, ondy 500 copies of each vol. printed on handmade paper for
members only, 6 vol. original boards, uncut, in cases

Bvo. th. 1902-T

Bibliophile Society. André (Major John) Journal 1777-78, with fac-
simile reproductions of original maps and plans drawn by Major
John André while serving in the British Cause during the American
Revolution, illuminated titles, portraits, maps, arms, ete. 467 copies
printed on handmade paper for members only, 2 vol. vellum gilt,
with André arms, t. ¢. g. uncut, enclosed in cloth slip case

sm. 4to. ibh. 1903
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121

124

129

Bibliophile Society. The Bibliomania, or Book-Maduness, History,
Symptoms and Cure of this Fatal Disease, by T. F. Dibdin (with
Introduction by Dr. R. Garnett, ete.) 4 fine etchings from paintings
by Howard Pyle, by W. H. W, Bicknell, 2 proof sets, one om
Japan paper, 483 copies printed for members only, 4 vol. mottled
boards, uncut, in 4 open cardboard cases Hpeo.  Hoston, 1903

Bibliophile Sceciety., Marat (Jean Paul) Polish Letters (Lettres
Polonaises), translated from the original unpublished Manuscript,
partraits, facsimiles, ete. only 445 copies printed for members on
Ttalian handmade paper, 2 vol. white boavds, uncut

roy. 8ve, ib 1904

Bibliophile Society. Theoeritus, Bion and Moschus (Greek and
English), edited by H. Aiken Metealf, with an introduction by
Wm. Cranston Lawton, finely printed on handmade paper with
portraits and engraved titles, limited to ATT copies for members
only, 3 vol. uncut, in open cardboard cases 8vo, b, 1905

Bibliophile Society. Letters of John Paul Jones, printed from the
unpublished Originals in W. K. Binley’s collection, with introdue-
tory Remarks by General H. Porter and Franklin B. Sanborn,
printed upon Japanese vellum, exclusively for members, with por-
trait and facsimiles of letters, half velluni roy. Bve. b, 1905

Bibliophile Soeiety. Rossetti (Dante Gabriel) Henry the Leper (Der
Arme Heinrich) a Suabian Miracle Ehyme Paraphrased, with an
Introduction by William P. Trent, printed in black Ietter, with the
Original MS. in facsimile, only 467 eopies printed on ftalian hand-
meede paper for members only, 2 vol. uncut sm. 4to. b, 1905

Bibliophile Soeiety. Thoreau (Henry I).) First and Last Journeys ;
and Sir Walter Raleigh, discouvered among his unpublished
Journals and Letters and edited by Franklin B. Sanborn and
Henry A. Metealf, 489 ecopies printed on handmade paper for
members only, 3 vol. original binding, uncut, in cases

Bvo. b, 1905

Bibliophile Society. Lamb (Chas.) Letters, in which many mutilated
Words and Passages, ete. have been restored to their original form ;
with Letters never before published, and facsimiles of Original M.
letters and poems ; with Introduction by H. H. Harper, fimited to
470 ecopies for members only, duplicate portrait and plates, b vol.
(ane folio), with notice of the Society of the publication, eviginal
boards Bva. b, 1906

Bibliophile Soeciety. The Varick Court of Enquiry to investigate the
Implication of Col. Varick (Arnold’s Private Seeretary) in the
Arnold Treason, edited by Prof. A. Bushnell Hart, onfy 470 copies
printed for Members on handmade paper, with portrait, facsimile
autograph letters, vignettes, ete. browen moroces, uncut

sm. 4fo. #h. 1907

Bibliophile Sceiety. The Romance of Mary W. Shelley, John Howard
Payne and Washington Irving, 2 portraits, limited to 470 copies
Jor members only, half bound, uneut, in open case  8vo. b 1907
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130

151

132

135

134

135

136

137

138

139

140

141

Bibliophile Society. Unpublished Poems by Bryant and Thoreau, 400
copies printed exvclusively for members, printed upon vellum, white
hoards sm. 4to, Boston, 1907

Bibliophile Society. Facsimile of a Letter of Paul Jones written
aboard the Ranger, Feb. 13, 1778, issued exclusively for members of
the Society, Boston, Mass. 1893 ; Prospectus of the Issue of the
Journal of Major André, 1903 ;: Fourth Annual Banquet of the
Bibliophile Society to W. K. Bixby, portrait and plate, ib. 1903

gm. 4to. (3)

Bibliophile Sceiety. The Varick Court of Inquiry to investigate the
Duplication of Col. Yarick in the Arnold Treason, a sef of 13 final
proaf etehings issued by the Bibliophile Society  sm. 4fo. ib. 1907

Bibliophile Society. Etchings by W, H. W, Bicknell, after Original
Paintings by Howard Pyle [Erasmus, More and Colet, Richard of
Bury and Edward III, Caxton working his Press, Friar Bacon, and
Isaak Walton], 2 artist’s proof sets on Japan paper, in white card-
bovrd portfolio, atlas size New York, n. d.

*2® “The five paintings from which these etchings are executed were
made exclusively for the Bibliophile Society and no reproductions
of them in any form are distributed outside of the Membership.”

Bibliotheea Sunderlandiana. Sale Catalogue of the Celebrated Library
from Blenheim Palace (56 days sale), with printed prices and pur-
chasers’ names, the five parts bound in 1 vol. half moroceo, t. e. g.

Hoo, 1881-3

Bibliothéque Gothique. Chansons nouveliement Composees sur plu-
sienrs Chants tant de Musique que rustique, Paris, 1548 —Miracle
de Monseigneur Sainct Nicolas, ib. 1568 ; facsimile reprints in black
letter on hand-made paper by Six-Hovemans of Lille, only 200 copies
printed, 2 vol. purple movoceo gilt 8vo. Lille, Sita-Horemans, 1868-9

Bigmore (E. C.} and C. W. H. Wyman. A Bibliography of Printing,
with notes and illustrations, numercous facsimile illustrations,
printers’ devices, portraits, ete. only 250 copies printed, 3 vol. roa-

burghe, uncut gm. 4to. B, Quaritch, 1880-86
Billings (R. W.) The Infinity of Geometric Design exemplified, 45
plates, original cloth, uncut dto. W. Blackwood, 1849

Billings (R. W.) Baronial and Ecclesiastical Antiquities of Scotland,
240 fine steel engravings, and numerous woodcuts, 4 vol. eriginal
blue eloth, uncut dto. Ldinb. published for the author, 1855

Bindings. Facsimiles, Photographies et Frotins de Reliures anciennes,
ete. 109 photagraphs and rubbings of vemarkable bindings, mounted
on thick paper Jolio

[Birch (Jonathan)] Divine Emblems, embellished with (13) Etchings
on Copper, after the fashion of Master Francis Quarles, designed
and written by Johann Abricht, A M. etehed by Robert Cruikshank,
half movecea gilt, £, e, g. wnecnt gro. T. Ward & Co. 1838

Birch (Walter de Gray) History, Art and Paleography of the Manu-
seript styled The Utrecht Psalter, facsimile, N. Bagster, 1876;
and Early Drawings and Illominations in the British Museum,
plates, ib. 1879; together 2 vol. wniform straight-grained blue
maracea, e g. Svo

[ &)
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142 Blades (Wm.) A Catalogue of Books printed by (or ascribed to the
press of) Wm. Caxton, in which is ineluded the press-mark of
every copy contained in the Library of the British Museum, Aalf
maoroees, presentation copy from ﬁw author, with inscription on fly-
leaf . dto.  Privately printed, 1865

143 Blades (Wm.) Biography and ']‘:,rpc}gmph:,r of William Caxton, England’s
First Printer, fine paper, facsimiles, antique cloth, uncut

Bpo, Lribner, 1877

144 Bliss Library. Sale Catalogue of the Extensive, Interesting and Valu-

able Library of the Rev. Philip Bliss, D.C.L. Sold by Auction by

Sotheby, LARGE AND FINE PAPER, roxburghe :
ray. 8ea. Sathely, 1858

145 Boccaceio (Joannes) [De praeclaris mulieribus], begins ( ) “ Ridie
mulierz egregia paulult ab ierti vulgo semotuz & & ceteris fere
solutuz euris 1 eximiid mulieribus sexus laudem,” ete. [it. goth.
long lines, 35 to a full page, 84 U. without marks, the first blank
[Harx, *3327), vubricated throughout, capitals painted in red,
arnamental pen initial on first page, 2 aylographic cuts inserted ;
erushed erimson moroceo plain, gilt inside lines, g. e, by ﬂemnpsrm,
enclosed in a new blue moroeco slip case, FINE COPY

“ Ezplicit compendiii Johitnis Boceacii de Certaldo quod de preclaris
mulieribus ac fama Ppetwam edidit feliciter,”
s.a. L et n. Impr.[ Argent. Geo. Husner, ¢. 1475)
*+® VERY RARE. Pen-and-ink signatures have been written-in in an
old hand, perhaps by the printer himself. The Lives include one

of Pope Joan.

146 Boccaccio (Grovasyi). " BocCACE DE LA GENEALOGIE DES Dievx,”
lettves biitardes, printed in double colwmns, with 45 large and
small spivited woodeuts, crushed brown wmoroceo plain, inside
dentelles, g. e. by Chambolle-Duru, in open solander case

Sulio. Tmprime nowvellemit 6 Paris La mil CCCC quatre vigtz & dixkuit

le newfiesme jouwr De Fevrier pour Anthoine Verard, efc. 1498

*+* A VERY FINE AND-PERFESF COPY OF THIS VERY RARE and interest-

ing work; so remarkable for its spirited early French woodeuts,

some of which are most singular representations of the Pagan
Deities.

147 Boceaceio (Giov.) Il Philoeolo di M. Giovanni Boecaccio nuovamente
revisto, title in red letters within ornamental woodent borders,
with head of Boccaccio in centre, eut on reverse of last leaf, calf
gilt, g. e. ( Lewis) ; from the Beckiord library, scarce edition

8vo. Vinegia, Nic. di Aristotile detto Zoppino, 1530

148 Bodemann (Ed.) Xylographische & Typographische Incunabel der
koniglichen offentlichen Bibliothek zu Hannover, 41 facsimiles of
black books, early typography and woodcuts, original boards

4to. Hannover, 1866

149 Bodoni. Manuale Tipografico del Cav. Giambattista Bodoni, founts
af types used in the Bodoni Press, fine portrait after A, Appiani,
by Rosaspina, 2 vol. old calf 4to. Parma presso la Vedova, 1818
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150 Boethius (A. T. S.) De Philosophiae Consolatoria cum eruditione com-
mentaria B, Thome de Aquino, lit. semi-goth. long lines for text,
double eolumns Jor commentary, 137 U, (3 blank), without marks,
text rubricated, capitals painted in blue and rved, wriginal oaken
boards, stamped sides (worn), pigskin back, A FINE SPECIMEN OF
KoBURGER'S PRESS, RARE

SJolio.  Impresswm Nurenburgae per Ant. Koberger, 1476

151 Boiteau d’Ambly. Les Cartes & Jouer et la Cartomancie, cuts, half
maroceo, Hotten, 1809—Duchesne Ainé, Voyage d'un Bibliophile,
Paris, 1834—Baehr (Chr. F.) Manuel de I'Histoire de la Littérature
Romaine, tradunit de U'Allemand par J. E. G. Roulez, half moroeca,
Lowvain, 1838—Comus (A. G.) Notice d'un Livre imprimé & Bam-
herg en 1462 par A. Pfister, Aalf bound (4f0), Paris, 1799  Svo. (4)

152 Book-Lore, a Magazine devoted to Old-Time Literature, 6 vol. baif
MOTOECo dto. K. Stock, 1885-T

153 Book Lovers’ Library. Rees' Pleasures and Diversions of a Book-
worny; Adams, By-ways in Book-Lore; Farrer, Books Condemned
to be Burnt; Saunders, Some Famous Books:; Clouston, Book of
Noodles; Hazlitt’s Gleanings in Old Garden Literature, and Old
Cookery Books (2 copies); Wheatley’s How to form a Library
(2 capies); and Blades' Enemies of Books; together 12 vol. roa-
burghe and eloth Bve. New York, Combes, and Lond. Stock, v. d.

*+* The Roxburghe copies are on large hand-made paper, all published

hy Combes, of New York.

154 DBooks about Books. Pollard’s Early Illustrated Books, Hardy's Book
Plates, Horne's Book-binding, Gordon Iuff's Early Printed Books,
and Madan's Books in Manuseript, numerous illustrations, 5 vol.
purple cloth, wncut Bvo. HNegan Paunl, 1893-4

155 Books for the Bibliophile. Lang (Andrew) Books and Bookmen,
plates, LARGE PAPER, only 100 printed, New York, . J. Combes,
1886; Ballads of Books, chosen by Brander Matthews, LARGE
PAPER, only 100 printed, ib. 1887, wncut roy. Bvo. (2)

156 Bookworm (The) An Illustrated Treasury of Old-Time Literature,
numerous illustrations, 2 vol. (all published), half moroceo, t. e. g.
wncut, wrappers bound in Bvo. F. Stock, 1888-9

157 Borgi da Venezia (Piero) Libro de Abacho. [On fol. 2] “Qui
Coméza la nobel opera de arithmetica ne lagual se tratta tutte
cosse 4 mercantia pertinente fatta & compilata peu Piero Borgi
da Venezia, woodent ornamental initials, slightly woried and
stained, otherwise lavge and in good state, oviginal paper covers,
enclosed in a new green moroeco slip case, RARE EDITION
sm. 4to. In Venetia per Zuane Baptista Sessa (with devices of

Cat and Mouse, e¢te.) 1501

158 Boswery (James) Lire orF SAMUEL JoHNSON ; together with a
Journal of a Tour to the Hebrides; New Editions with Notes
and Appendices by Alex. Napier, M.A.; and Johnsoniana ; Anec-
dotes of Dr. Johnson, by Mrs. Piozzi and others, newly collected

2.2
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Lot 158—continued.
and edited by Robina Napier ; together 5 vol. EDITION DE LUXE,
only 104 copies printed (no. 40), illustrated with 54 engravings on
sfeel, PROOFS ON INDIA PAPER, brown morocco, plain, inside den-
telles, t. e. g. uncut
imp. Bvo. Chiswick Press, G. Bell : Sons, 1884

159 Bouchot (Henri) The Book, its Printers, Illustrators and Binders,
from Gutenberg to the Present Time, edited by H. Grevel, 172
illustrations, Avt cloth imp. 8vo. M. Grevel, 1890

160 Bowman (H.) and J. 8. Crowther. The Churches of the Middle
Ages, being Select Speeimens of Early and Middle Pointed Strue-
tures, with a few of the purest late Pointed Examples, 135 full-page
lithographs, 2 vol. kalf morocco imp. fol. G, Bell, 1853

161 Bradford. Genealogieal Memorials of William Bradford the Printer,
by Samuel 8. Purple, M.D. froutispiece of Bradford’s Tombstone,

green cloth dto. New York, privately printed, 1878

*4+¥ Only 50 copies printed. Presentation copy signed by the author.

162 Bradshaw (Henry) Memoir, by G. W. Prothero, portrait, Kegan

Paul, 1888—Collier (J. P.) Bibliographical Account of the Rarest
Books in the English Language, vol. I, J. Lilly, 1866 8Sve. (2)

163 Bragge (Wm.) Bibliotheca Nicotiana : a Catalogue of Books about
Tobacco, ete. LARGE PAPER, 200 copies privately printed, new

black calf, t. e. g. uncut dto.  Birmingham, 1880
164 Brandon (R. & J.) Open Timber Roofs of the Middle Ages, 41 jfine
plates, some colowred, original eloth d4to. D, Bogue, 1849

165 BraNT (SEBASTIAN) STULTIFERA NAvVIS. Narragonice P.fectionis
nunt satis laudata Navis . . jam pridem per Jacobum Locher . .
in latinum tradueta & per Seb. Brant denuo revisa, EDITIO PRIMA
LATINA, nutmerous spivited German woodeuts, title slightly soiled
with a small hole in it, a few later head-lines cut into, otherivise
clean and good, crushed green moroeco plain, inside dentelles,
joints, g. e. (Macdonald), enclosed in new straight-grained red
moroceo slip case, RARE

sme. 4to.  Basiliae, Jo. Bergman de Olpe, 1497

166  Brant (Sebastian) Das Narr Schiff von Narragonia mit besunderé flysz
vi niiweé gmacht mit vil sechimer zu gesetzté erlégert im erclert zun
Basel durch Sebastiand brit lerer beid. rechtd, lit. goth. double
colwinnz, 36 lines, fine woodcnt title, and 113 spirvited German
cuts in the text (some rudely coloured, a few W, with slight holes,
leaf’ with imprint defective), Straszburg, Jo. Griminger, 1497 —
Geyler von Keisersperg (Jo.) Navicula sive Speculum fatuorum a
Jae. Othero collecta ; Compendiosa Vitae eiusdem descriptio per
Beatum Rhenanum, lit. goth. spirited German woodents (some
ridely coloured), Argent. in aedibus Schitrerianis, 1510 ; in 1 vol.
contemporary German Eumfe'ﬂg, oaken boards, half’ pigskin, with
small stamps and clasps, rarve, in new purple moroceo slip case, old
German ex-libris in cover (sold not subject to return) 4fo
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167 Brant (Seh.) Aff-Ghebeelde Narren Speel-Schuyt, vereiert met meer
als hondert schoone Figueren, ete. getrouwelick overgheset in
onse nederduytsche sprake door A. B. numerous spirited cuts
Srom the oviginal German blocks, it aoth. title in ved and black,
airange moraceo extra, line tooled, inside dentelles, good copy, scarce

Bvo. (Ffmprint cut off) [Amst. J. E. Cloppenturgh, 1635)

168 Breydenbach (Bern. de) Sanctarum Peregrinationem in Montem Syon
ad Venerandum Christi Sepulerum in Jerusalem, ete. lit. goth.
first edition of the latin text (imperfect, no front. title or plates,
and wanting 23 . of text, sold not subject to return), old English
blwe moroceo gilt, g. e. sm. fol.  Mogunt. K. Reiiwich, 1486

169 Breydenbach (Bern. de) Sanctarum Peregrinationum in Montem Sion
ad Tmmrnndum Christi Sepulehrum in Hier usuIcm ete. lit, goth.
long lines, 4 large folding woodeut views, viz. Pavens, Modon,
Hhodes (imperfect), and Venice (mounted on linen), and spir ited
cuts in the teat {rmuts front. and 2 large views, marging of several
I, mended, sold not suﬁ;eﬂ.ﬁ to return), purple moroceo plain, inside
dentelles, t. e. g. by A, Matthews

st Jolia.  Impressum Spirae per Petrum Drach, 1490

*.* Tug SpcoNp EpiTioN of this remarkable work, perfect copies
of both these editions are nearly impossible to procure.

170  Bridgewater Treatises (The), On the Power, Wisdom and Goodness
of God, as manifested in the Creation, mm_r;nfeﬁ* sef, 12 vol. kalf
maroeco, £ é. g. Bvo. W. Pwﬂe: ing, 1830-40

171 British Museum. Catalogue of the Books in the Library of the
B. M. printed before and up to the year 1640, 3 vol. original
cloth, uncut Bea. British Museum, 1884

172 Britton (John) Architeetural Antiquities of Great Britain, represented
and illustrated in a Series of Plans, Elevations, Views, ete. of
varions Ancient Edifices, ete. LARGE PAPER, 200 fine copper-plate
engravings, 5 vol. old russia exvtra, broad inside gilt borders,
Joints, . e. FINE COPY 4to. Longman, 1806-26

173 DBritton (J.) and A. Pugin. Illustrations of the Public Buildings
of London, with Historical and Descriptive Aceounts of each
Building, LARGEST PAPER, 135 fine copper-plate engravings by Le
Kewr, ete. INDIA PROOFS, only 100 copies printed, 2 vol. ealf gilt,
with arms, g. e. (rebacked) 4to. Printed for J. Taylor, efe. 1825

174 Britton (J.) and A. Pugin. Tllustrations of the Public Buildings of
London, with Historieal and Deseriptive Accounts of each
Edifice, LARGE PAPER, 138 fine plates by Le Keur, efc. 2 vol.
original eloth, wieut imp. Bro. b, 1825

175 Britton (J.) Picturesque Antiquities of English Cities, illustrated by
a Series of Engravings of Antient Buildings, Street Scenery, ete.
with historical and deseriptive Accounts, LARGE PAPER, 65 fine
plates by Le Kewr, ete. and numerous woodents, kalf moreeco, t. e. g.

4ta. Longman, 1830
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176

179

120

181

183

184

Britton (J.) Cathedral Antiquities; Historical and Descriptive Ac-
counts of the following English Cathedrals: Canterbury, York,
Salisbury, Norwich, Lichfield, Oxford, Wells, Exeter, Peter-
boraugh, Gloueester, Bristol, Hereford and Worcester, 311 fine
plates by Le Keuw, ete, LARGE PAPER, 6 vol. kalf’ moroeco gilt,
t. €. g. uncut ito. Longman, 1836

Britton (J.) Dictionary of the Architecture and Archmology of the
Middle Ages, nwmevous engravings by J. Le Kewr, half bound,
Foe i. rﬂ#.. S’l"ﬂ. L-r:?fg.li'tl:'-!?i, 1538

Britton (J.) Auto-Biography, in 3 Parts, copiously Illustrated, with
a Deseriptive Account of his Literary Works, 1800-49, by T. E.
Jones, only 125 copies printed for presents, portvaifs, numerous
ilfustrations, a few extva insevted, 2 vol. half moroceo extra, t. e. g.
uncitt dto.  Printed for the Author, 1850

Brontius (Nie.) Libellus de Utilitate et Harmonia Artium, tum futuro
Jurisconsulto tum liberalinm dizeiplinarum politiorisve literaturae
studiosis utilissimus, cut on title, and several fine cuts and orna-
mental initials in teat, half bound, scarce

sm. 8vo.  Antwerpiae, H. Cocus, 1541

Browne (Irving) Iconoclasm and Whitewash and other Papers, LARGE
PAPER, anly 25 capies printed, with an oviginal Autograph Poem
by the author on fly-leaf, half moroeco, t. e. g. by Stikeman

4to. New York, J. O. Wright, 1886

Brulliot (Fr.) Dictionnaire de Monogrammes, Chiffres, Lettres Initiales
et Marques figurdes lesquels les plus célebres Peintres, Dessina-
teurs et Graveurs ont designé leurs noms, plafes of marks, mong-
grams, ete. 3 parts in 1 vol. half vellum 4to. DMunich, 1817

Brunes (Johannes de) Emblemata of Zinne-Werck ; voorghestelt in
Beelden gedichten en breeder uyt-leggingen, ete. fine engraved
title and 51 fine copperplates of emblems by . de Passe, Venne,
Galle and others, Middelburgh, ghedvucit by Hans Vander Hellen,
1624—Pers (Th. P.) Lucretia, ofte het Beeld der Eerbaerhevdt,
vignette om title and three fine copperplate engravings, Amst. door
Dhivek Pietersz, 1624 ; in 1 vol. polished purple moroceo extra,
Full gilt ornamental back, sides tooled in panels, inside dentelles,
toe. g. by A. Mathews, FINE coPY, in open solander case ; from the
Beckford library ghi, 4f0

Bruxer (J. Cu.) MANUEL DU LierRAIRE et de 'Amateur des Livres,
5" édition entiérement refondue et augmentde, LARGE PAPER, 6 vol.
in 12 (Firmin Didot's copy), Parvis, Firmin Didot, 1860-65 :
SUPPLEMERT an Manuel par P. Deschamps et G. Brunet, LARGE
PAPER, 2 vol. ib, 1878 ; Dictionnaire de Géographie a 'usage du
Libraire et de I"Amateur des Livres, éb. 1870 ; together 15 vol.
uniformly bound in full half purple moroceo extva, £, e. g. uncut,
FINE COPY : imp. 8va.  1860-70

Brunet (Gustave) La Reliure ancienne et moderne, Recueil de 116
planches de reliures artistiques du 16, 17, 18 et 19 siéeles, ralf
moraceo gilt, ¢ e. g. uncut, by A. Matthews

4t0.  Paris, E. Rouveyre, 1884
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185

186

187

188

154

190

191

192

193

Brydges (Sir E.) Restituta : or Titles, Extracts and Characters of Old
Books in English Literature revived, portrait of the author and
47 portraits of old authors inserted, 4 vol, half calr
Svo. Longman, 1814
Brydges (Sir E.) Lee Press Priory Pieces. Lord Brook’s Life of Sir
Philip Sidney ; Characters of the Earl of Essex and Duke of
Buckingham, by H. Wotton ; Life of Margaret Cavendish Duchess
of Newcastle ; with Critical Prefaces, only 100 copies of each work
printed, with separvate titles on india paper, in 1 vol. russia extra,
lettered, m. e, enclosed in new brown moroces slip case
imp. 8vo.  Printed at the Private Press of Sir K. Brydges at
Lee Priory, Kent, 1814-16
Brydges (Sir E.) Autobiography, Times, Opinions and Contemporaries,
2 vol. portrait inserted, half calf gilt, m. e. Cochrane, 1834 ;
Recollections of Foreign Travel, ete. 2 vol. half ealf, Longman,
1825 Beo. (4)
Bullas. Recopilacio de algunas Bullas del Summo Pontifice cicedidas
en favor de la Jurisdicid real, con todas las Pragmaticas, y algunas
leyes del Reyno, ¥ muchas Pragmaticas v leges aiiadida q hasta
aqui nd fueron Impressas, ete. lit. goth. lavge cut of the arms of
Npain on title, and woodcut initials, mavgins water-stained, several
I, rvepaired, last leaf vestored in MS. stamped russia, g. e. with ex-
Libiiz of the Earl of Yarborough, VERY RARE
sm. folio.  impressas en Toledo en Casa de Juan Ferrer, 1350
Bulloker (J.) The English Expositor Improv'd, being a Complete
English Dictionary, carefully revised and angmented by R. Browne,
half bouwnd, Dublin, J. Jackson, 1769—The Newest Reading made
Easy for the Use of Schools, Originally Published under the Sane-
tion of his Majesty, woodcuts, half’ bound, scavce, Thos. Martin,
Gracechurek St. n. d. (1T65)—Erasmi Colloguia cum Scholiis,
portrait, half bound, Eliz. Flesher, 1672—Howell (Jas.) Epistolae
Ho-Elianae, Familiar Letters domestic and forren, second edition
(teants frontispiece), kall bound, H. Moseley, 1650  sm. 8vo. (4)
Burns (Bob.) Works, with an Aceount of hiz Life by Jas. Currie, the
eighth edition, with many additions communicated by his brother,
Gilbert Burns, and Cromek's Reliques, 17 Jine engravings after
Stothard and Leslie, and portraits of Burns and Currie, 5 vol.
original eloth 8ro. Cadell & Davies, ete. 1820-1817
Burns (Rob.) The Poems, Letters and Land of Burns, illustrated by
W. H. Bartlett, T. Allom, and other Artists, with Memoir and
Notices by Allan Cunningham, 91 steel engravings and 18 extra
prints loosely inserted, 2 vol. original cloth gilt, g. e.
4to. Virtue, n. d.
Burton (J. Hill) The Book-Hunter, ete. FIRST EMTION, crushed purple
moroceo extra, inside dentelles, joints, t. e. g. uncut, by Bradstreet's,
enclosed in blne moroceo slip case, scarce Svo. W. Blackwaood, 1862
Burton (J. H.) The Book-Hunter, new edition, with Memoir of the
Author, efehed portrait of the author and plate, one of a limited
edition of 250 copies for sale in America, blue gilt buckram, uncut
sm. 4to. ib. 1882
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Burton (J. H.) The Book-Hunter, another copy of the limited issue,
blue gilt buckram, uncut W. Blackwood, 1882

Burton (J. H.) The Book-Hunter, with additional Notes by R. G.
White, original cloth, ¢. e. g. New York, 1863 : another edition,
[frontispiece, rovhurghe, uncut, Blackwood, 1885 (2)

Burton (J. H.) The Book-Hunter, with additional Notes by R. Grant
White, eriginal cloth, t.e. g. New York, 1863—Blades (Wm.) The
Enemies of Books, FIrsT EDITION, plates, cloth, uneut, Triibuer,
1880 Bve. (2)

Burton (Rich.) History of the House of Orange, new edition, sm. 4¢o
tnlaid to large 4o, T3 portraits, views, plans, plates or battles and
sieges inserted, oviginal impressions, many fine and scarce, morocen
(loose) 4t0. M. Stace, 1814

Busk (Hans) Fugitive Pieces in Verse, engraved title and 7 fine en-
gravings, each in 3 states, black, red and colowred, tree-marbled ealf
extra, inside dentelles, g. e. by Cecil & Larkins, tn open solander
Case Bvo, privately printed, 1814

Caesar. C. Julii Caesar quae extant ex emendatione Jo. Sealigeri,
editio Elzeviriana, thick paper, engraved title, maps and plates,
erushed bive morvoceo extra, inside dentelles, t. e. g. by Bradstreet’s,
enclosed in new blue morovco slip case, large and fine copy, with
ariginal blanks sin. Bvo.  Amst. ex Off, Elzeviriana, 1661

Cagsar (Jurius) Les Euures et brefues expositions de Julius Caesar
sur le fait des batailles de gaule, lettres batardes, long lines, 38 to
a full page, large cut on title of the translator presenting his book
to the French King (Louis XIT), spivited cuts in the text, nume-
rous fine ornamental initials, and the printer's large device on
verso af last leaf, modern crushed crimson movecco, inside gold
filletz, g.on r. e. (Macdonald), enclosed in new purple moroeco casee,
FINE COPY OF THIS EARLY AND RARE EDITION of Caesar in French
sm. 4to. Paris, Michel Le Noir, 1502
Calvin (John) Of the Life or Conversation of a Christian Man, a right
godlie treatise, written in the latin tonge . . translated into
English by Thos. Broke, Esquier Paymaster of Dover, black letter,
ORIGINAL EDITION (a few lower marging eut into), modern calf
gilt, g.e.  12mo. Tmprinted . . by Jhon Day and Wi, Seres, 1549
Calvin (John) Two Godly and notable Sermons Preached . . in the
yvere 1555, The one concernynge Patience in adversitie; the
other touchyng the most Comfortable Assurance of Ounr Salvation
in Chryste Jesu ; translated out of Frenche into Englyshe, FIRST
EDITION, black letter, modern green vellum, with elegant gilt ornaments,

a. e. Wy K. de Coverly, enclosed in new movocen slip case, scarce
sin, Bva,  Tmprynted . . by Wyllyam Serez at the West ende of Paules
Churche at the sygne of the kedgehogge, n. d. (e. 1560)

Camerarius (Joachimus) Symbolorum et Emblematum ex Herbaria,
Animalibug, Quadrupedibus, Volatilibus et Insectis, Aquatilibus et
Reptilibus desumptorum, Centuriae quatuor, EDITIONES PRIMAE,
400 fine civewlar engravings of emblems besides engraved titles,
Jirst impressions, 4 vol. blue morocco gilt, g. e. by Stikeman, FINE
COPIES sm. 4to.  Norimb. 1590-1604
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Camerarins. Symbolorum et Emblematum Centuriae quatuor, en-
graved title and 400 fine copperplates of Emblems (the last 4
embilems in Cent. Il wanting), halt’ green moroeco gilt, . e. g.

Buvao. Mogunt. L. Bouwrgeat, 1668

Camerariug. Symbolorum ac Emblematum Ethico-Politicorum Cen-
turiae quatuor, 400 fine civcular copperplate engravings, kalf red
maorocco, t, e. g. 8ve. ib. 1697

Camphell (M. F. A. &.) Annales de la Typographie Néerlandaise au
XV Sicele, kalf moroceo, ¢. 6. g.  Bvo. La Haye, M. Nyhafi, 1874

Campbell (Thos.) Gertrude of Wyoming, a Pennsylvanian Tale, and
other Poems, ¥mst EDITION (with Original Versions of ' Ye
Mariners of England,” “ Battle of the Baltie,” “ Hohenlinden,”
* Lothiél’'s Warning,” ete.) new boards

4to.  Published for the Anthor by Longmans, 1809

Capel (Edw.) Prolusions ; or Select Pieces of Ancient Poetry; con-
taining The Notbrowne Mayde, ete. Edward the third, a play
thought to be writ by Shakespear, Nosce teipsum by Sir J. Davis :
with a Preface, erimson moroceo extra, line tooled, g. e,

Beo. J. & R, Tonson, 1760

Cartwright (Wm.) Comedies, Tragi-Comedies, with other Poems,
FIRST EDITION (eancel I, pp. 301-6), fine portrait by P. Lombart
(margins cut close, a few cut into), modern red morocco, blind
tooled, g. e. Bvo. Printed for H. Moseley, 1651

Castermans (Aug.) Paralléle des Maisons de Bruxelles et des Principales
Villes la Belgique, construites depuis 1830 jusqu’a nos Jours, 120
plates, original boards, moroeco back

folio. Paris et Lizge, E. Noblet (1354)

Catalogues. Catalogue of a Splendid Collection of English Literature,
from the Library of Mr. Marshall C. Lefferts, sold by auction by
Bangs & Co. New York, April, 1902, priced in MS.—Catalogue
of the Library of the late Richard M. Hoe, sold by auction by
Bangs & Co. May, 1887, priced in MS.—Catalogue of the Library
of Franeis B. Hayes, sold by auetion by Bangs & Co. April, 1898,
priced in MS. roy. 8vo.  (3)

Catalogue of the Extensive and Valuable Library of the Hon. G. H.
Holliday, sold by auetion by Leavitts of New York, Oetober,
1870 — Catalogue of the Private Library of John K. Wiggin,
sold by auction by Leonard of Boston, March, 1876 ; both bound
in half” moroceo 8vo. (2)

Catalogue of Books, Manuseripts, Coins, Paintings, Antiquities, ete.
the Collection of the late J. C. Walker, Author of the Memoirs
of the Irish Bards, ete. =old by auetion by K. E. Mercier, in
Dublin, June, 1817, kalf moroceo Beo.  Dublin, 1817

Catalogue of Valuable Duplicate Books in the British Musenm, sold
by auction by Sothebys, July, 1832, aith written prices— Billiotheea
Hearniana, Excerpts from the Catalogue of the Library of Thos.
Hearne, printed from his own MS. (edited by B. Botfield), porfrait,
anly 25 copies printed, roaturghe, sm. 40, 1848—=8ale Catalogues of
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Lot 214—continued.
Hamilton Cole’s and Tinker's Libravies, with prices in MS. calf
(2), sm. 4to, New York, Bangs, 1890—Joseph Wedgwood, by
Prof. Church (** Portfolio” Monograph), illustrations, 1894
Bvo and 4to. (4)
15 Catalogue de 'Exposition de Gravures, anciennes et modernes, 4 Juillet,
1881, reproductions af old engravings, decorative borders, ete. blue
cloth gilt, t. e g. dto.  Paris, Cerele de la Lilraire, 1881
216 Catherine de Medicis. Clest 1'Ordre et Forme qui a este tenue au
Sacre & Conronnement de tres-hault & tres-illustre Dame, Madame
Catherine de Medicis, Royne de Franee, faict en I'Eglize Monseigneur
Sainet Denys en France le X jour de Juin, 1549 (12 /L. including
blank at end), new hall’ movocco gilt, t. e. g. with ex-libyis of Sir
M, M. Sykes, RARE  sm. 4to.  Paris, ches Jacques faffet, 1549
Cats (Jacob) Self-Stryt, dat is Krachtighe beweginghe van Vleesch
ende Geest (Joseph and Potiphar's Wife), fine engriaved frontispiece
and 4 plates by Van Sehijendel, black moroceo, line tooled, g. e. b
A. Matthews, searee oblong 12me. k. 0. 0. n. [ Amst. 1660 .i‘ﬁ’

218 CAULFIELD (JAs.) PORTRAITS, MEMOIRS AND CHARACTERS OF REMARK-
ABLE PERrsoxs, from the Reign of Edward III to the Revolution,
new edition, 111 portraits, 3 vol. . 8. Kirby, 1813 ; SECOND
SERIES, from the Revolution to the end of the Reign of George 11,
155 portraits, 4 vol. Young & Whiteley, 1819-20 ; together T vol.
LARGE PAVER, uniform half purple morocco extra, t. e. g. uncut,
FINE SET 4i0

219 Caumont (A. de) Abécédaire ou Rudiment d’Archéologie, religiense,
civile et militairve, 3° édition, numerous woodents, 2 vol. kalf’ calf
aqilt 8vo. Puaris, efe. 1854-8

220 Caveler (Wm.) Select Specimens of Gothic Architecture (Canterbury
Cathedral, 5. Augustine’s Monastery, "Temple Church, Westminster
Abbey), 18 plates 4¢o0, (1830)

221 Caxtox., Hiepes (Raxvrrn) THeE PorycHRrRONICON (TRANSLATED
ouT oF Larniy into Excrisn by Joux or TrReves) black letter
( Blades type no. 4), long lines, 40 o a full page, with signatures
in Arabic numerals and pagination in roman, IMPERFECT, com-
mencing on fol. LVIL and ending on fol. CCCLXVII, with a facsimile
leaf for ** Prohemye” and another for the last leaf ( fol. cLxvin) ;
weents Dlanks ; wormed througlhout, the fivst hall slightly, the last
half aueh ; crushed purple moroceo plain, a full description of the
valuwime tooled in gold letters on wpper cover, inside fillets, joints,
a. e, by Bradstreet’s, enclosed in a purple moroces slip eaze

sm. folie. * Ended the second day of Juyll the XX11 yere o
the vegne of Fynge FEdwavde the fourth & of the incar-
wacion of onr lord a thousand four honderd foure score

and tweyne, Fynvssuepe pEr CaxrTon " (1482)

*+5 WiLniaym Caxtox’s Eprriox of THE PoLycHroN1cON 18 ENGLISH,

THE FIRST PUBLISHED ( Blades, no, 44). Only three perfect and

four perfected copies exist ; and about 25 imperfect copies. This

copy has 294 genuine leaves; and will be SOLD NOT SUBJECT TO
RETURN.
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Caxton. Blades (Win.) Life and Typography of William Caxton,

with evidence of his typographical Conneetion with Colard Man-
sion, FIRST EDITION, portrait of the Duckess of Burgundy and
numerons typograpkical facsimiles, sepia draveing of the head of
Caxton inserted, 2 vol. half’ moroceo, t. e. g. uncut, with H. (7.
Bohn's signature dto. J. Lilly, 1863

Caxton. Price (F. C.) Facsimiles illustrating the Labours of William

Caxton at Westminster, and the Intreduction of Printing into
England, with a Memoir and Biographieal Particulars, 8 facsimiles,
hali’ movoceo, t. e. g. (only 125 copies printed)

4o,  Privately printed, 1877

Caxton Celebration, 1877, Catalogue of the Loan Collection of

Antiguities, Curiosities and Appliances connected with the Art of
Printing, South Kensington, printed on large hand-made paper,
only 150 copies taken off, uncut

sm. 4to. Flzevir Press, J. C. Wilkin, 1877

Cerele de la Librairie. Premiére Exposition, finely printed in colouis,

with illustrations, decorated cloth, ancut
Bro, Paris, Impr. de Quantin, 1880

Chambers (Sir Wm.) Treatise on the Decorative Part of Civil Arvehi-

tecture, with illustrations and notes by Jos. Gwilt, portrait and
plates, bound in 2 vol. calf dto.  Priestley & Weale, 1825

Chartarius (Vineent.) Imagines Deorum qui ab Antiquis colebantur,

unii cum earum declavatione & Historia, ete. frontispiece and 88
fine plates by Pawl Haschenberg, Mogunt., L. Bourgeat, 1687 —
Diarii Biographiei tom II, opera ac studio H. White, frontispiece,
FRigae, 1691—Morhofius (D. (.) Tractatus Polyhistoricus de Ex-
cerpendi Ratione, Lubeeae, 1692 ; in 1 vol. vellum s, 4to

*4° The last page in the * IWarii ™ is occupied by an interesting notice

of Harvard College, Boston, N.E. and mentions the names of John
Elliot, John Cotton, and Creseent Mather. It is headed : ©* Relatio
de Academnia Bostoniensi sive Neo-Cantabrigiensi in dmerica.”

228 Chatto (W. A.) Facts and Speculations on the Origin and History of

Playing Cards, numerous illustrations, some in colowrs, half’ calf
ailt, m. e. Buvo, J. K. Smith, 1848

229 CHAUCER (GEOFFREY) WORKES, newly printed, with divers additions :

&-Y-
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l 230 Chaucer (Geoffrey) Workes; with the Siege of Thebes by John Lidgate;

with the Siege and Destruction of Thebes, compiled by John Lidgate
{edited by JouN STOW), FIRST EDITION (second isswe), black Ietter,
Chaucer's arms on title, title to Canterbury Tales within woodeut
genealogical border, and cuts in the text, inner margin of title and
corner of next 2 I, mended ; otherwise AN EXCELLENT cOPY, blne
mevoceo with blind stamped ornaments, inzide dentelles, g. e.

Solio.  Jhon Kyngston for John Wight, 1561

with Life and a Table of Ohseure Words (Speght's ndftimu}, blark
tetter, armorial portrait of Chaweer and his coat-of-arms, half
maoroces, ved edges Jolio.  Printed in the year 1687
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231 Cheron (Elizabeth Sophia) A Series of Designs illustrating Greek and
Roman Mythology from Ancient Gems engraved by Tardien, Picart,
Thomassin, Simmoneau, Cochin, ete. with a Portrait of Cheron,
34 fine plates, some mounted, in a vol. kalf movocens gilt

dto. (Paris, 1714)

234  Chiffletius (J. J.) De Linteis Sepulchralibus Christi Servatoris Crisis
Historica, LARGE PAPER, fine copperplate engravings by Corn. Galle,
half blue moroceo, plain edges

ito. Antw. ex off. Plantin. ap. B. Moretum, ete. 1624

233 Chinese. Sketches of Chinese Princesses and Ladies, B.c. 368-A.1. 1333,
Chinese text on native paper, with portraits, presented fo a friend
by the Ree, 8. H. Bonney, a Missionary at Canton, with English
deseriptions to each portrait, half morecco sm. 4to, [Canton, 18361]

234 Chippendale (Thos.) Gentleman and Cabinet Maker's Director (German

reizssue of the edition of 1762), 200 full-page plates, English text,
boards, t. e. g. Jolio.  Berlin, K. Wasmuth, k. j.
CHrox1cON NUREMBERGEXSE. THE NUuremprrc CHroNICLE. Libri
Chronicarum eum figuris et Ymaginibus ab inicio Mundi (auctore
Hartmanno Schedel), EDITIO PRIMA, lit. goth. many fundred spirited
woodeuts by Woblgemuth, Pleydenwurff and Albert Diirer, coM-
PLETE with the blank ll. and Sarmacia, large illuminated ornamental
tnitial on first page aof text, a few of the cuts slightly colouwred,

atherwise in good state, old calf (rebacked), in apen cloth case
lavge folio.  Impressit Nurenbergae per Anth. Koberger, 1493

236 Cicero. De Natura Deorum ; De Divinatione ; De Fato ; De Legibus ;

Liber ad Hortensium ; De Disciplina Militari ; de Finibus Bonorum

et Malorum ; De Petitione Consulatus; de Universitate et de

Somno Seipionis, Ht. vom. long lines, 50 to a full page, with signs.

(begins om A iii ; some . stained), otherwise good, numerous well-

written contemporary notes in marginsg, crushed olive moroceo plain,

inside dentelles, t. e. g. by Bradstreet’s, in an open cloth case

s, folio,  ITmpressum Rezii et Bononiae per Bazalerium Bazaleriiz

Bononiensiz (with device), 1498-1499

«* A RARE EDITION not in the Sunderland catalogue, and Hain (5336)

had wot seen it. The numerous learned MS. notes have been

attributed to the hand of Melanchthon. The volume is divided

into four sections, each with the printer's eolophon at the end,

showing the first three sections to have been printed at Reggio
and the last at Bologna.

237 Cicero. In hoe volumine haee continentur; Rhetoricornm ad C.
Herenninm lib. 1111, M. T. Ciceronis de Inventione lib. II, ejusdem
de Oratore lib. I11, de Claris Oratoribus lib. I, Orator lib. I, Topica
lib. I, Oratoriae Partitiones lib. I, ete. EDITIO PRIMA ALDINA, anchor
on title and on separate leaf at end, numerous finely written con-
temporary notes in marging, and 2 clever drawings in pen-and-ink
an margins af fol. 136 (one or two small worm-holes through several
Il. at end), crushed crimson moroeen plain, inside gilt ornamental
borders, joints, g. e. by Macdmald, enclosed in blue movoceo slip
ease, FINE COPY

sm. 40, Venet. in aedibus A ldi et Andreae Soceri mense Martii 1514

L
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232 (Cicero. Le Lettere familiari Latine, commentate in Lingua Volgare
Toscana da Giovanni Fabrini di nuovo ristampate, ete, (Latin and

Ttalian), half morocco
sm. folio.  Venet. Hevedi di Marchio Sessa, 1576

239 Clarke (J. B. B.) Historical and Descriptive Catalogue of the European
and Asiatic MSS. in the Library of Dr. Adam Clarke, portrait and
T facsimiles, black calf, t. e. g. roy. 8vo, J. Murray, 1835

240 Clarke (Wm) Repertorinm Bibliographieum ; or some Account of the
most celebrated British Libravies; View of the Bodleian, and 11
portraits (" A Dialogue in the Shades,” with copperplate vignette
containing portrait of Caxton and 2 others; and A Ballad en-
titled Rare Doings at Boxburghe-Hall,” inserted), boards, uncut

imp. Bvo. W. Clarke, 1819

241 Clayton (John) A Collection of the Ancient Timber Edifices of England,
26 fine large lithographs, 4 extra prints inserted, half movocco
imp. folio. MecLean, 1846

242 (Cleaveland (John) Poems by John Cleavland (sic), with Additions
never before printed, scarce povtrait, printed for John Williams
at the Crown in St. Pauls-Churchyard, 1661 ; J. Cleaveland Ke-
vived ; Poems, Orations, Epistles, ete. printed for Nath. Brook at
the Angel in Cornkill, 1662 ; in 1 vol. ved moroceo gilt, g.e. by
J. Mackenzie smr. Bro

243 Cleaveland {(John) Clievelandi Vindiciae; or Clievelands genuine
Poems, Orations, Epistles, ete. purged from the many false and
spurions ones, which had usurped his name, ete. portrait and title
backed, bright calf extra, inside dentelles, g. e. by Larkins, in open
solander case 0. Blagrave, 1677

244 Copperr (Wwm.) History oF THE REGENCY AND Rewy or Kine

GEORGE THE FOURTH, bound in 2 vol. post Bve, inlaid to small 410
: size, and ILLUSTRATED BY THE INSERTION OF 100 PRINTS, including
portraits, caricatures, views, etc. and sixz Autograph Letters, in-
cd'ml"mg one af Spencer Pm‘imf (shot by Bellingham), ete. erushed
erimson morocco super extra, broad gilt inside borders, g.e. by

Y Riviere gin. 4to.  Published by Wm. ﬂ'nf;!xetd 1830

»  An interesting copy containing some scarce small portraits, some
of which are proofs. It also contains the suppressed coloured plate
of Mary Anne Clark, as the “ Sleeping Partner” of the Duke of
York.

245 Cohen (Henry) Guide de I'Amateur de Livres & Figures et & Vignettes
du XVIII* Siécle, 3° Edition entiérement refondue et considérable-
ment augmentée par Chas. Mehl, grand papier & Hollande, only
500 copies printed, kalf moroceo, t. e. g. uneut, by A. Matthews

imp. Bvo. Paris, Roguette, 1876

246 Collier (J. P.) Poetical Decameron, or Ten Conversations on English
Poets and Poetry of the Reigns of Elizabeth and James I, FirsT

EDITION, 2 vol, bright calf extra, t. e. g. wuncut, .‘.'J;i,r Fiviere
Svo. .E-ﬂ?m:‘: . Constable, 1820
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247  Collier (J. P.) Bibliographical and Critical Account of the Rarest
Books in the English Language, 4 vol. cloth, wuncut

Bva, New York, D. . Francis, ete. 1866

248 [Corvuxa (Fr. pE)] La HyexeroroMacHIA di Poliphilo, cioe’ pugna

d’ Amore in Sogno ; dov' egli mostra, che tutte le cose humane non
sono altro che Sogno ; ete. ristampata di novo, et ricorretto con
sommo diligentia, EDITIO ALDINA SECUXDA, numerons fine engrav-
ings from the designs of Giovanni Bellino, the Priapus unmutilated,
a few . slightly stained, 2 stamps on title, otherwise a good sound
copy, erushed green morocco super extra, DOUBLE with rved woroceo
with rich and elegant gilt tooling, silk end leaves, joints, g. e. by
Bradsztreet's, encloged in new purple morvoceo slip case, VERY RARE

sm. folio.  In Venegia in casa di figlivoli di Aldo, 1545

249 Contant (Clément) Paralléle des Principales Machines Théatrales
modernes de I'Europe, texte par Joseph de Filipm, 42 fine doulile
plates, inner marginsg guarvded, original boards

Solio.  Paris, A. Lévy, 1864

250 Copinger (W, A.) Incunabula Bibliea, or the First Half Century of
the Latin Bible, 1450-1500, a Bibliographical Account, 54 plates of
Jaesitmiles, original blve cloth Solio,  Quariteh, 1892

251 Coriate. Thomas Coriate Traveller for the English Wits ; Greeting :
from the Court of the Great Mogul, ete. cuts, half’ moroeeo gilt,

. &g,
sm. 4to. Printed by W. Jaggard and Henvy Featherston, 1616 [REPRINT]

252  Cotton (Rev. H.) Editions of the Bible and Parts theveof in English,
1505-1850, second edition, corrected and enlarged, bfue cloth,
ancut, Oxford University Press, 1852 — Anderson (Chr.) Annals
of the English Bible, new and revized edition, edited by Hugh
Anderson, portrait of Tyadale and facsiniles, half movoceo, t. e. g.
uncut, 1862 Sva, (2)

Coussemaker (E. de) Mémoire sur Huebald et sur ses Traités de
Musique ; suivi de Recherches sur la Notation, et sur les Instru-
ments de Musique, illvminated frontispicce and 21 facsimiles of
ancient MS. music, only 80 copies printed (no. 75), half” moroces,
t. e. g. searce 4to. Pariz, Techener, 1841

254 Cresy (Edw.) and G. L. Taylor. Architecture of the Middle Agesin
Italy, illustrated by Views, Plans, Elevations, Sections and details
of the Cathedral, Baptistery, Leaning Tower, and Campo Santo at
Pisa, 30 plates, mostly proofs en india paper, half’ bound

roy. 4fo. 1829
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Lot 255,

~IROWE (J. A.) and G. B. Cavaleaselle, History of Painting in

I,-.'ﬁ North Italy, FirsT EDITION, numerous illustrations, 2 vol.

|; original eloth gilt, uncut Boo. J. Murray, 1871
256,

Crowley (Robert) The Confutation of the Mishapen Aunswer
to the misnamed wicked Ballade called the Abuse of the blessed
Sacrament of the Aultare, ete. ORIGINAL EDITION, black letter, fitle
within elegant woodenut border with John Day's initials, modern
eall, in new open solander case, RARE

s, 8vo.  Imprinted by Jhon Daye and Win. Seres, 1548
£« Written against a Ballad of Myles Hoggard or Haggard, whose
verses are introduced piecemeal and so eonfuted.

257 Cundall (Jos.) On Bookbindings Ancient and Modern, 28 illustrations,
blue cloth gilt, ¢ e. g. smi, 4to. G, Bell, 1881

258 [Curio (C. 8.)] Pasquine in a Traunce. A Christian and learned
Dialogue (contayning wonderfull and most strange newes out of
Heaven, Purgatorie and Hell), wherein . . . ye shall also find a
number of pleasaunt histories, ete. turned but lately out of the
Italian by W. P. FIRST EDITION, black letter and roman, front mar-
ginal notes eut into, old ealf, rebacked
sm. 4to.  Imprinted by Wylliam Seres at the West
end of Paules, n. d. (1576 1)

259 Daly (César) L'Architecture Privée au XIX Sitele, sous Napoléon 111
Nouvelles Maisons de Paris et des Environs, numerous fine plates,
2 vol. complete in parts roy. folio. Paris, Morel, 1863

260 DaNCE oF DeEaTH., [Basle]. Todten-tanz der léblischen Statt Basil,
als ein Spiegel menschlicher Beschaffenbeit, ete. nach dem original
in Kupffer gebracht durch Matthaeum Merian, engraved title and
42 copper-plate engravings, ERSTE AUsGARE, half vellum, scarce
(see DoUCE) sm. 4t0. Franckfurt, 1649

261 Dance of Death. Basle. Todten-Tanz der Stadt Basels, nach dem
Original in Kupfer gebracht und heraunsgegeben durch M. Merians
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Lot 261—continued.
Erben, lit. goth. engraved title and 42 fine engravings, early in-
pressions, purple moroceo, line tooled, inside dentelles, t. e g. by A.
Matthews, FINE cOpPY, searce, painted armorvial bearings of former
arwener inserted sm. 4to. Franckfurt, Merian, 1696

262 Dance of Death. [Basle] La Dance des Morts telle quon la voit

depeinte dan la célébre Ville de Basle ; traduite de I'Allemand en

Francois par les soins des Héritiers de feu Matthieun Merian, 42

copper-plates engraved by M. Merian, brown ealf antiqgue by A.
Matthews, in open solander casze

sm. dto. Bevlin, aux depens des Heévetiers de U Auteur, 1697

*.¥ First edition with French text throughout by le Sieur P. Vien
[see PEIGKOT].

263 Dance of Death. [Basle]. La Danse des Morts, comme elle est
depeinte dans la louable et eélebre Ville de Basle ; dessinée et
graveée sur 'Original de feu Matthien Merian ; avee une Deserip-
tion de la Ville de Basle, ete. engraved title and 85 fine copper-
plate engravings, text in French and German, limp vellum, QUITE
UNCUT (same I not cut open), with the original paper covers, RARE
IN THIS STATE dto, a Basle ehéz J. K. Im-Hoff, 1744

364 Dance of Death. [Basie]. La Danse des Morts pour servir de
Miroir 4 la Nature Humaine; avee le Costume dessiné 4 la Moderne
et des vers & chague figure, title within engraved emblematic bor-
der in compartinents, 42 engravings of the Dance of Death on 21
plates, fine full-page engraving of the Temptation of Kee, folding
plate of the Crucifivion, and a plate of the double head, au Locle
ches Sammel Girardet Libvaire, s, d. (1T88)—L’Art de bien vivre
et de bien mourir, fine frontispiece, ib. 1788 ; in 1 vol. kalf bound,
RARE Bva

+ An adaptation of the Merian designs by an unknown artist, who
has introduced costumes of the 18th century. [See DﬂL‘CE?L

265 Dance of Death. [Basle]. Der Totden-Tantz wie derselbe in der
weitberiihmten Stadt Basel ... zu sehen ist, lit. goth. 42 woodeuts,

kalf brown moroceo, t. e, g. scarce edition (see DOUCE)
Bvo, Basel, Gebriider von Mechel, 1796

266 Dance of Death. [Basle]. Der Todten-Tantz der Stadt Basel. La
Dance des Morts, 42 woodeuts from the Basle paintings and after
Holbein, half moroeeo, t. e. g.  sq. 8vo. Bile, Moekly-Lamy, 1843

267 Dance of Death. [Basle]. Emblems of Mortality represented by
numerous engravings of Death seizing all Ranks and Conditions of
People, 47 cuts by A. Anderson after John Bewick, half calf, t. e. g.
uncut  sm. Svo, Charleston and New Haven, Babeock & Co. 1846

Dance of Death. [Basle]. Maszmann (H. F.) Die Baseler Todten-
tinze in getreuen Abbildungen ; sammt einem Anhange ; Todten-
tanz in Holzschnitten des funfzehnten Jahrhunderts, 81 subjects on
22 copper-plates and 27 reproductions from the Block-Book in the

[
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Lot 268—econtinued.
Heidelberg Lilvary, 2 vol. text in 8vo, plates in 4to, new cloth,
uncut, enclosed in a blue moroceo slip case
Sve and 4to.  Stuttgart and Leipzig, 1847
*%* The hest and most comprehensive book on the famous Basle pie-
tures of the Danee of Death.

269 Dance of Death. [Basle]. Massmann (H. F.) Die Baseler Todten-
tinze in getreuen Abbildungen, nebst gesehichtlicher Untersuchung,
g0 wie vergleichung mit den iibringen deutchen Todtentinzen ihrer
Bilderfolge und ihren gemeinsamen Reimtexten. Sammt einem
Anhange Todtentanz in Holzschnitten des fiinfzehnten Jahrhun-
derts, 2 vol. feat in Beo and atlas of plates in 4to, containing 81
engravings o 22 plates and 27 jacsimiles on stone from the cele-
brated Block Book of the 15th century in the Heidelberg Library,
kalf moroeco, £, e. g. enclosed in green movoeeo slip case

Buo and 4to.  Leipz, 1847
*+* The best and most comprehensive work on the subject.

970 Dance of Death. [Basle]. Text in English, German and French,
43 woodents, hall moroceo  sm. 8q. 8vo, Basel, O, Stuchert, 1855

271 Dance of Death. [Basle]. Todtentanz der Stadt Basel, a reproduction
af Meriaw's plates, with deseriptions in German, French and
English, kalf' ealf, t. e.g. 4to. Basel, C. J. Beck (1860)

272 Dance of Death. [Danish]. Borup (T. L.) Det menneskelige Livs
Flugt, ellér Dode-Dands, afbildet ved haerige Stykker, ete. Tredie
Oplag, 46 original designs of the Dance of Death by a Danish
artist, half moroceo, UNCUT, searce  sm. 4to.  Kiobenhavn, 1814

373 Dance of Death. [Lucerne]. Todten-Tanz oder Spiegel menschlicher
Hinfiilligleit in acht Abbildungen welehe, von von Wyl gemahlt
inn chmaligen Jesuitenkloster in Luzern getreu nach den Ori-
ginalien lithographirt, 8 plates, text in German and French, boards

narvow oblong folie.  Lucerne, Frires Eglin, 1838

274 Dance of Death. [Macabre]. La Grande Danse Macabre des Hommes
et des Femmes, historiée & renouvellée de Vieux Gaulois en lan-
guage le plus poli de notre temps, 52 spivited reproductions af the
cuts first issued in the 15¢h century, half morvoces, scaree [see
Dovee] 4ta. & Troyes chez J. A. Garnier, 5. d. (1728)

275 Dance of Death. Trois Dances des Morts, soizante deux gravures en
bois, éprenves de I'Artiste, on india paper, only 50 copies printed,
half moroceo sqre. Bvo. Pares, K. Tross, 1856

276 Dance of Death., La Grant Danse Macabre des homes et des fémes,

nouvellement imprimé & Paris, XVII C. reprinted in lettres
beitardes with woodeuts (lmited issue), boards, uncut
sgre. sm. Bvo.  Paris, Ch. Lahaure, 1858
Dance of Death. La Grande Danse Macabre des Hommes et des
Femmes, ete, numerous woodeuts, original half’ binding with printed
cover, uncut 4to. Paris, Baillieu, s. d. (c. 1850)
*+" A reprint with facsimiles of the quaint original ecuts from the
edition of Lille, ¢. 1500, which was copied from the rare original
edition of 1492,
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Danee of Death. Danse Machabre. Vallardi (Giuseppe) Trionfo e
Danz delle Morte, O Danza Macabra a Clusone, Dogma della
Morte a Pisogne nella provineia di Bergamo, con osservazione
storiche ed artistiche, title within Dance o Death Lorder, folding
and other plates, a colowred plate of Death and Childhood, and
Sfacsimile of an original drawing by Dirver, of Death and the
Rishap dto. Milano, P. Aguelli, 1859

Dance of Death. Danse Machabre. Chorea ab eximio Macabro
Versibus alemanicis edita et a Petro Defrey trecacio quodi oratore
nuper emendata, ete. [it. goth. FACSIMILE REPRINT UPON VELLUM
of the edition printed at Pariz by Guido Mercator for E. de
Marnef in 1490, with w;;rmffﬂrtmu of the woodeuts, only 4 copies
printed wpon wHﬂm crushed erimson moroceo with gilt feuwrons,
inside dentelles, enclosed in new purple moroceo slip case, RARE

s, folio. [ Paris, veprinted 1868, s, 1. ou nom. )

Dance of Death. La Danse Macabre peinte en 1425 au Cimetiére
des Innocents; Facsimile del’Editionde 1484 préeédé de Recherches
par UAbhé V. Dufour, frontispiece and facsimiles of the ancient
wondeuts, ondy 250 copies printed, kalf moroceo, uncut

4to. Paris, L. Willem, 1875

Dance of Death. La Dance Maecabre composée par Maistre Jean
Gerson, 1425, printed from the original MS. in black [etter, with
woodeuts, limited issue, half calf, Paris, L. Willem, s. d —Merino
(A. Fernandez) La Danza Machabre, Estudio Critico Literario,
buckram, Madrid, J. Gaspar, 1884 imp. 8vo. (2)

Dance of Death, [Horeprin]. Imagines Mortis; his accesserunt Emble-
mata e Gallico idiomata & Georgio Emylio in Latinum translata ;
ad haec Medicina Anima, ete. 53 fine woodents after Hans Holbein,
Coloniae apud haeredes Arnoldi Birckmanni, 1555—Apologia
Indieti a Paulo IIT Ro. Pont. Coneilii adversus Lutheranae Con-
federationis rationes plerasque, ete. Paris. (7. Chevallonius, 1638 ;
in 1 vol. brown moraceo antigue, g. e ane, Bvo

*+F The Imagines Mortis iz the first Cologne edition. Douce ealls it

a pirated one, from the Lyons edition of 1547.

Danee of Death. [Holbein]. Imagines Mortis; his accesserunt Epigram-
mata ¢ Gallico idiomate & Geo. Amylio in Latinum translata ; ad
haee Medecina Animae, ete. 53 fine woodeuts from Holbein's
designs (small kole through plain marging of title and next 2 11.),
contemporary stamped pigskin, enclosed in new blue moroceo slip
case 8vo, Colon. A, Birekmannus, 1567

284 Dance of Death. [Holbein, ete.] Valvasor (Jo. Weichard) Theatrum

Mortis Humanae tripartitum: I. Pars, Saltum Mortis. II. Pars,
Varia genera Mortis. ITI. Pars, Poenas Damnatorum econtinens.
Schau-Biihne desz menschlichen Todts in drey Theil, ete. fine
engraved allegorical frontispiece, 54 designs after Holbein ; and
66 plates representing the torments of the damned, all within fine
borders of flowers, fruits, insects, ete. after Jo. Koch, by A. Trost,
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Lot 284—continued. ©

braaon moroceo gilt, antique style, g. e. by Roger de Coverly, enclosed

in blue moroceo slip case, FINE COI'Y, VERY RARE
sm. dto.  Gedruckt zu Layback und zu finden bey Jo. B.
Mayr in Saltzburg, 1682
*4+® The engravings in this work are remarkably fine, those after
Holbein very spirited, and ™ The Tortures of the damned ”
thrillingly realistic. [See Dovcr, Lancrois and Digpix, Bibl. Dee.]

985 Danee of Death. [Holbein]. Les Images de la Mort, avec quelles sont
adjoustées douze figures ; davantage La Medicine de I'Ame, La

I/ 7/ Consolation des Malades, ete. 53 fine engravings on wood by Hans

[ frt v~ Lutzelberger, after Hans Hollwein, brown moroceo antique, inside

/ f dentelles, g. e. by Trawtz- Bauzonnet, enclosed in new bine moroceo
2};/\ J/f‘, ! slip case, FINE COPY, RARE

5 s, Bve.  a Lyon a Uescu de Cologne chez Jehan Frellon, 1547

*+% First French edition with 53 cuts, the earlier ones having 41 only.
[ See Douce].

286  Dance of Death. [Holbein]. Les Images de la Mort, aux-quelles sout
adjoustées dix-sept figures. Davantage. La Medecine de 'Ame ;
La Consolation des Malades ; Un Sermon de Mortalité par Saint
Cyprian ; Un Sermon de Patience par Saint Jehan Chrysostome,
S8 fine woodeuts engraved by Hans Lutzelberger after Holbein's
designs, lrown maroceo, with stamped antiqgue blind ornaments
» (title mended, otherwise good), enclosed in green morocco slip case
. sm. 8vo. a Lyon par Jehan Frellon, 1562
*+¥ In this edition first appeared seven more cuts than in the first
edition of 1538,

287 Dance of Death. [Holbein]. (Euvre deJean Holbein premiére partie.
Le Triomphe de la Mort, frontispicces, vignettes and 47 engravings
by Chr. Mechel after Hollein's designs, hall moroceo, uncut

Solio. & Basle chez UAwtenr, 1780

288 Dance of Death. [Holbein]. Le Triomphe de la Mort, gravé d’aprés
les Dessins Originaux de Holbein par ehrétien de Méchel a Bale,
48 fine engravings reproduced from the edition of 1780, printed on
Jine paper, in a limited issue, crushed crimson moroceo super extra,
ingide dentellez, joints, g. e. by Bavdisser, with book-plate on eloth
“ex Museo del Montino” (Kmperor Maximilian), in an open solan-
der case, FINE COPY st 4to. 1780 (Paris, 1860)

289 Dance of Death. [Holbein]. Le Triomphe de la Mort, gravé d'aprés
les Dessing de Holbein par W. Hollar (avee les explications),
portraits of Holbein and Hollar, folding plate and 30 fine etchings,
without bovders, ofd russia gilt, g. e

sgre. Bvo. [ Lond. chez Edwards, 1794]

290 Dance of Death. [Holbein]. La Danse des Morts dessinée par Hans
Holbein, gravée sur pierre par Jos. Schlotthauver, expliquée par
H. Fourtoul, 53 fine lithographs after Holbein's designs, on india
paper, taken separvately, half russia, . e. g. uncut
sqre. post 8vo.  Paris, Jules Labitte, 5. d. (1842)
D 2
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Dance of Death. [Holbein]. Simolachri, Historie e Figure de la
Morte ; ou si contiene la Medicina de 'Anima ; Sermoni de SS.
Cypriano et Giovano Chrisostomo, ete. 41 fine woodeuts after
Holbein, erushed brown morvoeeo extra, with emblematic gilt tooling,
inside dentelles, g, e. by A. Matthews, in a ved wmorocco slip case,
VERY RARE

12ma.  Venet. appresso Vincenzo Vaugris ( Valgrisi), 1545

o Finst ITAaLiaAx EpiTioN of Holbein’s euts of the Dance of Death,

said by Douce to be the best copies of Holbein's designs. The
printer in his preface asserts that these cuts are finer than the
originals. No copy appears to have occurred for sale by auction
for many years.

Dance of Death. [Holbein, ete.]. Grissexti (8. Fapio) Discorsi
Morali, contra il Dispiacer del Morire, detto Athanatophilia, divisa
in cinque Dialoghi, occorsi in einque Gilornate ; con trenta vaghi
& utili Ragionamenti, come tante piacevoli Novelle interposti,
PRIMA EDIZIONE, 381 fine woodcuts, including Holbein's series of
the Dance of Death, within emblematic borders, woodeut portrait
of the author, and ornamental initials, modern bright calf extra,
rough edges, FINE COPY

sin. 4to.  Venet. appresso Dominico Farri, 1596
= FIRsST EDITION, VERY RARE. Unknown to Douce, who mentions
only the edition of 1609.

Dance of Death. [Holbein]. L’Alphabet de la Mort de Hans Holbein,
publiéz d'aprés les Manuserits par Anatole de Montaiglon, printed
within woodewt borders of the Dance of Death, cut on title, LARGE
PAPER, limited issue, half moraceo, t. e. g. uncut

8vo.  Paris, K. Tross, 1866

Dance of Death. [Holbein]. L’Afabeto della Morte di Hans Holbein,
Seelte di Anatole de Montaiglon, printed within wovdeut borders,
kalf vellum Beo, Parigi, L. Tross, 1866

Dance of Death. Holbein (H.) Der Todtendantz durch alle Stende
unnd Geschlecht der Menschen, ete. (text by Caspar Scheyt),
lit. goth. B3 fine woodcuts after H. Holbein Gwith the Trivmphs of
Youth), brown morocco, plain, inside dentelles, £. e. g. in new blue
moroces slip case, scarce edition (not in Douce), FINE COPY

Bva. k. o 0. n dm Jar 1560

Dance of Death. [Holbein]. Wolsschaten (Geeraerdt Van) De Doods
Vermaskert met des weerelts Ydelheyt af-ghedaen, 18 designs
after H. Holbein, 14 of whick arve from the oviginal coppers ;
smooth purple calf’ extra, with death emblems, inside dentelles,
Loe g by Stikeman, in open solander case, searce (see DOUCE)

sm. 8vo, ' Antwerpen, P, Bellerus, 1654

Dance of Death. [Holbein]. Todten Dantz diirch alle Stinde und
Geschlecht der Meunschen, ete. lit. goth. and italics, engraved em-
blematic title by F. Kigfer, and 60 fine copper-plate engravings,
including all Holbein's designs, within borders of natural flowers,
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Lot 297 —continued.
Jruits, ete. 2 plates slightly defective and neatly repaived, inter-
leaved, with many original blank leaves, small plates with wide
blank margins, oviginal vellum, in a wew black moroceo case with
Hap s, dto. koo, o §. (Franckfort, e. 1600)
*+* VERY RARE, and probably the earliest issue of the entire series
of Holbein’s designs engraved on copper. [See Dovce).

298 Dance of Death. [Holbein]. Der Todtentanz. Ein Gedicht von
Ludwig Beckstein, 48 outline etchings evecuted by Frenzel, divector
of the Dyesden Print Musewmn, after Holbein's designs, half” vellum,
L. e g. uncut, searce sgre. Bvo. Leipz. B A, Leo, 1831

299 Dance of Death. [Holbein]. Hans Holbein’s Todtentanz in 53 getren
nach den Holzschnitten lithographirten Blittern, herausg. von J.
Schlotthaner, mit erklirendem Texte, the designs mounted on
white paper, kalf vellum [see Dovce] Bvo. Minchen, 1832

300  Dance of Death. [Holbein]. Der Todtentanz von Hans Holbein, nach
dem exemplar der ersten Ausgabe in Kgl. Kupferstichcabinet zu
Berlin in Lichtdruck nachgebildet heransg. von Fr. Lipmann, 40
plates, hall moroceo Swo,  Rerling K. Wasmuth, 1879

301 Dance of Death. [Holbein]. Hans Holbein's Todtentanz, Hirth's
Sacsiinile veprint of the vare orviginal edition of 1538, half calf,
teg. sut. 4to.  Miinchen, G, Hirth, 1884

302 Dance of Death. [Holbein]. Der Todtentanz oder der Triumph des
Todes nach den Original Holzschnitten des Hangs Holbein Von C.
Hellmuth, 46 lithographs, two extra inserted (not vn Dowee), balf
hownd 4to. Magdeburg, 1836

303 Danee of Death. [Holbein). The Danee of Death, Painted by H.
Holbein and Engraved by W. Hollar (with the Dance of Macaber,
by John Lydgate), (edited by Fr. Douce), portraits af Hollar and
Holbein, 30 designs by Holbein, and folding plate of the Dance of
Macaber from the oviginal coppers, fine impression, straight grained
citvan morocco exfra, inside dentelles, g. e. by Stileman, VINE CcopPy

. p. d. or n. [ Lond. 1790]

304 Danece of Death. [Holbein]. The Dance of Death, Painted by Hans
Holbein and Engraved by W. Hollar (with the Dance of Macabre
hy John Lidgate), 2 portraits, 30 fine etehings and folding plate
(2ee Dovcg), old marbled calf gilt, y. e.

8o, (Lond. ;. Edwards, 1794)

305 Dance of Death. [Holbein]. The Dances of Death through the various
Stages of Human Life, exhibited in 46 plates, done from the
aviginal designs of H. Haolbein, by D. Deuchar, with frontispiece
and trwo portraits, kalf calf s, 4to. J. Seott, Strand, 1803

306 Dance of Death. [Holbein]. The Dance of Death, from the original
designs of Hans Holbein (with the Dance of Macaber), illustrated
with 38 plates, engraved by W, Hollar, coLOURED cory (a limited
number issued), descriptions in English and French, oviginal ved
maoroceo gilt, g. e, Hea.  Corhead, 1816
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307 Dance of Death. [Holbein]. The Dance of Death from the original
designs of Hans Holbein (with the Dance of Maeaber by Lydgate),

33 plates engraved by W. Hollar, with portraits of Hollar and

Halbein (deseriptions in Kaglish and French), hall morocea, t. e. g.

Bro., J. Covhead, Holywell St. 1816

308  Dance of Death. [Holbein]. With Historical and Literary Introdue-
tion, facsimiles of the 33 designs by Holbein on stone by Schlott-

hauer, mounted on white paper, purple movoceos gilt, g. e.
Bvo. J. R. Smith, 1849

309 Dance of Death. [Holbein). The Dance of Death, by Hans Holbein,
the full series of wooden engravings veproduced in phototype, edited
by Dr, F. Lippmann, half bound, presentation copy, Quaritch, 1856
—Hans Holbein’s Celebrated Dance of Death, in a Series of
Photo-lithographie Facsimiles, with Explanatory Deseriptions, ete.
by H. N. Humphreys, cloth gilt, ib. 1868 sm. Svo.  (2)

310 Dance of Death. [Hu]h{:inl_ Holbein’s Dance of Death, a Photo-
graphic Facsimile by W. Griggs, from the Ottley Collection in the

British Museum, 119 sufijects on 16 plates, with front wrapper
folio.  W. Griggs, Peckham, n. d.

311 Dance of Death. [Holbein-Diepenbeck]. A Series of Fifty-one Engra-
vings of the Danee of Death after Holbein, designed by Adr. &
Diepenbeke, and engraved by W. Hollar, within emblematic bor-
ders, with a duplicate plate of “ The Physician,” brilliant original
impressions, mounted in a modern russia album  sm. 4to. (1651)

312 Daunce of Death. Bewick (John) Emblems of Mortality, representing
in upwards of Fifty Cuts, Death seizing all Ranks and Degrees of
People, from a Painting at Basle (Preface by J. 8. Hawkins), FIRsT
EDITION, fine impressions, blue morocco extra, inside dentelles,
t.oe.g. by F. RBedford, in straight grained ved woroceo slip case,
FINE COPY Beo. 1. Hodgsom, 1789

313 Danece of Death. Chytraeus (David) Libellus de Morte et Vita
AKterna, Editio Postrema, cui additae sunt Imagines Mortis,
illustratae Epigrammatis G. Fmylii, 53 fine woodeuts of the Danee
af Death after Holbein, 3 parts in 1 vol. original ved vellum, in
new open solander case, scarce [see Dovek, p. 117]

Bro.  Witebergae, Matth, Welach, 1590

314 Daxce oF DEATH AND Live. [Comee & Rownaxpsox]. THE Exc-
L1sH Daxce or DEATH, from the designs of Thomas Rowlandson,
with Metrical Illustrations by the author of ** Dr. Syntax” (Wm.
Combe), with the Dance of Life, oriciNAL EDITIONS, 100 coloured
illustrations, 3 vol. uniform crushed olive moroceo plain, inside
gaold fillets, edges gilt on the rough, by Macdonald, FINE CcOPY, en-
closed in a red moroceo lettered slip case

imp. 8vo.  Ackermann, 1815-17

315 Danee of Death. Hull (Edw.) Illustrations of Death's Ramble from
the " Whims and Oddities ” of Thos. Hood, illustrated cover, and
T coloured lithographkic plates, halfl morvoees, scavee

Published at the Gallery, 27, Regent Street, (1827)
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316 Dance of Death. Dagley (R.) Death’s Doings in Twenty-four Plates,

317

315

319

320

324

with Illustrations in Prose and Verse by various Writers, 24
etehings, half calf Bvo., J. Andrews, 1826

Danee of Death. Edel (F. W.} Die Neue-Kirche in Straszburz.

Nachrichten von ihrer Entstehung, ete. besonders nach von nuent-
deckten Todtentanze, T lithographs, half ved moroces gilt, t. e g.
searce (unknown to Douce) Bvo. Strasburg, J. H. Heitz, 1825

Danee of Death. Emblems of Mortality representing, by numerous

Engravings, Death smiting all ranks and conditions of People,
numerous cuts, engraved by Alex. Anderson, the “Bewick” of
America (second edition), half bound

Boo. Charleston, Babeock & Co. 1846

Danece of Death. Jubinal (Achille) Explication de la Danse des Morts

de la Chaise Dieu, fresque inédite du XV Siécle, précédée de quel-
ques détails sur les autres Monumens de ce genre, frontispiece and
+ fulding eolowred plates, 2 antograph letters of the author inserted,
hall” moroceo 4to. Paris, Challamel, 1841

*.* An interesting account of the Frescoes of the ﬂﬂ'nw Machabre on

the walls of the old Church at Auvergne.

Dance of Death. Kakodimen der Schreckliche, lit. goth. entirely

uncit, new boards 8vo. k.o 0.7 (1799)

Dance of Death. Kastner (Georges) Les Danses des Morts, Disser-

tations et Recherches, Historiques, Philosophiques, Littéraires et
Musicales, accompagnées de la Danse Macabre, Grande Ronde
Vocale et Instrumentale, Paroles d’ Edouard Thierry, Musique de
Georges Kastner, ete. numerons plates and musical notes, half
maroces, t. é. . 4to. Paris, ete. 1852
Contains nearly 200 facsimiles and original designs not found else-
where. The musical researches are valuable.

Danece of Death. Langlois (E. H.) Essai Historique, Philosophique et

Pittoresque sur les Danses des Morts, complété et publié par A.
Pottier et A. Baudry, portrait and numerous plates and woodeuts
after Holbein and others, 2 vol. half moroceo, . e. g. uncut, ex-libris
de M. J. Renard roy. Sve, fowen, Le Brument, 1852

Dance of Death. Manni (P. G. B. 8.J.) Varii e Vera Ritratti della

Morte, disegnati in Immagini, ed espressi in essempii al Peccatore
dura di cuore, novamente ordinati & accresiute, frontispicce and
29 fine copper-plates of original designs of the Dance of Death,
purp&! moroceo, line tooled, inside dentelles, t. e. g. by Bradstreet's,
in apen solander case, RARE (not in Douce)

sm. Bvo, Milano, stampe dell Agnelli, 1671

Dance of Death. Meyer (Conrad, Maalern in Zurich) Todtendantz.

Sterbensspiegel das ist sonnenklare Vorstellung menschlicher Nich-
tigkeit durch alle Stind und Geschlecter, ete. ERSTE AUSGABE,
engraved frontispiece, and 59 very Jinely mymw-:i capper-plates of
the Dance of Death, ete. brilliant impressions, black moroceo plain,
inside dentelles, t. e. g. by Bradstreet’s, in open solander case, FINE
COPY sm. 4to.  Ziivich, J. J. Bodmer, 1650

*«" VErRY RARE. Pages 123-160 are occupied with music appropriate
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to the subject of the text, and are headed " Anhang des Todten-
dantzes in ackt erbawlichen zu vieren Stimmen auszgesetzen, und
nack den unterschidlichken acht Musiftihnen Zugerichteten Sterh-
gesiingen” [see DOUCE]

Dance of Death. Peignot (Gabriel) Recherches Historiques et Littér-
aires sur les Danses des Morts, et sur I'Origine des Cartes a Jouer,

5 lithographs and woodcut vignettes, half moroceo, searce
Svo. Dijon et Paris, 1826
Dwance of Death. Rethel (Alfred) Auch ein Todtentanz aus dem
Jahre 1848, mit erklirendem Text von R. Reinick, 6 large wood-
cuts, half bound obl. folio. Leipz. G. Winaud, 1848

Dance of Death, Rrevtz. Geistliche Todts-gedancken bey allerhand
Gemiihlden und Schildereyen in Vorbildung unterschiedlichen
(Geschlechts, Alters, Standes und Wiirdens-Parsohuen sich des
Todes zu erinnern, ete. 51 fine large copper-plate engravings by
M. REUTZ, FIRST EDITION, with brilliant impressions of the re-
markable engravings, from orviginal designs, half morvoceo, RARE
[see LancLois) s, folto.  Passaun, J. G. Mangold, 1753

Danee of Death. Rusting (Salomon van) Het Schouw-Toneel des
Doods, waar op na't leeven vertoont wort de doot op den Throon
des Aard-bodems, FIRST EDITION, frontispiece and fine engravings,
some very singular, as the Tightrope Dancer, The Skaters, ete. [see
Dovcg], modern calf gilt, inside dentelles, g. e. scarce

s, Bvo. ¢ Amsterdam, by Jan ten Hoorn, 1707

Dance of Death. [Rusting]. Het Schouw-Toneel des Doods, waar
op na't leven vertoont word de Dood op den Throon des Aard-
Bodems, ete. door Salomon Van Rusting, derde druk, frontispiece
and 30 fine copperplate engravings as in the above edition, red
maroceo, line tooled, with death emblems, inside dentelles, g. e

sm. Bvo. ¢ Amsterdam by Johannes Rotterdam, 1735

Dance of Death. [Rusting]. Schau-Platz des Todes, oder Todten-
Tanz in kupffern und Versen vorgestellet von Sal. van Rusting,
in hoch-teutsche herausgegeben von J. G, Mintel, frontigpicce and
30 spirited and singular engravings, Niirnberg, P. C. Monath,
1736—Buquoit (Graf von) Wieder den Schrecken des Todes, fine
Jromtizpiece, Franckf. u. Leipz. Jo. Stein, 1733 ; in 1 vol. old
russia gilt, g. e. by C. Smith, vinge cory (from the Beckiord
lilrary), scarce (se¢ DOUCE) Bro

Danee of Death. [I{L‘STI}:(}}, Schau-Platz des Todez oder Todten-
Tanz in kupfern und Versen vorgestellet ; echemals von Sal. van
Llusting in Nieder-Teutscher sprache nun aber in hoch-teutscher
heransgegeben von J. . Daniel, lit. goth. engraved emllematic
Jrontispiece and 30 original designs engraved on eopperplates of the
Dance of Death, Cambridge panel calf extra, inside dentelles, y. e.
by A. Matthews, in an open solander case, FINE COPY, RARE | firsf
edition in German ; see DoUCE]
Bvo. Niirnberg, P. C. Monath, 1736
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Dance of Death. Santa Clara (P. Abraham Van) De Kapelle der
Dooden, op de algemeene Doodenspiegel . . . om indagtig te zyn
het Memento Mori, ete. frontispiece and 68 fine original designs
of the Dance of Death, calf antique, inside .:.-’marrﬁn»s t. e g by
Bradstreet’s, scarce (see ﬂmrw}

sm. Bvo. ¢ Amsterdam, J. ﬁ"mimu de Jonce, 1741

Dance of Dleath. [ScHELLENBERG]. Freund Heins Erscheinungen
in Holbeius Manier von J. R. Schellenberg, emblematic frontis-
picce fmd 24 i:myﬁng cﬁppfrpfata ﬂngmwngs af eriginal desig J}i‘s af

!,r_a;.r F Hﬂffﬂrd VERY VINE LUI'Y enclosed in new peu;a.i'e moroceo
slip case  Bro. Winterthur L-gy Heinrick Steiner & Comp. 1785

* %

« FiIrsT EpITION of these original and foreible designs for a Dance
of Death. One of the plates represents the fall of an aerostat,
another of two lovers in a net, and all are singularly treated. [See
H. N. HuMPHREYS on Holbein].

Dance of Death. Schultz-Jacobi (J. C.) Ide Nederlandsche Dooden-
dans, fircsimile woodeuts, half moroeco Svo. [trecht, 1849

Danece of Death. Sears (G. E.) A Colleetion of Works illustrative of
the Dance of Death in the Library of George Edward Sears, photo-
graphic r#pmfiuchmm af rare and curious title-pages and plates,
calf imp. Bvo. New York, privately printed, 1889

Dance of Death. Steinhaver (Ant.) Vado Mori das ist ; Bereitschaft
zum Tod, oder der Weg alles Fleisches, durch eine ordentliche
Todten-procession, herausg. von Jo. N. Weislinger, lit. goth. £itle in
ved and black, singular engraved Death avmorial frontispiece

Bea.  Straszburg, ete. M. Wagner, 1744

Dance of Death. [Van Assen]. The British Dance of Death, exem-
plified by a series of engravings from drawings by Van Assen, with
Explanatory and Moral Essays, coloured frontispiece by K. Cruik-
shank and 18 other coloured plates, black moracen, g. e, scarce [see
Dovce) Svo, Hodgsen & Co. Newgate St. n. d. (1822)

Dance of Death. Walasser (Adam) Kunst wol zu sterben. Ein gar
nutzliches, hochnothwendiges Biichlein ausz heiliger Schrifft, ete.
gezogen, lit. goth. 20 spirited German woodeuts after the designs in
the Biock Book = Ars Moriendi,” contemporary German binding of
oak boards, stamped pigskin, with clasps, in open solander case,
RARE [see Douce]

s, Beo,  Gedruckt zu Dilingen bey Melehior Algeyer, 1621

David (Joanne) Veridicus Christianus, Editio Altera, anetior, engraved
title, and 100 fine copperplate engravings of emblems by Th. Galle,
some [ soiled, a few slight wormholes, contemporary (German
binding of oaken boards, leather, with blind stamped centre and
corner ornaments, old gilt and ganffred edges, and elasps (repaired),
enclosed in new purple moroceo open case

dto. Antw. ex aff. Plantin, 1606

Davie (W. Galsworthy) Arvchitectural Studies in France, 89 large

lithographic plates, half moroeea gilt, t. e g.
imp. folio. B. T. Batsford, 1877
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Davies (C. M.) History of Holland, and the Dutch Nation, NUMEROUS
EXTRA ILLUSTRATIVE ENGRAVINGS INSERTED, 3 vol. buckram,
uncut thick 8vo. G. Willis, 1851

[Davies (Myles)] Eikon Mikro-Bibliké, sive Icon Libellorum, or a
Critieal History of Pamphlets, tracing out the Rise, Growth, and
different Views of all =zorts of small Tracts and Writings both
collectively and singly, from the beginning of the Reformation, ete.
by a Gentleman of the Inns of Court, new bright sprinkied panel
calf extra, inside dentelles, y. e. by A. Matthews, in an open
solander case Svo

printed and sold by the Booksellers of London and Westminster, 1715

*&© A searce and interesting work, an account of which is given in

Disraeli’'s Calamities of Authors.

Davis (Edw.) Gothie Ornaments illustrative of Prior Birde's Oratory
in the Abbey Chureh, Bath, 25 fine large lithographs, half bound
atlaz folio. J. Williams, 1834
DECKER (THOMAS) ExGLIsH VILLANIES seven severall times prest to
Death by the Printers: But (still reviving againe) are now the
eighth time (as at the first) discovered by Lanthorne and Candle-
Light ; and the Helpe of a New Cryer, called O-Per-Se-0, ete. at
the end is a Canting Dictionary and Canting Songs, ete. black Ietter,
cut of bellman on veverse af title, modern green movocco gilt, g. e. in
open solander case (Jas. Maidment's copy), VERY RARE sm. 4to
printed by M. Parsons and zold by Jas. Becket at the Inner Temple
(Fate, 1633
Degen (Louis) Les Construetions en Bois avec le Supplément, 82
plates, 2 vol. in portfolivs Jolio.  Paris, Morel, 1859-62
De Gomberville. Doetrine of Morality, or a View of Human Life
aceording to the Stoick Philosophy, translated from the French by
T. M. Gibbs, frantispiece, vignette on title and 100 fine copperplate
engravings by Daret, engraver to the late French bing, old calf
Jolio. E. Bell, ete. 1721
Delille. Les Géorgiques de Virgile, traduction nouvelle en wvers
Franqois, enrichies des Notes, 3" édition, fine paper, frontispiece
after Casanova and 4 fine plates after Fisen ( first edition with
Fizsen's plates), old mottled calf gilt, g. . FINE COPY
roy. Bvo.  Paris, C. Blenet, 1770
Dent. Catalogue of the Library of John Dent, Esq. M.P. F.R.S. only
20 copies printed for private civeulation, old calf”
4to. W. Nieol, 1825
De-Rossi (. B.) Dizionario Storico degli Autori Ebrei e delle loro
opere, 2 vol. in 1, Parma, 1802 ; MSS. Codices Hebraici Bibl.
J. B.de Rossi accurate ab eodem deseripti et illustrati, 2 vol. in 1,
ih. 1803 8vo. (2)
De Vinne (Theo. I1..) The Invention of Printing, a Collection of Facts
and Opinions deseriptive of Early Prints and Playing Cards, Block-
Books, Coster, Gutenberg, ete. statue of Gutenberg and numerous
Sacsimiles of early types and woodeuts, full half’ purple moroceo
gilt, t. e. g. uneut  imp. 8vo. New York, F. Hart & Co. 1876
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351 De Vinne Press. Bierstadt (0. A.) The Library of Robert Hoe, a
Contribution to the History of Bibliophilism in America, with 110
illustrations from MSS. and books in the collection, omly 350 copies
printed on Japanese paper, Wue cloth, uncut

Bvo. New York, Duprat & Co. 1895

332 De Vinne Press. Ives. Catalogue of the Colleetion of Books and
Manuseripts belonging to Mr. Brayton Ives of New York, com-
prising Early Printed Books, Americana, Illustrated French Books,
Classical MSS. Missals and Books of Hours, ete. facsimiles, one of
a special edition of 100 copies on Holland paper, priced in M8,
with Addenda I printed separately, parchment wrapper, wneut

s, 4do.  #h, e Vinne Press, 1891
*+% This rich and interesting American library was sold in New York
in 1891 and realised 124,269 dollars.

353 Dibdin (Chas.) History and Illustrations of the London Theatres,
compriging an Account of the Origin and Progress of the Drama
in England, with Historical and Descriptive Accounts of the
Theatres Royal, Covent Garden, Drury Lane, Haymarket, English
Opera House and Royal Amphitheatre, 14 engravings by Le Keua
Jrom dezigns by Pugin, ete. only 25 copies printed, original boards,

wient dto, 1824
354 Diepix (Dr. T. F.) Poems, ORIGINAL EDITION, vignette on title, half
calf Bva.  printed jor the author, 1797

355 Dibdin (T. F.) Poems, ORIGINAL EDITION : another copy, vignette on
title, half moroeco, t. e. g. Autograph Note to Poole the artist
inserted 8va. 1707
*<¥ Dibdin printed 500 copies of this early production, and was glad
to get rid of half the edition as waste paper ; the remainder were
partly destroyed by his own hands. * My only consolation is that
the volume is exceedingly rare.”

[Dibdin (T. F.)] History of Cheltenham and its Environs ; including
an Inquiry into the Nature and Properties of the Mineral Waters,
ete. and a Concise View of the County of Gloucester, copperplate
views in aquatinta, 11 extra views on india paper inserted, half
brown moroceo, £, e, g. uncut, by Matthews

voy, 8vo.  Cheltenham, f. Ruff, 1803
*s+*¥ For Dibdin's part in the compilation of this work, see his
Heminizeences 1, 102,

Dibdin (T. F.) Fénélon’s Treatise on the Education of Daughters,
translated and adapted to English Readers, fine portrait of the
Dhichess of Bedford and daughter, by Freeman, half morocco

: 8vo, Cheltenham, H. Ruff, 1805

358 [Dibdin (T. F.)] The Director: A Weekly Literary Journal ; containing

Essays, Bibliographiana, Royal Institution ; British Gallery, ete.

2 vol. in 1, kalf moroceo gilt, m. e. 8vo. Longman, ete. 1807

359 Dibdin (T: F.) Some Account of the First Printed Psalters at Mentz
1457, 1459, 1490 (contributed to “The Athenaeum ™ in 1807)
green morocen, t. e, g. presentation copy with autograph 8ve. (1807)

b 1]
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360 Dibdin (T. F.} More (Sir T.) Utopia, translated into English by Raphe
Hobinson, A.p. 1551, a New Edition with Copious Notes and
Introduction, LARGE PAPER, only 40 copies printed, portrait of
More, waoodent title, private plate of the More family (not in the
small paper editions) and vignettes, half" red movocco, uncut

dto. W. Bulmer for W. Miller, 1808

361 Didbin (T. F.) Specimen Bibliothecae Britannicae: Specimen of a
Digested Catalogue of Rare, Curious and Useful Books in the
English Language, ete. only 40 copies printed, not published, author's
inscription on fly-leaf, ealr, line tooled, g. e, 8vo. W, Savage, 1808

362 Dibdin (1. F.) Specimen of an English De Bure, only 50 copies

privately printed, presentation copy with author's awtograph, half

maoroces, e 7. RARE Bee, 1810

363 Dibdin (T. F.) Bibliography: a Poem in Six Books (Book I, afl
written), only 50 copies privately printed, movoceo, scarce

imp. 8vo. Harding & Wright Printevs, 1812

364 Dibdin (T, F.) Typographical Antiquities ; or the History of Printing

in England, Scotland and Ireland, begun by Joseph Ames,

continued by Wm. Herbert, and now greatly enlarged with copious
notes, fine mezzotint porfraits, printers’ devices, facsimiles of old

woodeuts, ete. 4+ vol. kalf green moroceo gilt, £, e. g.

sto. W, Miller, 1810-19

«  Inserted is an Autograph Note by Joseph Ames on some Arabic
numerals digeovered on a stone in an old honse in Holborn,
May 4, 1756, “shown and red to the Antiquarian Society the
same day " ; also an Autograph Letter of Dibdin's concerning the
work.

Dibdin (1. F.) Book Rarities, a Descriptive Catalogue of Some
Curious, Rare and Valuable Books of early date, chiefly in the
collection of Earl Spencer (specimen of the proposed * Biblintheca
Spenceriana’”), only 36 copies printed (not for sale), green moroceo
plain, t. e, g. Ben. W, Bulmer, 1811

366  Inhdin (T. F.) Book Rarities: another copy, balf red morvocco

8vo. b 1811

367 Dibdin (T. F.) The Linclone Nosegay : beyng a brefe table of certaine

Bokes in the possession of Maister Thomas Frognal Dibdin Clerk,
which be to be sold to him who shal gyve the moste for ve same,
wndy 56 eopies printed, hall’ evimson worvoceo, by H. Wood
Beo, b, (1811)
*4" The rare books noted in this searce work were sold to Earl Spencer.
368 Dibdin(T.F.) Rastell (John) The Pastime of People; or the Chronieles
of Divers Realms, especially England (1529), now first reprinted with
facsimile woodeuts ( /ull page), [edited by the Rev. T. F. Dibdin],
halt” calf 4to.  Rivington, 1811
369 Dibdin (1. F.) Gardiner (W. N.) A Review of Thos. Frognal Dibdin’s
Bibliomania, portrait and specially printed title, uneat, scarce
imp. 8eo. 1812
*+* Gardiner was satirised by Dibdin in his Bibliomania under the
name of Mustapha.
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370 Dibdin (T. F.) A Ballad entitled Rare Doings at Roxburghe Hall (4 11.),
J. Dove, n. d. ; a Dialogue in the Shades between Wm. Caxton,
Fodius a Bibliomaniac and William Wynken Clerk (4 L), vignette
on title (after the alteration), n. d. imp. 8vo

371 [Dibdin (T. F.)] Catalogue of a Portion of the Valuable Library of
Staneshy Alchorne, Esq. with Duplicates from the Library of a
Nobleman (Lord Spencer), sold by Auction by R. H. Evans,
May 22, 1813 |compiled by Dv. Dibdin, with a note in fis hand on
title), with prices and names in pen and ink (speeimens of Guten-
berg, Fust, Schoeffor, Caxton, Lettou, Macklinia, ete.), half moroces,
Searce Brvo. 1813

372 Dispix (T. F.) BIBLIOTHECA SPENCERIANA: a Deseriptive Catalogue
of the Books printed in the Fifteenth Century and of many
Valuable First Editions, in the Library of George John Earl
Spencer, K.G. ete. 4 vol. Longman, 1814-15; JEDES ALTHORPIANAKE:
an Account of the Mansion, Books and Pictures at Althorp ; with
a Supplement to the Bibliotheca Spenceriana, 2 vol. Pagne & Foss,
efe. 1822 : The Cassaxo CATALOGUE of Books printed in the
Fifteenth Century, now in the Library of Earl Spencer, ib. 1823 ;
together T vol. uniform half morocea, t. e. g. wncut, two characteristic
Letters of Dibdin inserted, numerous povtraits, plates, facsimiles
af ancient types and woodeuts, ete. fine sot mp. 8ro. 1814-23

373 Dibdin (T. F.) Cassano Catalogue of Books printed in the 15th century,
now in the Library of Earl Spencer (wants title and preface, 5 I1.),
half' moroces, t. e. g. wncut imp. 8Bvo. Payne & Foss, 1823

374 Dibdin (T. ¥.) Catalogue of the Library of Jas. Edwards, Esq. sold by
anction by R. H. Evans, April, 1815 (compiled by T. F. Dibdin,
see Bibl. Dec. 11, 439), [comprising Rarve Books on vellum, Biblia
Pauperum, 1462 Bible, ete.], 3 folding plates from ancient Greek
vases, half' moroces Bvo. 1815

375 [Dibdin (T. F.)] A Roxburghe Garland, crushed green moroceo plain,
broad inside gilt borders, vellum Ay-leaves, joints, t. e. g. by Mac-
donald, enclosed in a green morocco slip case

sm. Bvo. printed by Bensley & Son, 1817

*&¥ EXTREMELY RARE; only a few copies having been printed for
members of the Roxburghe Club.

376 [Dibdin (T. F.)] Catalogue of the Celebrated Library of the late Count
Borromeo of Padua, containing the most rare Italian Novels of
the XVth and XVIth Century, and the First Decamerone ; sold
by auection by B. H. Evans, facsimile, priced in ink, half calf

Buwa. 1817

377 [Dibdin (T. F.)] Catalogue of the Celebrated Library of the late
Count Borromeo of Padua, sold by auection by K. H. Evans,
Febr. 7, 8, 1817, facsimile, prices in pen and ink, half’ morocco

v, 1817
*+¥ In this catalogue appeared the celebrated EDITIO PRINCEPS of
Boceaceio’s Decameron, bought by the Earl of Spencer for £121 16s.
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378 Dibdin (T. F.) Catalogue of the Library of an Eminent Bibliographer
(Dr. T. F. Dibdin), containing a most interesting and curions Col-
lection of Bibliography and literary history, sold by auetion by
k. H. Evans in June, 1817, with written prices and purchasers
names, original boards, enclosed in green moroceo slip case, RARE

Bro. 1817

379 Dibdin (T. F.) The BiBLIOGRAPHICAL DEcAMERON; or Ten Days
pleasant Discourse upon illuminated Manuscripts, and Subjects
connected with Early Engraving, Typography and Bibliography,
numerous fine facsimiles of ancient woodents, MSS, ¢te. 3 vol. ORI-
GINAL BOARDS, UNCUT, with labels on backs, enclosed in 3 new
green movaceo slip cases

imp. Bvo.  Printed for the author by W, Bulmer & Co. 1817

*+7 A CHOICE COPY, very rare in this clean, uncut state. An interest-

ing 4 pp. autograph letter from Dibdin to A. A. Renouard, of
Paris, 15 inserted.

380  Dibdin (T. F.) Complaint of a Lover's Life; and Controversy between a
Lover and a Jay (presented to the Roxburghe Club by T, F. Dibdin).
ondy 31 eopies printed, rovburghe binding, scarce 4t0, 1818

381 Dibdin (T. F.) Sermons, Doctrinal and Practieal, preached in King St.
Brompton ; Quebec and Fitzroy Chapels, ealf, 1820 ; Lent Lectures
preached in St. Mary's, Bryanston Square, 2 vol. 1833 8va. (3)

322  Dihdin (T. F.) Bibliographical, Antiquarian and Picturesque Tour in
France and Germany, numerous fine illustrations from drawings
by Gea. Lewis, ete. some on india paper, Autograph Letter inserted,
3 vol. half morocco gilt, . e. g. uncut imp. Svo. Payne & Fosz, 1821

333 Dibdin (T. F.) Lettre Trentiéme concernant I'Imprimerie et la Librairie
traduite de I'Anglais, avec des Notez par G. A. Crapelet (on the
* Bibliographical Towr in France and Germany ), only 100 copies
printed, half morocen tmp. 8vo.  Paris, Crapelet, 1821

384  Dibdin(T.F.) A Roland for an Oliver, or Brief Remarks upon the Preface
and Notes of G. A. Crapelet attached to his Translation of the
Thirtieth Letter of the Bibliographical Tour by the Author, enly
36 copies printed, half moroceo  tmp. 8vo, Shakespeare Press, 1821

385 Dibdin (T. F.) Lettre Trentiéme concernant I'Imprimerie et la Librairie
de Paris traduite de I'Anglais avec des Notes par G. A. Crapelet,
oy 100 copies printed, Paris, 1821 ; Dibdin (T. F.) A Roland
for an Oliver, brief Remarks upon the Preface and Notes of G. A.
Crapelet, only 36 copies printed, presentation copy, Shakespeare
Press, 1821 ; together 2 vol. uniformly bound in tree-marbled calf
extra, g. e. by Hayday fmp. Svo

386 Dibdin (T. F.) Lettre Neuviéme relative i la Bibliothégque Publique de
Rouen, traduite de 1'Anglais (de Dibdin) avee des Notes par Th.
Liequet, anly 100 copies printed, half’ moroeca

imp. Bra.  Paris, Crapelet, 1831

387 [Dibdin (T. F.)] Lettre un Relienr Francais 4 un Bibliographe Anglais,

par Lesné, Relieur, & Paris, kalf moroceo gilt, t. e. g. unent
Beo. ib. 1822
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388 Dibdin (T. F.) Catalogue of the Original Drawings exeeuted for
Dibdin’s Bibliographical, Antiquarian and Picturesque Tour, by
Mr. George Lewis and some foreign artists, sold by auction by
Mr. R. H. Evans on Wednesday, 13 Feb. 1822, neatly priced in
ink, kalf moroceo 8vo. 1822

389 Dibdin (T. F.) Catalogue of the Original Drawings by Lewis and
others for the Bibliographical Tour ; another copy, prices in pen
and ink, green moroceo plain, €. e g. Bro. 1822

390 Dibdin (T. F.) Catalogue of Books the property of G. Isted, Esq. with
the entire Collection of Drawings executed by (. Lewis and others
for his Bibliographical, Antiquarian and Picturesque Tour, sold by
K. H. Evans, Feb. 11, 1822, neatly priced in ink, half calf

Bro, 1822

391 Dibdin(T.F.) Lewis (Geo.) Observations intended to accompany the
Third Part of the Groups, the Controversy between Dibdin and
Lewis (on the latter's vemuneration for drawings supplied to Dibdin's
Tounrs), only a few copies printed and afterwards suppressed, half
MOroeeo imp. Svo. (1823)

392 Dibdin (T.F.) Lewis (Geo.) A Series of Groups illustrating the Physiog-
nomy, Manners and Character of the People of France and Germany
{illustrating Dibdin’s Bibliographical Tour in France and Ger-
many), LARGE PAPER, 60 fine proaf plates on india paper, half
maraces gilk, t. e. g. d4to. J. & A, Areh, 1823

393 Dibdin (T.F.) Lewis (Geo.) Advertisement of a Series of Groups of
the People of France and Germany, containing title, dediecation,
list of plates, ete. to accompany Dibdin’s Bibliographical Tour in
France and Germany (15 pp.); also Lewis's Observations on
Dibdin’s Treatment of him in way of his remuneration for his
drawings (8 pp.) half moroceo roy. Bve. 1893

*2* The Observations were intended to aceompany the third part of
the * Groups,” but were suppressed, and are now rare.

304 [Dibdin (T. F.)] Garriek (David) Catalogue of the Library, splendid
Books of Prints, Poetical and Historical Tracts, with Modern
Works added thereto by Mrs. Garrick, sold by auction by Mr.
Saunders, April 23 and nine following days, 1823, with printed
prices and purchasers names, green moroceo, plain t. e, g. Svo. 1823

*&" Bee Bibliographical Decameron, vol. 111, p. 313.

395 Dibdin (T. F.) The Library Companion, or the Young Man’s Guide and
the Old Man's Comfort in the Choice of a Library, FIRST EDITION,
cantaining passages afterwards suppressed, hall movaceo gilt, t. e. g.
uncut 8vo, Harding, ete. 1824

*&" Presentation copy from the aunthor to Dawson Turner, with auto-
graph letters of the author, D. Turner, Van Mildert, Bp. of London,
J. H. Markland, and Harding the bookseller.

396 Dibdin (T. F.) The Library Companion, or the Young Man's Guide
and the Old Man’s Comfort in the Choice of a Library, FIRST EDI-
TION (containing passages afterwards suppressed), LARGE PAPER,
portrait of Thos. Amyot, and Dibdin’s veceipt jor £600 from
Harding and Lepard inserted, 2 vol. half movaceo, t. 6. g.

imp, 8vo. Harding, Triphook, ete. 1824
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397 Dibdin (T. F.) A Merry and Conceited Song to be Sung at Roxburghers
Hall, dedicated to all lovers of the Library Companion by a Brother
Philabiblist, omly 60 copies printed for private distribution [ A Reply
to Critivisms of = The Libravy Companion™ in the * Westminster
Review "), half morocco, RARE sup. imp. Bvo. 1825

8398 Dibdin (T. F.) The Street Companion, or the Young Man's Guide and
The Old Man’s Comfort in the Choice of Shoes, by the Rev. Tom.
Fogey Dribble (with first proof of title to The Library Companion,
containing pen-and-ink drawing of champagne bottles and glasses,
and the word bottle substituted for book in the quotation beneath),
inlaid, and bound in half’ green morvocco, t. e. 7. RARE

sup. tmp. 8vo. 1825-24

399 Dibdin (T. F.) Introduction to the Knowledze of Rare and Valuable
Editions of the Greek and Latin Classics, fourth edition, greatly
enlarged and corrected, LARGE PAPER, only 250 copies printed,
2 vol. tree-marbled calf extra, g.e. by Riviere, FINE COPY, in open
solander cazes sup, imp. 8vo,  Harding & Lepard, 1827

400 Dibdin (T, F.) Imitation of Jesus Christ, translated from the Latin
original, with Introduction and Notes, frontispiece, and vignetie of
D Vinet's Last Supper at end, Autograph Letter of Dibdin to
Nicol the printer inserted, half moroceo, t. e. g. uncut

Bea. Printed by W. Nieol, published by W. Pickering & J. Major, 1828

401  Dibdin (T. F.) Bibliophobia : Remarks on the Present Languid and
Depressed State of Literature and the Book Trade, by Mercurius
Rusticus, with Notes by Cato Parvus, half moroces, t. e. g.

Bvo. H. Boln, 1832

402 [Dibdin (T. F.)] Bibliophobia, another copy, kali’ red moroceo gilt,
L e g. Bro. b, 1832

403 Dibdin (T. F.) Reminiscences of a Literary Life (with Index), por-
trait, frontispicce of the Aslkton Hall Libvary, and faesimiles of
ancient woodculs and type Uinteresting Awtograph Letter of the
aunthor to Thos. Pickering inserted), 2 vol. half’ green moroceo,
t. e g. 8vo, J. Major, 1836

404 Dibdin (T. F.) Roxburghe Revels and other relative Papers ; ineluding
Answers to the Attack on the Memory of the late Joseph Hasle-
wood, Esq. F.S.A. with Specimens of his Literary Productions, ete.
portraits of Dibdin, Lovd Spencer, and the Duke of Roxburghe,
proafs, varve, half movocen, t. e. g. uncut

dto, FBdinb. printed for private eireulation, 1837

405 Dibdin (T. F.) Bibliographical and Pieturesque Tour in the Northern
Counties of England and in Seotland, numerous fine illustrations,
Autograph Letter of the author relating to the work tnserted, 2 vol.
half moroceo gilt, £ e. g, uneut  imp. 8vo. Jas. Bokn, ete. 1838

406 Dibdin (T. F.) Bibliomania, or Book Madness, a Bibliographical Ro-
mance, new and improved edition, with Preliminary Observations
and a Supplement (BEST EMITION), numerous illustrations, including
portrait of Mary Queen of Scots, silhouette of the author and the
Jine plate of the Cave of Despair, half’ green movocco gilt, t. e. g.
uncut roy. 8ro. H. G. Bokn, 1842



SIZES MIXED 49 Second Day

407

408

409

410

411

412

413

414

415

416

Dibdin (T. F.) Bibliomania, or Book-Madness, a Bibliographical Ro-
mance illustrated with cuts, new and improved edition, with
Preliminary Observations and a Key to the Characters, 60 cuts,
including the portraitz of Luther and Melancthon, Queen Elizabeth,
Mary Queen of Scotz and the Cave af Despaiv, oviginal brown
eloth, uncut imp, 8vo. H. . Bokn, 1842

Dibdin (T. F.) Cranmer ; a Tale of Modern Times, by Thomas Frog-
nall Dibdin, D.1). Chaplain in Ordinary to her Majesty, second
edition, 3 vol. eriginal boards, uncut, enclosed in green moroeco slip
case Sve. H. Colburn, 1843

Dibdin (T. F.) The Old Paths : Two Sermons preached in Advent in
8. Mary’s Church, Bryvanston Square, engraved view of the chureh,
inseription on title: * This work was preached in my church but never
published, T. F. Dibdin,” half bownd

Bvo. published by T. Taylor, ete. 1844

Dibdin (T. F.) A Collection of Twenty-one interesting Autograph
Letters of the Great Bibliophile, written between 1813 and 1843,
relating chiefly to literary and pecuniary matters, with an open-
letter proof of Dhibdin's portrait after Fdvidge by Meyer, and an
etched private portrait by Mrs. Dawson Turner, mounted in a
serap-book, bound in green moroceo, line tooled, g. ¢, lettered  4fo

Dibdin (T. F.) Lord Spencer's Library ; a Sketeh of a Visit to Althorp,
Northamptonshire (by Samuel Timmins), tree-mavbled calf extra
by Riviere 8vo. [ for private circulation), 1870

Dibdin.  Althorp the Home of the Spencers, an Illustrated Magazine
Article, 11 fine portraits, 8 views and 2 autograph letters of Lord
TR er"? Spencer mwm:m’, some mtwﬂtmg and scarce, half’
b imp. Bva. n. d. (1884)

Dickexs (CHas.) WORKS, EDITION DE LUXE, with all the original
illustrations by Seymowr, H. K. Browne, Cruikshank, Stone,
Stanfield, Barnard, Maclise, etc. on india paper, Iimited to 1000
copies (no. 6T8), 30 vol. original boards, wncut, with labels

sup. imp. 8vo. Chapman & Hall, 1881-82

Didot (A. F.) Etude sur Jean Cousin, suivie de Notices sur Jean
Leclere et Pierre Woeiriot, porfraits of Cousin and Woeiriot and
photos, kall” moroeeo, £. e. g. uncut

¢mp. 8vo. Paris, A. F. Didot, 1872

Diogenes Cynicus. [Epistolae]. (Begins) ** Ad beatissimii & clemen-
tissimil patré & domintt Pinm Secundn Pontificé maximii in Dio-
genis Philozophi epistolas Franeisci Aretini Prefacio,” lit. goth. long
lines, 32 to a full page, 20 Il without marks (Hain *6192), kalf
wewr brown maoroceo, FINE COPY, RARE

sm. folio. ** Hoe opus exiguit diligens sculpsit Fridericus
Creuszner arte fabrili sua,” s. a. [e. 1480]

Dionysius Alexandrinus. " Eloquentissimi viri Antonii Bechariae
Veronensis Proemium in Dionysii traductionem de E'ritu_{}rhia_-:
habitabilis ad . . Hieronymum de leonaris,” lit. rom. (the title as

E
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Lot 416—eontinued.

417

118

419

420

421

423

424

426

above at head of aj in red), long lines, 26 to a full page, 36 I with
signs. fine woodcut ornamental initials, bull's kead water-mark, old
French olive movoceo gilt, inside dentelles, g. e. scaree

sin, 4to.  Venetits, F. Renner de Haillrun, 1478

Dobson (Austin) Horace Walpole, a Memoir ; with an Appendix of
Books printed at Strawherry Hill, with illustrations by P. {: E.
Moran, one of 425 copies on Dickinson paper, polished calf eatra,
ingide dentelles, g. e. by Tout, limp movocen cover

roy. Bee. New York, Dodd, Mead & Co. 1890

Dolet (Etienne) The Martyr of the Renaissance, a Biography, by R. C.
Christie, presentation copy, with autograph letter inserted, uncut

Bvo. Macmillan, 1880

Donaldson (T. L.} Handbook of Specifications ; or Practical Guide to

the Architect, Engineer, Surveyor and Builder, by W. C. Glen,

plates, 2 vol. Bro, Atehley d: Co. n. d.

Donne (Dean John) Poems, by J. 1). with Elegies on the Author's
Death, FIRST EDITION, portrait by Lombart mounted on leaf before
title, calf gilt, g. . in open solander case

sm. 4t0. M. F. for Jokn Marriot, 1633

Dorat (C. J.) Les Baisers, préeédés du Mois de Mai (¢itle in black only),
fine frontispieces and vignettes by Eisen and Marillier, crushed ved
moroceo extra, inside dentelles, g. e. by Rivieve, in new gireen
moroceo slip caze cr. 8vo. La Haye et d Paris chez Delalain, 1770

Drake (Nathan) Shakespeare and his Times, including the Biography
of the Poet, Criticisms, Chronology, and a History of the Manners,
Customs, ete. of his Age, portrait and facsimiles of autograph,
2 vol. original cloth, uncut ito. Cadell and Davies, 15817

Drayton (Michael) Endimion and Phoebe. Ideas Latmus, J. P. Collier's
reprint af the original edition af which only two copies are known
(one being imperfect), limited issue, half red movoeco gilt, t. e. g.

sm. 4to.  (1594) [18—]

Drayton (Michael) Poems, collected into one volume, newly corrected,
engraved title by Win. Marshall { foreedges of two af the preli-
minary ll. cut into), sprinkled calf extra, g. e. by F. Bedford, scarce
edition sin. 8vo.  printed fir John Smethwick, 1637

Drawings. A Colleetion of Three Hundred and Ninety-eight Original
Drawings, Sketches and Studies by Ancient and Modern Masters,
in pen-and-ink, pencil, sepia, water-colour, erayon, ete. formed by
the late Lord Farnham, mostly of the Italian School, including
some designs illustrating Heathen Mythology, the Novels of Sir
W. Seott, ete. also some finely executed Portraits and a number
of Illustrations of the Costume of Italy, mounted on cartridge
paper, and bound in a volwine, old hrowen moroeeo extra  atlas folio

Drexelius (Hieron.) Aeternitatis Prodromus Mortis Nuntius, quem
sanis, aegrotis moribundis sistit, engraved title, and 3 fine copper-
plate engravings of Deatl’s doings by Sadelaer, original vellum,
in apen solander case sm. 8vo. Monachii, N. Henrick, 1628
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Drexelius (Hieron.) Considerations upon Eternity, translated by R.
Winterton, 1632, frontispiece and 9 copperplate engravings, black
moroces plain, inside dentelles, g. e.

120, A. M. for Thos, Rooks in Threadneedle St, 1672

[Duelos].  Dictionnaire Bibliographique, Historique et Critique des
Livres Rares, etc. 4 vol. half bound, Paris, Caillean, 1791—De
Bure Bibliographie Instructive, 9 vol. et Catalogue de la Biblio-
théque de La Valliere, 3 vol. portrait, Paris, 1765-83 8vo. (16)

Dugdale (Sir Wm.) History of St. Pauls Cathedral in London, from
its Foundation untill these Times, FIRST EDITION, fine portrait and
plates by W. Hollar, brilliant impressions, old russia, blind and
gilt stamped ornaments, g. e. (repaired ), good eopy

Solio.  Tho, Warren, 1658

Duplessis (Georges) Histoire de la Gravure en Italie, en France, dans
les Pays-Bas, en Angleterre et en France, 73 reproductions of
ancient engravings, evecuted by the process of Amand Durand,
full half brown morocce plain, t. e. g. uncut

sup. imp. 8vo.  Paris, Hachette, 1880

Dupont (Paul) Histoive de I'Imprimerie, finely printed on vellum paper
within ornamental borders, 2 vol. erushed crimson morvoces, full
gilt ornamental backs, line sides, with elegant centre ornaments,
broad inside gilt borders, g. e. by Chas. Harvdy, ¥FINg cory, oviginal
wrappers bound-in, in open solander cases

sup. imp. 8vo.  Parvis, chez tous les Libraires, 1854

4+ Treats of the various modern improvements of the printing press,
with a chronological arrangement of the prineipal facts in the
history of printing from 1450 to 1854, with a copious bibliography.

Early Newspapers and Essayists ; Catalogue of the Collection formed
by the late J. T. Hope, Esq. and presented to the Bodleian
Library by the late Rev. J. W. Hope (by J. H. Burn), uncut

S8va. Oxford, Clarendon Press, 1865

Eastlake (Sir C. L.) A History of the Gothie Revival, numerouns illus-
trations, ornamental cloth gilt, r. e sm. 4to.  Longmans, 1872

Eastlake (Ch. L.) Hints on Household Taste in Furniture, Upholstery,
ete. second edition, woodcuts, art cloth, Longmans, 1865—Edis
(N. W.} Decoration and Furniture of Town Houses, nwmerons
illustrations, art cloth, New York, 1881 Sro. (2)

Edwards (Edward) Memoirs of Libraries, including a Handhook of
Library Economy, LARGE PAPER (ondy 50 printed), numerous illus-
trations, facsimiles of type and book binding, ete. 2 vol. original
eloth roy. 8va.  Trithner, 1859

Edwards (Edw.) Lives of the Founders of the British Museum, with
notices of its chief Augmentors and other Benefactors, 1570-1870,
Srontispiece and plans, half moroceo gift, ¢. e. g. Triibner, 1870 ;
Libraries and Founders of Libraries, uncut, New York, . P.
Philes, 1865 Bva. (2)

Elueidaring Carminum et historiarum, vel Vocabularing Poeticus,
Continens Fabulas, historias, provincias, urbes, ete. ; Item Voca-
bula et Interpretationes Grecorum et hebraicorum, lit. goth. doubile

E2
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LoT 437 —continued.
colusnns, crushed green morocco, plain, broad inside gilt srnamental
horders, by Kundaki s, d4to. Hagenaw, H. Gran, 1510
*:* The earliest printed biographieal and topographical dictionary ;
compiled by Hermann Torrentinus (Van Beech).
438 Elzevir. Willems (Alphonse) Les Elzevir ; Histoire et Annales Typo-
eraphiques, emblazoned coat-of-arms, and plates, half bound
oy, Bve,  Broaaxelles, ete, 1880
439 Emblémes ou Devises Chrétiennes, engraved frontispiece, and 100
fine small circular copper-plate engravings of emblems, straight
grained English ved morocco, gilt fleurons on back, g. e.
sm. 8vo.  Utrecht, Ant. Schouten, 1697
440 Emblems. Lieblich riichende Centifolia ; das ist Glorund-Ehrenreiche
Verewigiing der hochlibl. Erts-Bruderschafit desz hochheiligsten
Sacraments des Altars durch entwurff verschidenen Emblematum
oder Sinngemiithlen vorgestellt, ete. Lit. goth. folding frontispiece
and 25 copper-plates by Michael Hening, half moroceo gilt, t. e. g.
sm. 4to. Munchen, Jo. Jéicklin, 1709
441 Encyclopédie d’Architecture, Journal Mensuel, publié¢ par V. Calliat
et A. Lance, Années 1-12, many hundred fine plates, 12 vol. loose
in original covers 4to. Paris, Bance, 1850-62
442 Engravings. A Collection of Seventy-two Prints (with a few Drawings),
Portraits, Landscapes, Classical Subjects, ete. after Ancient and
Modern Masters: Gerar. Douw, Rembrandt, S. Rosa, Julio Romano,
Teniers, Paul Veronese, Sir.J. Reynolds, Vandyck, ete. with a series
of 16 Prints by C. Vermuelen, of Classical Subjects, some original
impressions and scarce, mounted on cartridge paper and bound in
a vol. hall morocco imp. folio
443 Enpgravings. A Collection of Eighty-three old Engravings, comprizing
specimens of line, stipple, mezzotint, aquatint, lithography, etching,
ete. engraved by Audran, Bartolozzi, Tomkins, and others, after
Pictures by ecelebrated Old and Modern Masters, Foreign and
English, mostly old impressions, some scarce, mounted on cartridge
paper, and bound in a vol. half moroceo imp. folio
444 Engravings. Collection of Seventy-three Prints, Drawings, Etchings,
Studies, Sketches, ete. English and French, Old and Modern,
formerly in the possession of Jas. Inskipp, R.A. some signed by
him and dated 1819-20, mounted in a scrap-book, half bound folio
445 Engravings. A Collection of Thirty-one Old Prints, Original Im-
pressions, some rare, representing nearly every style of the Art,
engraved by Westall, Bartolozzi, Boydell, Nanteuil, Maria Cosway,
Grillion, Tomkins, Gillray, Simon, ete. after Kauffman, 8. Rosa,
Metzius, Goltzius, Heynolds, Ary Scheffer, Morland, Stothard,
Eulens, ete. mounted on cardboard and enclosed in a flap portfolio,
hall” moroceo roy. folio
446 Engravings. A Collection of Twenty-five Prints, mostly of the French,
Duteh and English Schools, Reynolds, Claude, Watteau, P. Potter,
Cipriani, Rembrandt, ete. engraved by Earlom, Deuchar, Fossard,
Mortimer, ete. some old impressions, mounted on cardboard and
enclosed in fap portfolio, kalf moreeco roy. 4to
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447 Epistolae Clarorum Virorum delectae de quam-plurimis optimae, ad
incandum nostrorum temporum eloquentiam, Aldine anchor on
title, purple moroces gilt, g. e. in new green woroceo slip case,
FINE COPY of a scarce edition ; from the Beckford library

12mo. Paris. B. Turrisanus in Aldina Bibliotheca, 1556

448 Epistolae Illustrium Virorom ab Angelo Politiano collectae et a
Franecisco Sylvio Ambianate diligenter expositae, numerous fine
lavge and small ornamental initials, and eut of *° Prelum Asecen-
stanum” on title, new call antique, inside dentelles, t. e. g. by
Bradstreet’s, in open cloth case

sm. 4to. Paris. in aed. Jo. Badii Aszcensii, 1517

449 Erasmus, ete. Jo. Frobenius Lectori 8. D. Habes iterum Moriae en-
eominm, pro castigatissimo castigatius, una et Listrii commentariis,
& aliis compluseulis libellis, non minus eruditis & festivis, title
within woodeut border, and other borders, ornaments and figured
initials by Holbein (slight worm-hole in several 1) contemporary
German binding of oak boards, half stamped pigskin, with elasps

sm. 4to. Basil. Jo. Froben, 1519

¥ Pasted in front cover is the spirited German woodeut title of

“ Practica Deiitzsch meyster Hannsen Virdung von Haszfurt,”
1519.

450 Erasmus. 3. Paunlus Epistel tot den RKomeynen ; Die beyde S. Paulus
Epistelen tot den Corinthen, geparaphraseert of wt ghelegt ;
obergheset wt den Latine in gueden duytsche, lit. goth. 2 fitles
within woodent bovders, and printer’s device, 2 vol. in 1, old vellum,
in new black maroeco slip case, scaree

sit. Bvo.  Gheprent toe Campen inde Breeder Strate by
miy Peter Warnersen, k. j. [e. 1540]

451 Erasmus. Les Collogues, nouvellement traduits par Vietor Develay,
et ornés de vignettes gravées i Uean forte par J. Chawvet, limited
edition on holland paper, 3 vol. half’ morvoceo, t. e. g. uncut, by
Hradstreet's

Buva.  Paris, Libraivie des Bibliophiles (Jonaust), 1875-76

452 FErasmus. Eloge de la Folie, traduit par Vietor Develay, ef accom-
pagné des Dessins de Hans Holbein, 3° Edition, papier d" Hollande,
500 printed, EXTRA ILLUSTRATED with 18 portraits of Erasmus,
some proafs, and the rave prints by Blenswyk, Hopfer, Chataigne
Picart and Houbraken, 8 views of the statwe at Rotterdam, 11
title-pages from rave editions, portraits of Move and Holbein, ete.
crushed crimson morocco super extva, broad inside gilt bovders,
goints, g. e by A. Matthews, enclosed in a straight grained red
MOroCeo Gpeft Case Heo. b, 1876

453 Frasmus. The Praise of Folie. Moriae Encomium, a book made in
latyne by Erasmus HRoterodame, englished by Sir T. Chaloner,
FIRST EDITION, blark Ietter, title within woodeut border, cut close,
headline of last leaf slightly cut inte, title written on, old MS. notes
in margins, bright calf extra, inside dentelles, g. e. by B.W. Smith,
in an apen solander case
wm., 4to. Imprinted in the House of Thos. Berthelet, 1549 [at
end by transposition of figures, 1569]
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454 Erasmus (Des.) Vita ; accedunt Epistolae Illustres, P. Scriverii &
Fautorum auspiciis, frontispiece by Van Dalen, and fine and searce
partrait of Thomas Nigel, Isq. of Waneford (to whom the work
is dedicated), by W. Mavshall, red moroceo, plain, g. e. (C. Smith),
in new open solander case, Beekford copy

12mo. Lugd. Bat. Jo. Maire, 1642

455 FErasmus. Knight (Dr. S8.) The Life of Erasmus, more particularly
that part of it which he spent in England, portraits, views, ete.
engraved by Vertue, and others, 11 additional interesting portraits
inserted 8vo.  Cambridge, C. Crownfield, 1726

456 Esquimaux Language. Pok. Kalalek avalengnek, nunalikame nuna-
katiminut okaluktuartok. Angakordlo Palasimik mnapitsivdlune
agssortuissok, ete. 4 guaint woodcuts (14 I including two wrappers),
half moroceo  8ve. Nongme (Greenland), 1857 [at end : Godthaab

trykt af K. Bertelsen og L. Miiller]

# A very rare native Esquimaux production, being a dialogue

hetween Pok, a travelled Esquimaux, and Angekok, a native priest,

from old M5, found with the Greenlanders at Godhaab, entirely
produced by native Fsquimaux.

457 Eszler (Joannes) Speculum Astrologorum, it goth. (12 /L), woodeut

diagrams, new hall moroceo, original covers bound in, RARE
sm. 4to.  Lmpressum Maguntiae per Joannem Scheffer, 1508
(with device of two shields in back)
458 Falkenstein (Dr. Karl) Geschichte der Buchdruckerkunst ; ein Denk-
mal zur Vierten Sicular-Feier der Erfindung der Typographie,
40 facsimiles of Block-books, Almanacks, early woodeuts, ete.
uncit dto. Leipz. B. G. Teubner, 1840
459 Farmer. Sale Catalogue of the Extensive Library of the Rev. Richard
Farmer, 1.0, 36 days' sale, sold by auction by Thos. King in
King Street, Covent Garden, May and June, 1798, with prices
neatly written, kalf’ moreceo, t. e. g. uncut Bvo. 1708
460 Fergusson (James) History of Architecture in all Countries, from the
earliest times to the present day, BEST EDITION, nuinerous illus-
trations, 4 vol. bright calf extra, inside dentelles, t. e. g. uncut, by
Zaehnsdorf, FINE COPY Bra. J. Murray, 1874-78
461  Fergusson (J.) Illustrated Handbook of Architecture ; and History of
the Modern Styles of Architecture, many hundred illustrations,
2 vol. Bvo. 1b. 1859-62
462  Fergusson (J.) An Historical Inquiry into the True Principles of Beauty
in Art, especially with reference to Architecture, eolowred frontis-

piece and numerons illustrations, blue eloth, uneut

sup. imp. Svo. Longman, 1849
463  Fertel (M. I.) La Science Pratique de I'Imprimérie, contenant des
Instructions trés faciles pour se perfectionner dans cet Art, folding
plates, old calf dto.  Saint Omer, M. D). Fertel, 1723
464  Field (G.) Chromaties, or the Analogy, Harmony and Philosophy of
Colours, new edition, coloured illustrations, ). Bogue, 1845
Taylor (Isaac) Transmission of Ancient Books to Modern Times,
1827 —Parsons (Th.) Law of Business for Business Men, HBoston,
1857—Valpy's Classical Manual, 1827 gva.  (4)
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Fiske (N. W.) Manual of Classical Literature from the German of J. J.
Eschenburg, 400 illustrations, brown cloth, uncut
voi. 8vo. Philadelphia, 1878

Flitner (Jo.) Nebulo Nebulonum ; hoe est Joco-Seria Vernaculae,
nequitiae censura Carmine Jambico depicta tipisq. exornata eneis,
secunda editio, engraved title and 33 fine copper-plate engravings
emlematic of Duteh manners and customs, half red moroceo, t.e. g.
scaree sm. 8vo. Leovardiae, Jo. Coopmans, 1634

[Folengus (Theophilus)] Chaos del Tri per Uno, PRIMA EDIZIONE, ruled
in ved (margins of title and next 4 U, repaived, fore-edges cut into),
old Englizh red woroceo gilt, y. e.

sm. Bvo. Vinegia, Fratelli da Sabbio, 1527

Fontanini (Giusto) Della Eloquenza Italiana libri tre, 2 portraits,
vellum sm. 4to. Venez. 1737

Foppens (Jo. Fr.) Bibliotheea Belgica ; sive Virorum in Belgio Vita,
Seriptisque Ilustrinm Catalogus Librorumague Nomenclatura, ete.
usque ad annum M.D.C.LXXX, 144 fine copper-plate portraits of
celebrated men (some folding) by the best Duteh engravers of the
period, 2 vol. kall’ ealf gilt, m. e. scarce

d4to. Bruwxelles, per P. Foppens, 1739

Fournier le Jeune. Dissertation sur I'Origine et les Progrés de U'Art
de Graver en Bois pour éclaircir quelques traits de 1'Histoire de
I'Imprimérie & prouver que Guttenberg n'en est pas 'Inventeur,
old French calf gilt, r. e. Bvo. Paris, Barbou, 1758

Fournier (Fr. Ign.) Nouvean Dietionnaire Portatif de Bibliographie,
seconde édition, new roan, uncut, Paris, 1809 ; Fournier le jeune,
Manuel Typographique, utile aux gens de Lettres, frontispieces by
Lessard and plates, 2 vol. russia, g. e. ib. 1764 ; Dissertation sur
I'Origin et les Progrés de I'Arvt de Graveurs en Bois, half calf, ib.
1758 Sva. (4)

Franciseus Assissiensis(Beatus) Vita Beati Francisei per Bonaventuram
Card. Masuscrier oN VELLUM (136 I T4 by 61 in.) written in
bold semi-gothic letter, lomg lines, 23 to a full page, ved rubries,
arnamental pen-letters in ved and blue with marginal decora-
tions (wants last leaf which is supplied on paper by a later hand),
new brown morocco antique sin. 4to. SEC XIV

&« A finely written and early MS. of S. Francis’s life, probably by an
Italian seribe. The Life is well-known and has been frequently
printed.

Francis (St.) “ Hier beghint sinte franciscus leven; also alst die
eersamighe vader sinte bonaventura vergadert ende bescrevem
heeft” ; ete. lLit, goth. fong lines, 21 to a full page with signs. cut
of 8. Francis with the Stigmata on recto and veverse of leaf at end,
Sore-edges cut close, two or three slightly cut into, otherwise in good
state, modern green moroceo, line tooled, inside dentelles, g. . by
A, Matthews, RARE

sm. Bvo. Gheprent tot Leyden bi mi Jan Sevessen, 1504
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476

477

478

479

480
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Frascatorius (Hieron.) Syphilis, ou le Mal Venérien, Poéme Latin, avec
la traduetion en Francois et des notes, portrait and engraved title,
gmaooth calf extra, inside dentelles, t. e. g. by Stikeman

12mo.  Paris, chez Lucet, 1796

Freytag (F. () Analecta Literaria de Libris Rarioribus, ealf, Lips.
1750—Vogt (Jo.) Catalogus Librorum Rariorom, Hamb, 1753—
Conspectus Originum Typographicarum a Meermano proximi in
lucem edendarum, veffum, in wsum Amicorum Typis descriptus,
1761 — Bibliothecae Jo. A. Fabrieii Partes I-1I, portrait, Hamb.
1738 — Gerdes (Dan.) Florileginm Historico-Criticum Librorum
Raviorum, Groningae, 1747 8vo. (5)

Freytag (F. G.) Adparatus Literarius ubi Libri partim antiqui partim
rari recensentur, 3 vol. half’ morocea, m. e.

post Bvo,  Lipsiae, 1752-55

Fry (John) Bibliographieal Memoranda ; in illustration of Early Eng-

lish Literature, only 100 copies privately printed upon thick writing

paper with wide margins, old calf, vebacked russia, PRESENTATION
cory to Philip Bliss, with Autograph Letter, and ex-libiis

#m. 4to. Bristol, 1816

Foxe (John) A Sermon of Christ Crucified, preached at Paules Crosse
the Friday before Easter, commonly ecalled Goodiryday, FIRST
EDITION, black [etter, title within ornamental woodeut border, blue
maroceo gilt, g. e. sm. tto. Jokn Daye, 1570

GAILHABAUD (JUuLES) Monuments anciens et modernes, Colleetion
formant une Histoire de I'Architecture des différents Peuples &
toutes les Epoques, EDITION ORIGINALE, 400 fine plates, 4 vol.
original half vellum 4ta.  Paris, Firmin Didot, 1856

Galle (Theodore) Typus Occasionis; in quo receptae commoda,
neglectae verd incommoda personato schemate proponuntur, en-
graved throwghout on 14 I including title, printed dedication and
12 full-page copper-plate engravings of Virtues and Viees by T.
Galle, brilliant impressions, purple moroceo, line tooled, inside
dentelles, by A. Matthews, scavce

sm. 4to. Antw. Th, Gullaens, 1603

[Gascoigne (George)] The Wyll of the Devill, with his X detestable
Commandments, ete. reprinted from the copy in the Advocates
Library, Edinburgh, only 40 copies issued

R. Joknes, n. d. [Edinburgh, 1825]

Gastronomiana, on Recueil Curienx et Amusant d'Anecdotes, Bons-
Mots, Plaisanteries, ete. Gastronomiques . . entremelé de Chansons
et Propos de Table, ete. coloured frontispicce, brown moroeco extra,
tnside dentelles, y. e. by A. Matthews, scarce

sni. Bvo.  Paris, Favre, Libraivie Palais-Boyal ave Filles
de Mémairve, 5. d. (e. 1780)

Gazette des Architectes et Du Batiment ; Revue hi-Mensuelle publiée
gous la Divection de E. Viollet-le-Due fils, et E. Corroyer, numerous
illustrations, 2 vol. half morocco 4to. Paris, Morel, 1863-4
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486

487

488

489

490

491

492

493

[Geiler von Keysersperg (Jo.)] De text des Passions oder leydens
Christi ansz den vier evangelisten ziisammen in ein sinn bracht
mit schénen figuren, lit. goth. long lines, 49 to a full page, 26
spirited full-page woodeuts by URSE GRAF with his mark, some
partly coloured, three plates mended, one supplied from the Latin
edition, marginal notes slightly eut into, otherwise good and sound,
half movoeco gilt, VERY RARE

sm. folio. Gedruckt von Johannes Knolilonch zu Straszburg
in dem jar als man zalt, 1507

Gems in the Impnrml Cabinet of Vienna, 35 fns pfares drawn by
Kibler, inlaid in thick gellow paper, ﬁrm impressions, halt red
moracea gilt, g. e.; from the librarvy of Jﬂnws L. Claghorn, with

ex-libriz, scavee imp. folio. | Paris, 1828]
Gent (Thos. printer, off York) Life, written by himself, fine portrait,
half moroces, . e. g. uncut Beo, T, Thovpe, 1832

Gilinus. Coradinus gilinus aretium (sic) & medicinae doetor de
morbo quem gallicum nuneupant (séc) ad illustrissimum D. Sigis-
mundez Osten. lit. goth. fong lines, 34 to a full page (4 . without
signs.) small hole burnt in first leaf, half moroeco, RARE

sm. 4to. absque ulla nota [c. 1497)

#" The earliest printed account of the appearance of this disease in

Europe.

*

(GHovio (Paolo) Dialogo dell’ Impresse Militari et Amorose ; et del
Gab. Symeoni ; con un ragionamente di Lodovieo Domenichi, ete.
RULMErous m.mrfcuts calfl gilt, g. e

Svo.  Lyone, G. Rovillio (date cut off'), 1574

Glanvil (Jos. ..} Saducismus Trivmphatus : or a full and Plain Evi-
dence concerning Witches and Apparitions, with a letter of Dr. H.
More, ete. FIRST EDITION, 2 parts in 1 vol. brilliant impressions of the
two Faithorne engravings, bright calf extra, inside dentelles, g, e.
by Riviere, in open solander case, fine clean copy

Sve. J. Colling and N, Lownds, 1681

[Glanvil (Jos. ﬂlﬂ‘.}] Lux Orientalis, an Enquiry into the Opinion of
the Eastern Sages concerning the praeexistence of Souls, frontis-
piece by Faithorne, old calf Buva, b, 1682

Godwin (G.) and John Britton. The Churches of London, 59 fine
plates, engraved by J. Le Keuz, from drawings by B. W, Billings,
2 vol. ariginal eloth, uncut roi. Bvo. Tilt, ete. 1838-39

Goldsmid (Edm.) Explanatory Notes of a Pack of Cavalier Playing
Cards temp. Charles 11, forming a Complete Political Satire of the
Commonwealth, reproduction of the complete pack, LARGE PAPER,
proafz, only 12 copies printed, cloth

dto. FKdinb, F. and G, Goldemid, 1886

Gordon of Gordonstoun (Sir Robert) Sale Catalogue of his Singular
and Curious Library, sold by auction by J. G. Cochrane in March
and April, 1816, neatly written prices and purchasers’ names, half’
bound, scarce cr. Bvo, 1816
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Goteh (J. A.) Architecture of the Renaissance in England, 145 plates
and 180 illustrations in the text, 2 vol. hall moveceo gilt, t. e. g.
imp. folio. B, T. Batgford, 1894

Graesse (J. . Th.) Trésor de Livres Rares et Préeieux ; ou Nouvean
Dictionnaire Bibliographique (avee le Supplément), & vol. eloth
4to, Dresde, B. Kuntze, 1859-69

Granger (Rev. James) Biographical Dietionary of England, fifth edi-
tion, with npwards of 400 Additional Lives, folio edition, specially
printed for tllustrating, 64 portraits inserted, 3 vol. half" russia,
wirent Jolio. W, Baynes, 1824

Griffiths (A. F.) Bibliotheea Anglo-Poetiea : or Deseriptive Catalogue
of a Rare and Rich Collection of Early English Poetry in the Pos-
session of Longman, Hurst, Rees, Orme and Brown, frontispiece,
colonred by hand, vignette on title, and vignette portvait and seven
extra prints inserted, interleaved, half calf

voy. Bve, printed by 1. Davison for the Proprietors, 1815

Griffith (A. F.) Bibliotheca Anglo-Poetica : a Descriptive Catalogue of
Early English Poetry, frontispiece and woodeut heads

imp. 8vo.  Longnan, 1815

Grorier CrLus. Eftigies of the most famous English Writers from

Chaucer to Jonson, 200 copies printed on large hand-made paper,

Jacsimile reproductions of portraits of Jonson and Killigrew,

ariginal wrappers, uncut Bvo. New York, 1891

Grolier Club. Catalogue of an Exhibition of Illuminated and Painted
MSS, ete. with an introductory Essay, 22 autotype facsimiles, only
350 copies printed on Holland paper, green boards, uneut

8vo. ¢h. 1892

Grolier Club. Conway (Monecure I).) Barons of the Potomack and
the Rappahannock, portraits, enly 360 copies printed on [talian
hand-made paper, boards, uncut roy. Bvo. b, 1892

Grolier Club, Catalogue of Original and Early Editions of some of
the Poetical and Prose Works of English Writers from Langland
to Wither, with collations and notes, numerous facsimile engraved
and printed titles, only 400 copies printed on Holland paper for
members, half russia, buckram sides, uncut ib. 1893

Grolier Club. Facsimile of the Laws and Aets of the General Assem-
bly for their Majesties Province of New-York, ete. Printed by
Wm. Bradford at New York in 1694, with an Historical Intro-
duction, ete. by R. .. Fowler, white vellum, wuncut, in open solander
case, only 312 copies printed for members on hand-made paper

sne, folio.  ib. 1894

Grolier Club, Allen (C. Dexter) Classified List of Early American
Book-Plates, with a brief deseription of the Various Styles, ete.
22 illustrations, only 350 copies printed on Italian hand-made
paper, wrapper, wncut Sve. b, 1894
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6 Grolier Club. Transactions of the Grolier Club of the City of New

THIRD DAY’S SALE.

SIZES MIXED.

Lot 505,
drOLIER CLUB. Transactions of the Grolier Club of the City
s of New York, part II, T fullpage illustrations and numerous
\| vignettes, TH0 copies printed on hand-made paper, original
baards, uncut roi. Bvo, New York Grolier Club, 1894

York, part 111, 4 portraits, etched by Thos, Joknson, and other
illustrations, only 470 copies printed on hand-made paper, oviginal
COVENS Bvo. b, 1899

Grolier Club. Catalogue of Books from the Libraries or Collections
of Celebrated Bibliophiles and Illustrious Persons of the Past,
with Arms or Devices on the Bindings, Exhibited at the Grolier
Club in January, 1895, 24 reproductions, only 350 copies printed
on Holland paper, cloth, uncut s, 4fo. b, 1895

Grolier Club.  Catalogue of the Engraved Works of Asher B. Durand,
exhibited at the Grolier Club, April, 1895, portrait, ete, only 350
copies printed on large hand-made paper, oviginal wrapper, uncut

Bvo, ¢b, 1895

Grolier Club. A Deseription of the Early Printed Books owned by
the Grolier Club, with a brief account of their Printers and the
History of Typography in the Fifteenth Century, facsimiles, only
400 copies printed upon hand-made paper, buckram, leather back,
uncut sut. folio. ib. 1895

Grolier Club. Catalogue of an Exhibition illustrative of a Centenary
of Artistic Lithography, 1796-1896, 244 evamples of 160 different
artists, 400 eopies printed on large hand-made paper, oviginal
wrapper, uncut Bva, b, 1896

Grolier Club. Koehler (S. R.) A Chronological Catalogue of the
Engravings, Dry-Points and Etchings of Albert Diirer, as exhibited
at the Grolier Club, 7 fine reproductions, only 400 copies printed
upon Holland paper, eloth, uncut, in cavdboard case

dto, ib. 1897

Grolier Club. Two Note Books of Thomas Carlyle, 23 March, 1822,
16 May, 1832, edited by C. Eliot Norton, fine etched portrait,
only 387 copies printed for members on hand-made paper, half
wearoces, £, e, g. wncut Bvo. b, 1898
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513 Grouier CLup. Hoym (Chas. Henry Count) Life (1694-1736) written
by Baron Jérdme Pichon, with Sketeh of Pichon’s Life, portrait
and illustrations, only 303 copies printed on hand-made paper,
half braowen moroeco, wneut, in open cardboard case

sup. tmp. Bvo. New York, 1899

514 Grolier Club. Dante. A Translation of Giovanni Boceaceio’s Life
of Dante, with an Introduction and a Note on the Portraits of
Dante by G. R. Carpenter, woodcut head, only 200 copies printed
on ftalian hand-made paper, brown boards, embossed in white de-
signs of peacock, leafy branches and vases of flowers, uncut, in
eloth case i, 1900

515 Grolier Club. Dryden. Catalogue of an Exhibition of First and
other Editions of the Works of John Dryden, 1631-1700, ete.
ondy 200 eopies printed on band-made paper, portrait, boards,
uncut Beo, b, 1900

516 Grolier Club. Catalogue of Etehings and Dry-Points by Rembrandt,
selected for Exhibition at the Grolier Club of New York, April-
May, 1900, etehed portrait of Rembrandt, only 310 copies printed
on hand-made paper, purple cloth, wncut sit. 4to,  ib. 1900

517 Grolier Club. Dde Vinne (Theodore Low) Title-Pages as seen by a
Printer ; with numerous illustrations in facsimile and some ohser-
vations on the early and recent printing of Books, ondy 325 copies
printed on ftalian handmade paper for members, half moroceo,
unct, in Morocco open case Beo.  ih. 1901

518  Grolier Club. The History of Helyas Knight of the Swan, translated
by K. Copland ; a literal reprint in the types of Wynkyn de Word
after the unique copy printed 1512, only 325 eopies printed on
Whatman paper, brown moroeco with Wind stamped devices of the
printer, clasps, uncut, in open morvoceo slip case  sm. 4to. ib, 1901

519  Grolier Club. Catalogue of an Exhibition of Selected Works of the
Poets Laureate of England, mezzotint portrait of Ben Jonson, only
300 copies printed on handmade paper dve, @b, 1901

520  Grolier Club. One hundred Books famous in English Literature, with
Facsimiles of the Title-pages and an Introduction by George E.
Woodberry, anly 305 copies printed on handmade paper, original
haards, wncat, in cardboard case Rea. b, 1902

321 Grolier Club. Kent (H. W.) Bibliographical Notes on One Hundred
Books famous in English Literature, enly 305 copies printed on
French handmade paper imp. Bvo. b 1903

522  Grolier Club. Hart (Chas. H.) Catalogue of the Engraved Portraits
of Washington, 21 fine reproductions of the portraits, only 425
copies printed on American handmade paper, original boards,
uncut, in cardboard caze 4ta, b, 1904

523 Grolier Club, Halsey (R. T. H.) The Boston Port Bill as pictured by
a Contemporary London Cartoonist, pertrait of George TTI, repro-
ductions of caricatures, head and tail pieces and tnitial letters, only
325 copies printed on American handmade paper, bright calf gilt,
et imp. 8ve, b, 1904
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524 Grolier Club. Catalogues of various Exhibitious, held at the Grolier
Club of New York, 1891-1908, including a few duplicates, original
wrappers, wnent, some with plates sm. S8vo.  (48)

525 Gurolier Club. Lists, Papers, Prospectuses, Menus, Advertisements,
Tickets, ete. issued by the Grolier Club of New York, a large
nwmber, collected by the late W, Wheeler Smith, Feg. a parcel

526 Guarinus (Baptista) De Mo, & Ordine docendi ac discendi, [it. goth.
long lines, 36 toa full page, 11 U, with signs. (Hain *3131), orna-
mental woodeut initials, new half moroceo
sm. dbo.  impressus Heidelbergae per Henvicum Knoblocher, 1489

5237 Guigard (Jo.) Armorial du Bibliophile, avee illustrations dans le texte,
2 vol. in 1, kalf moroeco gilt, t. e. g. uncut

imp. 8vo.  Paris, Bachelin Deflovean, 1870-3

528 Guild (Reuben A.) The Librarian’s Manual: a Treatise on Biblio-
graphy, with a select List of Bibliographical Works, ete. LARGE

PAPER, only 10 copies printed, uncut
4t0. New York, C. B. Norton, 1858

529 Guillermus Alvernus ; Archiep. Paris. Postilla Guillermi super Epis-
tolas et Evangelia de tempore et de Sanctis (per totius anni
Circulum) et pro Defunetis, lit. goth. text in centre surrounded by
the postils, woodeut of the emblems of the four Evangelists and
ornamental borders on the two titles, B3 spirited French woodeuts
in the Gospels, of scenes in the life of Christ, ete. (Hain *5249),
brown moracco extra, antique style, g. e. by I, Bedford, enclosed in
straight grained black morocco slip case, FINE COPY, VERY RARE

sm. 4to. [Basiliae, M. Furter, cirea 1500]
530 GUILLEVILLE (GUILLAUME DE) LES TROIS PELERINAGES ;
de la Vie humaine, de I'ame, et de Jesus Christ. [Fol. I.a.] “Cy
commance le romans de lumain Voiage de vie humaine qui est
j ! expose sus le romans de larose.” ILLUMINATED MANUSCRIPT
o/ 20 ON VELLUM (200 /. 14 by 10 in.) written in lettres bitardes,
e 1 /" doulile columns, 40 lines, red robrics; several hundred illuminated
LR - ornamental initials 174 VERY FINE SQUARE MINIATURES

'S (3 in.) SPLENDIDLY PAINTED AND RICHLY ILLUMINATED, within

A e gold pillaved borders ; modern thick foarded purple velvet with

metal clasps Jolio. Sxc. xv
%~ A FINELY WRITTEN AND INTERESTING MS. REMARKABLE FOR I1TS
FULL-LENGTH FIGURES IN COSTUMES OF THE PERIOD, and including
many emblematic miniatures. In-fous-instances-the-spases-have
anly-the.orviginalsketches-for-the-mimatures.; and seventeen appear
to have heen eut out and plain squares of vellum inlaid in their
places, in some of which the text is slightly injured. The workis

well known from its supposed eonnection with Bunyan’s Pilgrim’s
Progress. [See PLATE)

531 Gutenberz. An Original Leaf from the * Catholicon” of Balbus of
Genoa printed by Gutenberg at Mayence in 1460, printed in double

eolumns of 66 lines, in fine state, with large margins, framed and
/ !ﬂ il glazed Jolio
wi o || r =
LE L, r‘.’f{"ﬁ“
/

[

{-\-.
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(tutenberg (John) First Master Printer, His Acts and most remark-
able discourses and his Death, from the German hy C. W. (Caroline
Wintour), only 100 copies printed, roxburghe binding, Triibner,
1860—Preusker (Karl) Gutenberg und Franklin ; sive Festgabe
zum vierten Jubilinm der Erfindung de Buchdruckerkunst, Leipz.
1840— The Signature of Gutenberg by P. de Villiers, 1838 &va. (3)

Gutenberg (John) The Signature of Gutenberg by P. De Villiers, fae-
gimile, half moroceo imp. Bvo, Kerby & Endean, 1838

Gyllius (P.) de Constantinopoleos Topographia lib. IV, editio Elzeviri-
ana secunda, engraved title (slightly repairved), half vellum, in new

blue moroceo slip ease 12mo. Lugd. Bat. ex off. Elzev. 1632
Habershon (M.) Ancient Half-Timbered Houses of England, 36 fine
lithographs, ete. limp morocco 4to. J. Weale, 1836

Haeftenus (D). Bened.) Regia Via Crucis, engraved &itle and 38 jfine
copperplate engravings by Th., Galle, brilliant impressions, russia
extra, g. e. by C. Smith, FINE cory ; from the Beckford library

Svo.  Antwerpiae, ex off. Plantin. B3, Moreti, 1635

Haix (Lupwic) REPERTORIUM BIBLIOGRAPHICUM, in quo libri omnes
ab arte Typographica inventa usque ad Annum MDD, typis expressi
ordine alphabetico wvel simpliciter enumerantur vel adenratius
recensentur, 4 vol. half moroceo gilt, £. e. g. uncut

Buo.  Stuttg. J. €. Cotta, 1826-38

Hain-Copinger. Copinger (W, A.) Supplement to Hain's Repertorium

Bibliographica, 3 vol. red cloth, uncut 8ro.  Sotheran, 1895-1902

Haines (Rev. Herbert) Manual of Monumental Brasses, 200 iflustra-
tions, 2 vol. original cloth Bvo. J. & H. Poarker, 1861

Halfpenny (Jos.) Gothic Ornaments in the Cathedral Church of York,
105 fine plates drawn and etehed by the author, half bound, wncut
4to. York, 1795

Hall (Bp. Jos.) Satires and other Poems [edited by Peter Hall], printed

within woodeut borders, oviginal cloth, scarce

Bvo. . Willis, 87, Princes St. Leicester Sqre. 1838

Hamilton (Count A.) Memoirs of Count Grammont, new edition, with
hiographical sketch, ete. illustrated with 64 portraits engraved by
Fedward Seriven, ete. 2 vol. erushed brown morocco plain, ingide
dentelles, t. e, g. by Bradstreet's, in two red moroceo open eases,
FINE COPY svo. W, Miller, ete. 1811

Hamilton Palace Libravies. Sale Catalogue of the Beckford Library,
sold by auction by Sotheby, Wilkinson & Hodge, 1882-3, the 4 parts
complete in 1 vol. with printed prices and purchasers’ neones, in 1
vol. half moroceo, ¢, e, g. 1882-3 ; Bale Catalogue of the Hamilton
Library, 1884, with printed prices and purchasers’ names, half
moroceo, 1884 roy. 8vo. (2)

Harding (John) Chronicle of England from the fyrst begvnnyng of
Englande unto the Reign of Kyng Edward the Fourth (verse
portion only), FIRST EDITION, black letter, woodcut title (the teat
supplied in MS.) : wants all the preliminary H. sold not subject to
return), new panelled calf extra, inside dentelles, g. e.

sm. 4to. R, Grafton, 1543
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Harding (J. D.) Lessons on Art, second edition, numerous lithographs
and woodcuts, original cloth
sup. imp. Bvo.  Day & Son, n. d. (1850)

Hardouin de Péréfixe. Histoire du Roy Henry le Grand, #dition des

Elzevirs, engraved frontispiece, old English red moroceo, line tooled,

a. e. (Roger Payne), ¥INE COPY, from the Syston Park and Beck-
Jord sales, enclosed in new movoceo slip case

12mo. Amst. chez D). Elsevier, 1678

Harper (H. H.) Book-Lovers, Bibliomaniacs and Book Clubs, LARGE
HAND-MADE PAPER COPY, with woodeut illustrations by L. Meynell,
presentation copy, pictorial wrapper, wncut

Svo. HBoston, privately printed at the Riverside Press, 1904

Harrisse (H.) Notes pour servir a I'Histoire, & la Bibliographie et a la
Cartographie de la Nouvelle-France, ete. 1545-1700, LARGE AND
FINE PAPER, kall moroceo, t. e. g. uncut roy. 8ve. Paris, Tross, 1872

Hartshorne (Rev. C. H.) Book Rarities in the University of Cambridge,
illustrated by Original Letters and Notes, frontispiece, hall moroces,
£ é g. 8vo.  Longman, 1829

Hatfield (K. G.) Theory of Transverse Strains and its Application in
the Construction of Buildings 8vo. New York, J. Wiley, 1877

Havard (H.) The Heart of Holland, translated by Mrs. Cashel Hoey,
8 illustrations, K. Bentley, 1880—Telfer (Capt. J. B.) Strange
Career of the Chevalier IVEon de Beaumont, portraits and fac-
similes, Longman, 1885—Knight (Chas.) Passages of a Working
Life during half a century, 3 vol. Bradbury, 1864 Bra. (5)

Hawkins (Rush C.) Titles of the First Books from the Earliest Presses
established in Europe before the end of the Fifteenth Century,
with brief notes, reproductions of early types and first engravings
af the printing press, enly 300 capies printed, green cloth, uncut

dto. New York, J. W, Bouton, 1884

Hawkins (Rush C.) Titles of the First Books from the Earliest Presses
established in different Cities, Towns and Monasteries of Earope
before the end of the XVth Century, with brief notes on their
Printers, facsimiles of types and early woodeuts, only 300 copies
printed, original brown cloth

4to. New York and London, Bouton & Quaritch, 1884

Hazlitt (W, C.) Haund-Book to the Popular Poetical and Dramatic
Literature of Great Britain, from the Invention of Printing to the
Restoration, roxburghe binding, t. e.g. roy. Bvo. J. It. Smith, 1867

Hazlitt (W. C.) Bibliographical Collections and Notes on Early
English Literature, THREE SERIES, Series 2 and 3, LARGE PAPER,
only 20 copies of each large paper printed, 3 vol. eriginal eloth,
wneit 8vo and imp. Bvo. 1876-1882-87

Heart of Man (The) either a Temple of God or a Habitation of Satan,
represented in ten emblematical figures, original picture boards,
scarce Bra.  Harrisburg, Lutz & Seheffer, 1851
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Heineken (Baron C. H. de) Idée Générale d'une Collection complette
d’Estampes, avee une Dissertation sur 1'Origine de la Gravure &
sur les Premiers Livres d'Tmages, 32 reproductions of early wood-
cuts, block-books, ete. half” morocco gilt, t. e. g. unecut, FINE COPY

Bvo. a Leipsic et Vienne chez J. P. Kraus, 1771

Heinsius (Dan.) Nederduytsche Poemata by een vergadert en uytge-
geven door P. 8. (P. Sehriverius) ; Emblemata, Hymnus oft Lof-
Sanck van Bacchus, ete. (3 parts), fine engraved title and 64 very
Jine small copperplate engravings by 8. Pass, green moroceo extra,
inside dentelles, t. e. g. by A. Matthews, in a solander casze, FINE
COPY sm. dto.  Amst. W, Janssen, 1616

*oF FIrsT cOLLECTED EDITION of the humorous Duteh Poems of
Heinsius, edited by P. Seriverius, with brilliant impressions of the
charming engravings.

Heller (Joseph) Geschichte der Holzschneidekunst von den altesten
his auf die nenesten Zeiten, ete. [with an Acecount of Playing
Cards, a Catalogue of Xylographic Productions and a List of
Engravers’ Marks, ete.], reproductions from block books and eariy
woodcuts, ete. half morocco, uncut 8vo. Bamberg, C. J. Kunz, 1823

Hesius (Guil. 8. J.) Emblemata Sacra de Fide, Spe, Charitate, 120
small emblematic woodeuts, half morocce gilt, t. e. g. vsoUT, by
A. Matthews

sm. Bvo. Antwerpiae ex off. Plantiniana B. Moveti, 1636

Hessels (J. H.) Gutenberg: Was he the Inventor of Printing 7 enly 200
copies printed, half morocco, t. e. g. uncut, CQuariteh, 1882—Van
der Linde (Dr. A.) The Haarlem Legend of the Invention of
Printing, by Lourens Janszoon Coster, eritically examined, from
the Duteh by J. H. Hessels, frontispiece of Gutenberg’s press, old
partrait of Gutenberg inserted, half movoeco, Blades, 1871 8vo. (2)

Heywood (Thos.) Gynaikeion; or Nine Bookes of Various History
coneerning Women, inscribed by ye pnames of ve Nine Muses,
FIRST EDITION, fine engraved title in 10 compartments of Apolls
and the Muses (mounted), half calf sm. folio. A. Islip, 1624

Heywood (Thos.) The Hierarchie of the Blessed Angels ; their Names,
Orders and Offices; the Fall of Lucifer with his Angels, ete.
ORIGINAL EDITION, éngraved title by T. Ceeill, and 9 full-page
copperplate engravings by Droeshout, Marshall, Cecill, ete. russia
ailt, g. e (rebacked), Jas. Maidment's copy  sm. folio. A. Islip

¥4+ References to Heywood's contemporaries, Shakespeare, Marlow,
Jonson, Kid, Nash, Webster, Ford, Beaumont and others, on p. 206.

Hibbert (George) Sale Catalogue of his interesting and extensive
Library sold by Mr. Evans, 42 days' sale, March and May, 1829,
with prices and purchasers' names neatly written, frontispiece and
Jacsimiles 8vo. W, Nieol, 1829

HiEronymus (S.) EPISTOLAE (EX RECENSIONE JoAN. ANDREAE Erisc.
AvErIENsIs), lit, ron, long lines, 46 and 48 to a full page without
marks, 2 large painted and decorated initials ; capitals painted in
blue and red, 2 vol. modern imitation monastic binding of oalk
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boards, leather, stamped with floreate ornaments in eompartments,
y. e. in apen cloth cases, FINE COPY OF A RARE EDITION

Solio.  Komae in dowo Petri de Mavimis jurta Campum Florae
Presidente Magistro ARXOLDO PANNARTZ, 1476; i, Per Ven.
Virum Magistrum GeorcivM Lavr pE Hereirorr, 1479

Lot 565

566 Hilscherus (P. C.) De Reliquiis Adami Protoplasti ; Aceed. De Biblio-
theca Adami Schediasma, half” moroceo, searce
sm. d4to.  Dvesd. J. C. Zimmermann, 1711
567 Hinton (J, Howard) History and Topography of the United States of
North Ameriea, with Additions by S, L. Kpapp, and a Continua-
tion to the present time by J. O. Choules, portrait of Waskington,
map and pumerons plates, 2 vol. new buckram, uncut
4to. Boston (Mass.), S. Walker, 1853
568 Hoe (Rich. M.) The Literature of Printing: a Catalogue of the

Library Illustrative of the History and Art of Typography, Chaleo-
graphy and Lithography, frontispicce, ved eloth, uncut, presentation
coply sm, Bvo.  privately printed at the Chiswick Press, 1877

569 Hoe Library. One Hundred and Seventy-Six Historic and Artistic
Book-Bindings dating from the fifteenth century to the Present
Time, pictured by Etchings, Autotypes and Lithographs from the
originals selected from the Library of Robert Hoe, enly 200 copies
printed on imperial Japanese paper, 2 vol. full half crimson
moroceas, t. e. g. Jolio. New York, Dodd, Mead & Co. 1895
570 Holbein (Hans) Icones Veteris Testamenti ; Illustrations of the Old
Testament engraved on Wood (edited by T. F. Dibdin), Pickering's
original edition, W, Pickering, 1830—Castle (Egerton) English
Book Plates, an Illustrated Hand Book, cloth gilt, Bell & Sons,
1893 Bvo. (2)
571 Holbein. Praise of Folly, made Euglish from the Latin of Erasmus,
by W. Kennet, sixth edition, portraits of Erasmus and Sir T.
More and 46 folding plates after Holbein, MS. nates in fly-leaves,
modern brown moroeco antique, inside dentelles, yellow top edge,
others uncut, FINE COPY Boo. K. Dodsfey, ete. 1740

572 Holland (John) Crueciana. Illustrations of the most Striking Aspects
under which the Cross of Christ and Symbols derived from it,
have been contemplated by Piety, Superstition, Imagination and
Taste, mumerous illustrations, half erimson moroceo, £ e. g. wncut,
by A. Matthews, scarce Sve, Liverpool, Marples, 1835

573 Holtzwart (Mathias) Emblematum Tyrocinia; sive Picta Poesis

Latinogermaniea, das ist eingebliimete zier werck oder Gemalpoesy,
ete. it goth. et italics, printed within woodeut arnamental borders,
with T1 spirited woodeuts of emblems, and 15 figures of early
German Princes, straight-grained olive morvecco extra, inside
dentelles, g. e. in new green moroceo slip case (scarce, not in Brunet),
FINE COPY Bve. Straszburg, B. Jobin, 1581
574 Homer. Iliad and Odyssey, translated by A. Pope ; Virgil, translated
by Drvden, fine copperplate engravings, 8 vol. uniform old russia
gilt, m. e. printed by Bensley for Vernor & Hood, 1802-3
i
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575 Hoxorivs AUGUSTODUNENSIS., = Cristianus ad Solitarium quendam
de Ymagine Mundi Honorio,” lit. gemi-goth. (416 . 2 blank, the blanks
backed), lomg lines, 30 to a full page, without marks (Hain ¥*8800),
text rubricated, inner margin of first page decovated, with 2 large
painted and illuminated initials, one histoviated with the head of
Christ from the Veronica handkervchief, erushed purple morocen
plain, inside filets, g. . enclosed in a straight-grained green morocco
slip case  sm. folio. absgue ulla nota [Argent. Koberger, c. 1472]

«° A fine copy of one of the earliest treatises on geography; VERY
RARE.

576 Hoogstraeten (Fr. van) Het Voorhof der Ziele behangen met leer-
zaeme Prenten en Zinnebeelden, engraved title, and 65 fine
copper-plate engravings by Komain de Hooghe, russia plain, inside
giit lines, g. e. (C. Lewis), FINE COPY, scairce

s, 4to. Rotterdam, F. . Hoogstraeten, 1668

577 Hope (Thos.) Historieal Essay on Architecture, second edition, 97
plates, 2 vol. uncut imp. Bve. J. Murray, 1835

578 HorAE BEATAE VirGiNis MARIAE, cuM CALENDARIO. DUTCH LATE
XIVrH CENTURY. ILLUMINATED MANUSCRIPT ON VELLUM (112 /L
8% by 5% in.) written in neat gothic letter, red and black, long lines,
21 to a full page, 5 pages survounded by rich and beautiful bovders
aof Horeate scroll work, interspersed with natural flowers and fruits,
grotesques, each having a fine lavge decorative initial, several other
pagez with marginal foreate designs and smaller decorative initials,
and many oriamental pen-letters, 2 large miniatures of 8. Anna,
with Virgin and Child, and the Angel Raphael and 5. Fiocchus,
within full borders, IN FINE CONDITION, crushed crimson morocco
plain, doublé with blue movoceo, with rich gilt ornamental borders,
jotnts, g. e. by Macdonald of New York, enclosed in a brown morecco
slip case, FINELY BOUND sm. 4fo. SEC. X1V
*.* A note on the last fly-leaf reads: * This book was written about
1360-90, FALKENSTEIN (Directeur en Chef de Bibliothéque Royal

de Dresde).”

579 Horag B. V. M. cum Calendario. FrExcH XVTH CEXTURY. RICHLY
ILLUMINATED MAXUSCRIPT ON VELLUM (157 /L. 7% by 5 in.) written
in bold gothic letter, long lines, 16 to a full page, Calendar in red, blue
and gold, Prayers to the Virgin at end in French, nearly every
leal” having a lateral border of elegant floveate decovation, inter-
spersed with natural fruits and flowers ; 2 pages with full borders
of a similar character, with fine large illuminated decorative initials,
14 FINELY PAINTED AND RICHLY ILLUMINATED SEMI-ARCHED
MINIATURES, swrrownded by exquisite decorative borders of fowers,
Sruits, birds, etc. many hundred small illuminated miniatures and
decorative details in the text ; old French (18th cent.) red moroceo,
Jull gilt floreate back, line sides, bronzed fower end papers, g. e.
(Padeloup) enclosed in a new green movocco slip case

large Bvo. SEC. XV
*+" The subjects of the Miniatures in this finely illuminated MS. are
as follow : —The Four Evangelists with their emblems in four
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compartments, The Annunciation, The Visitation, The Nativity,
The Shepherds, Offerings of the Magi, Presentation in the Temple,
Flight into Egypt, Coronation of the Virgin, David Praying, The
Crueifixion, Pentecost, Burial of the Dead, and Taking down from
the Cross (some are a little rubbed).

Horare B. V. M. cum Calendario. Frexcx XVTH CENTURY. ILLU-

MINATED MANUSCRIPT oN VELLUM (102 . 8 by 5 in.) written in
neat gothic Ietter, long lines, 18 to a full page, Calendar in red and
black, ved rubrics, numerous fine full and half bovders of elegant

Moveate serolls, interspersed with natwral flowers, fruits and bivds,

and grotesque animals, with rick inner diapered borders, connected
with fine decorated tnitials in gold and colowrs; FIVE LARGE FINELY
PAINTED AND ILLUMINATED ARCHED MINIATURES, surrounded by
similar borders to those deseribed alove, vepresenting the Annun-
ciation, Pentecost, David Praying, Service for the Dead, and the
Virgin and Child adored by a kaeeling female ; numerons small
illuminated initialz and textwal decorations, erushed green moroeco,
plain, red moroceo doublurves, inside gold filets, joints, enclosed in
red moroceo slip case square Svo,  SEC. XV
An interesting Freneh MS. having belonged originally to the family
of RovGier, French Physicians in the 16th century, containing
numerous insertions of births and deaths from 1540 to well in the
17th eentury, and a Prayer to the Virgin in rhymed stanzas in a
16th century hand. Each miniature has a coat-of-arms at each
corner partly defaced, but one coat bears azure, three chevrons or.
There is also an entry in the Calendar for July, signed Maillet.
Some 1. of the Calendar have been transposed in binding.

Horarz B. V.M. sine Calendaric. FrExoH rvATE XVin CEXTURY.

ILLUMINATED MANUSCRIPT ON VELLUM, wriffen in neat lettres
bitardes, long lines, 24 to a full page (11201 63 by 41 in.) every
leaf having a side, half or full border of rich decorative work in
compartments of flareate designs, natural flowers and jruits, gro-
tesque animals, efe. H PAINTED AND ILLUMINATED FULL PAGE
MINIATURES, representing The Deity and fallen angels, The A nnun-
ciation, The Crucifizion, Pentecost, and Job and lkis Friends,
numeroug illuminated ornamental initials and decorative details,
modern boarded green velvet binding with metal clasps, enclozed in
a red moroeeo case with clasps Bro. SEC. XV

Horag B. V. M. cum Calendario. Fraxco-FLEansH XYTH CEXTURY.

ILLUMINATED MANUSCRIPT ON VELLUM (96 Il 6% by 4 in.) written
in weat gothic letter, long lines, 17 to a _full page, Calendar in red
and black, numerous large illuminated ornamental initials with
marginal decorations of fereate serolls in gold and colours, 5 FINELY
PAINTED AND RICHLY ILLUMINATED ARCHED MINIATURES, within
decorated borders, representing the Crueifivion, Pentecost, Annun-
ciation, Office for the Dead, and the Day of Judgment ; numerous
small illuminated initials, and textual decorations, erushed blue
moroces, plain, inside gilt lines, joints by * The Club Bindery,” en-
closed in brown moroceo slip case sm. Bro. BEC. XV
F 2
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583 Horae B. V. M. cum CALENDARIO. PaRris, e. 1534, HorE IN LAUDEM

GroriosissiME VirciNIS MarIE SEcUpuM Usum ROMANT ; tota-
liter ad longiisine require ; eum multis Suffragiis & Orationibus de
novo additio . . noviter impresse Parvisius per Germanit hardouyn
hibliopole jurati, ete. lit. rom. PRINTED UPON VELLUM, long lines,
34 to a full page, vutside border to each page finely painted and
iltuminated with flowers and foreate sorolls, Hardouwin's device on
title, skeleton man, 15 large woodeuts with plain architectural

Srames, 20 small square and civewlar cuts of apostles and saints,

and many hundred ornamental initials and decorative details ; the
whole finely PAINTED AND ILLUMINATED in imitation of ancient MSS,
(weants B8, outer margin of Eb cut aff, E8 supplied in MS. a few .
slightly soiled, otherwise good but short, sold uet subject to retuin),
crushed purple moroceo, plain, in purple moroceo slip case, VERY
RARE

sm. 8vo. Tmprimées par G. Hardowin, 5. a. | Almanack 1534-1532]

Horag B. V. M. enm Calendario. Pamis, 1502, HORE INTEMERATE

Beare Marie VirciNis Secuspusm Usum Romaxus [af end] -
* Ces presentes heures a lusaige de fiome furent achevees le V jour de
Aoust. lan mil cing cens et dewy par Thiclman Kevver, imprimenr
ef libraive de U Universite de Paris; pour Gillet Remacle lifwaive
denporrant sur le pont Saint Mickiel a lenseigne de la Licorne.”
lit. goth. (lettves batardes) long lines, 22 toa jull page, finely printed
within fine ornamental and historiated bordevs, representing sevip-
tural subjects, rustic and hunting scenes, grotesques, MURmMers, éic.
Kerver's large device on title, astronomical man, 18 large woodeuts
af the wsual suljects alzo within borders ; capitals painted in blue
and red ; PERFECT, containing signatures A-3 in 8's, original
French binding of oak boards, leather, stamped with small civeular
Sigures of bivds, animals, lamb and fag, vosettes, etc. metal corners
and one clasp, binding slightly worn, and wpper cover slightly
damaged but fairvly well-prezerved | A VERY RARE EDITION (not in
Brunet), finely printed, in exeellent condition, except for a small
burnt hole in N b Bvo. Paris. Th. Kerver, 1502

Horar B. V. M. Ap vsum Romaxus, cum Calendario. PaARris, 1502,

" HORE INTEMERATE VIRGINIS MARIE sRoUNDD UsUM RoMaNuM
cum pluribus oratioibus tam in Gallieo .. in latino,” lit. goth.
(lettres Iiitardes), long lines, 29 to a full page, PRINTED UPON
VELLUM, within fine woodcut borders of Serviptural Subjects, Oe-
cupations of the Month, rustic and FKunting scenes, grotesgues,
arabesques, Patviarvehs, Sibyls, Saints, Passion of Christ, muwmmers,
nude children, ete. Kerver's device on title within border of hunting
seenes, astrological man on reverse ; 18 lavge and fine woodeuts of |
the uswal subjects, within borders; small initial figures of Saints,
éfe. UNTOUCHED BY COLOUR : initials and capitals illuminated
throughout (contains 96 I signs. M- in R's), modern thickly
bogrded Wack morocco plain, DOUBLE with brown morecco, brown
sill end leaves, g. e. by Lortie, enclosed in straight grained red
movocen slip case large 8vo

" Ces present heures a lusaige de Rome furet achevées le premier
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Jowr de Decembre lan mil cing cens & dewe.  Par Thiclman
Kerver tmprimeur et libvaive jure de luniversite de Pavris,
ponr (Gillet Remacle,” ete. (1502)
AN EXTREMELY RARE EDITION AND A PERFECT COPY, in good eclean
state, though a few ll. are slightly shrivelled. It is a re-issue of
the edition without date (1497), having similar designs, with two
additional large cuts, retaining the Almanack, 1497-1520. [See
Bruxer, v. 1618].

586 Horae B. V., M. Ap vsum Romaxus, cum Calendario. Panis, 1504.

* %
*

“Hore dive Virginis Marie sedm. verum usum Romanum eum
aliis multis folio sequenti notatis characteribus diligentius impressae
per Thielmannt Kerver,” lit rom. red and black, long lines, 26 to
a full page, PRINTED ON VELLUM, within woodeut borders of hunting
and rustic scenes, grofesques, munmers, scriptural subjects, ete.
Kerver's device on title within border, astrological man on reverse
(imutilated), 18 large and fine woodeuts within borders, and several
simall initial woodcuts of saints, ete. capitals and tnitialz illunii-
nated (contains 104 1), bottom margin of title and last leaf mended ;
2 ar 3 I, sotled, short copy, otherwise perfect ; modern purple morocco
with antigue blind ornaments gm. Buo
impressum Pavisiis anno dni (1504) v1 Kalendas Augusti.
Opera Thiclnani Kerver
A VERY RARE EDITION with similar illustrations to the 1502 edition,
with the Almanack from 1497 to 1520, [See BrRu~ET].

587 Horag B. V. M. cusm Carexpario. [Paris, . 1508] Latin-French.

“Hore CHRISTIFERE VIRGINIS MARIE sECCDUM USUM HoMAND
ad longn absth aliqguo recursu eii illins Miraeulis & figuris apocalypsis
et biblianis una eii trinphis Cesaris,” lit. goth. (lettres betardes)
long lines, 30 and 31 to a full page, ruled throughout in red, teat
rubricated, capitals painted in red and blue, vevy finely printed
with historviated and ornamental woodeut bovders of vustic and
hunting scenes, grotesques, Seriptuval and classical subijects, Dance
af Death (a series), Battle of the Viees and Virtues, Joseph and his
Brethren, Sityls, ete. Vostre's lavge device on title within a beautiful
arabesque barder, skeleton man; 26 FINE LARGE, MOSTLY FULL-PAGED
WOODCUTS, some with bovders and some without of scenez in the Life
af Chicist, the Virgin and A postiles, ete. (contains 102 U, signs. A-0 6
i 8%, F having 2 I only, G 6 IL); old French ved morocco, full
gilt floreate back, broad gilt side bovders, g. e. in new black movoeco
elip case  sm, 4to. [Paris. 8. Vostre, . d. (Almanack, 1508-28)]
ONE OF THE FINEST AND RAREST OF THE GorHiC HOURS PRO-
DUCED BY SiMON_VosTrE, described by Felix Soleil in his work,
Les Hewres Gothigues, and also by G. Peignot who notices parti-
cularly the series of the Dance of Death. In this copy the Verses
in French accompanying the bhorder subjects are enclosed in the
horder itself instead of being placed at the bottom of the page
(#e¢ Brunet). Although F has only 2 leaves and 6 6, the text
appears to be quite complete : but it will he sold not subjeet to
collation. There is no colophon, and apart from the deviee, no
indication of place or date of printing.
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558 Horar B. V. M. Ap vsum Romasuy, cum Calendario. [Paris,

c.1513.] A la louenge de Dieu et de la tressaincte & glorieuse

Vierge Marie ; & a ledification de tous bis Catholiques, onte este

commencees ces presentes heures a lusaige de Romme tout au long

sans rien requerir,” ete. * Imprimées 4 Paris par Gillet Hardouyn

libraire,” ete. ** Tout pour le mieulx,” lit. goth. (letéres beitardes),

PRINTED ON VELLUM (without borders), long lines, 33 to a full page

(contains 88 H. signs. n-1 in &'z), skeleton man on rveverse of title,

d 1 with 4 figures in the border, 18 PULL-PAGE WoODOUTS of the usual

sulyjects of the Passion of Christ, ete. within plain architectural

horders ; 28 small initial woodeuts of Saints and Fvangelists, ALL

VERY FINELY PAINTED AND BRILLIANTLY ILLUMINATED in the

manner of ancient MSS.; numerows illuminated initials and

capitals and textual ornaments ; modern boarded ved velvet, with

15 wmassive perforated brass ornaments on back and sides, and

clasps, enclosed in a new boarded blue morvoceo case B

“Cog presentes heures a lusaige de Bomme . . . on este nouvellement

imprimees a Paris,” s, a. [Almanack, 1513-29]

2" A VERY FINE AND PERFECT COPY OF A VERY RArRE HARDOUIN
Romax Hougs.

589 Horar B. V. M. cum CALENDARIO. PARIg, ¢.1524. HEURES A LUSAIGE
pE Romyme.  Ces presentes heures sont a lusaige de Romme, tout
an long sans riens requerir; ont este imprimées nouvellement a
p— Paris. Pour Germain Hardouyn demourant a Paris entre les deux
portes du Palais, Tit. goth. (lettres batardes), long lines, 30 to a full
- page, PRINTED UPON VELLUM, with rich outside borders of painted
Mowers and florveate serolls on rick gold grounds, Havdowin's large
device within a gold architectural frame on title, skeleton man, 15
LARGE AND FINE WOODCUTS af the usuwal subjects within gold archi-
tectural frames, 17 small oval cuts in the Proprium Sanctoruin,
all very finely PAINTED AND RICHLY ILLUMINATED in the style of
the early MSS. with many hundved painted and iluminated orna-
mental capitals and initials, erushed brown moroceo plain, inside
gold fillets, joints, edges gilt on vough by ** The Club Bindery, 1902,”
enclosed in a new bluwe moroceo slip case s, 4o
Lmprimees a Paris powr Germain Hardouyn, s. d. [ Almanack, 1524-37)
*:F AN EXTREMELY RARE AND FINELY PRINTED Romax HoURs, the
produetion of Hardouyn of Paris. 1§ PERFECT STATE, large clean
and genuine throughout, and very BRILLIANTLY PAINTED AND
ILLUMINATED.

590 Horak B. V. M. cum CALENDARIO. Parmis, e. 1526. “Hore dive

Virginis Marie seetidum ustt Romanum, eum aliis multis in sequen-

tibus notatis una cum figuris Apocalipsis ut monstrat in calee

— tabula, noviter impressis Parisius impésis honesti viri Germani
Hardouyn edmorentis inter duas Portas Palatii ad inter signum
sancte Marguarete,” fit. rom. long lines, 32 to a full page, PRINTED
A - s UPON VELLUM, outside border to each page finely painted and illu-
= minated with Aoval designs ; printer's device on title with the
A escutcheon of Poland emblazoned, skeleton man with 4 figures in
the border, 16 large woodeuts within architectural gold frames of
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the usual subjects ( Bathsheba, Job, Creation of Adam and Eve, ete.)
23 small miniatures of Apostles and Saints, and nwmerous small
ornamental initials and capitals ; ALL VERY FINELY PAINTED AND
BRILLIANTLY ILLUMINATED IN THE MANNER OF ANCIENT MSS,
(wants sheet ), modern brown moreceo, covered with vich gilt orna-
mental tooling, joints, blue silk doublures, in open cloth case, VERY
RARE Bvo. Paris. G. Hardougn, 5. a. [ Almanack, 1526-41]

Horag B. V.M. cum CALENDARIO. PARIS, ¢.1515. HEURES A LUSAIGE

pE Tou (TouL), tout au long sans rien requerir avee plusieurs
suffraiges et oraisons; nouvellement imprimées a Paris, lit. goth.
(semi-batardes), long lines, 29 to a full page, printed within
remarkable woodeut bovders of Biblical subjects, mostly in civele
compartments, Dance of Death, nude figures of Adam and Eve,
classical subjects, grotesques, Godard's large device on title within
architectural border, astrological man, 18 fine large woodcuts of
the uswal New Testament subjects, chiefly full-page, within slight
arnamental bovders : capitals and ornaments painted in red and
blue throughout ; hole in margin of title, which iz also slightly
repaived, plain margin of A x repairved, 2 or 3 I, stained and weal,
a small kole in last leaf, vtherwise perfect and in good state, modern
boarded purple moroceo, with blind stamped antigue ornaments, g. ¢.

( Fenwicke ex-libris) sm. 4to
Cly finissent ces presentes hewrses a lusaige de Tou| toutes au long
sans Riens rvequiver . . . nowvellement imprimees a Paris pour

Guillaume Godard libraire, ete. 5. a. [Almanack, 1515-30]
AN EXTREMELY RARE AND PROFUSELY ILLUSTRATED BooK OF
HOURS OF A SCARCE USE. [See BRUNET v. 1651.]

Horae B.V. M. ap Usvas Orp. PREMONSTRATENSIS eum Calendario.

[Panris, 1506]. “Hore Virginis Marie secundum usii ordinis pre-
mistratensis parisiuz impresse fuerit expensis simonis vostre . .
annoquigétesimo VI die vero XX VI Martii, lit. goth. (fettresbatardes),
long lines, 26 fo a full page, printed within woodeut borders of
aeeupations of the month, zodiac signs, seriptural suljects, rustie
scenes, Dance of Death (long sevies), avabesques, ete. teat rubricated
in blue and red, Vostre's device on title, skeletom man, 15 full-page
woodents, with plain architectural borders, numerons small initial
flgures of Saints, ete. (some touched in brown) (contains 128 I,
signs, a-q in 8's), modern brown moreceo, with antique gilt and
blind ornaments, g. e. by K. Classens, enclosed in new brown morocco
Sft:p Ccase, A PERFECT AND VERY GOOD COPY OF A RARE EDITION
gvo. Paris. 8. Vostre, 1506 [Almanack, 1507-27]

Horae. Livre d’'Heures ou Offices de I'Eglise illustrées aprés les

Manuserits de la Bibliothéque du Roi par Mlle. A. Guilbert, finely
printed in lettres bitavdes, within ornamental woodeut borders, ete.
half moroeeo gilt, ¢ e. g. 8vo. Paris, A. Guillebert, 1843

Horatius. Quintus Horatius Flaceus, Pickering's diamond type edition,

printed on large india paper, frontispicce, brown moroees, back and
sides elaborately tooled in geometrical compartments and scrolls au
pointills, DOUBLE with brown morocco, with broad gilt ornamental
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borders, joints, moroceo end leaves by Zaehnsdorf, @ FINE SPECIMEN
enclosed in a purple moroceo and wood velvet lined case
i 12ma, W, Pickering, 1826
595 Horozeo vy Covaruvias (D). Juan) Emblemas Morales, PRIMERA EDICION,
100 emblematic woodeuts within ornamental borders, oviginal limp
vellum, enclosed in Wue moroceo slip case, RARE
sm. 4to. en Segovia por Juan de la Cuesta, 1591
596 Hoyerus (F. Mich.) Flammulae Amoris 8. P. Augustini Versibus et
Ieonibus exornatae, fine engraved title and 25 copperplates of
emblems by Guil, Collaert, russia gilt, line tooled, g. e. by Kalthoeber
(with ticket), FINE cory, from the Beckiord library
sm. Bvo. Antwerpiae, H. Aertasens, 1629
597 Hospitalius (Michael, Galliarum Cancellarins) Epistolarum sen Ser-
monuam libri sex (edid. a Guido Fabro, J. A. Thuano et Secaev.
Sammartano), EDITIO PRIMA, crushed erimson moroceo super extra,
broad inside gilt borders, g. e. by Durn, with Barvon Seillieve's
arms on sides (Bibliothegque de Mello), FINE cory, enclozed in new
red moroceo slip case Jolio
Lutetiae, ap. M. Patissonium in officina Roberti Stepland, 1585
598 Howell (Jas.) The Parly of Beasts, or Morphandra Queen of the
Inchanted Iland, FIRST EDITION, firontispiece by Gayieood (cut down
and mounted), top mavgin of first title mended, half moroeeo gilt,
t e . sm. folio. W, Wilson for W. Palmer, 1660
599 Hucher (E.) Vitraux Peints de la Cathédrale du Mans, 20 fine large
coloured plates, half moroceo gilt
atlas folio, Pariz & Le Mans, 1865
600 Hugo (Hermannus) Pia Desideria Emblematis, Elegiis & affectibus 88,
Patrum illustrata, EDITIO PRIMA, wwoadeut title and 39 woodeuts of
emblems and ornaments by Chr. van Sichem, blue moreceo line
tooled, g. e. gold end papers by Bozevian, enclosed in blue moroceo
slip ease, FINE COPY, from the Beckfowd lifrary, VERY RARE
12mo.  Antwerpiae, typis H. Aertssendi, 1628
601 Humphreys (A. L.) The Private Library, New York, Bouton, 1897—
Bouchot (H.) The Printed Book, its History, Illustration and
Adornment, translated by E. C. Bigmore, plates, 1887 —Curwen
{Henry) History of Booksellers, Old and New, portraits and illus-
trations, Chatto, n. d.—Fitzgerald (P.) The Book Fancier, 1886 }
8o, (4
602 Humphreys (H. Noel) A Record of the Black Prince; a selection of
such passages of his life as have been most quaintly and strikingly
narrated by chronielers of the period, embellished with (8) highly
wronght miniatures and borderings selected from various illwmi-
nated MSS. referring to eventz connected with English hstory, an
engraving of a battle inserted at end, brown moroceo extra, inside
dentelles, g. e. (Macdonald), enclosed in a new brown slip case
Beo.. Longman, 1849
603 Humphreys (H. N.) Origin and Progress of the Art of Writing,
ORIGINAL EDITION, 57 specimen plates and facsimiles from aneient
MSS. chiefly in chromo-lithography, embossed eomposition binding,
maoroceo back, g. e. in an open eloth case  imp. Beo. D. Bogue, 1854
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604 Humphreys (H. N.) Masterpieces of the Early Printers and Engravers,
a Series of Facsimiles from Rare and Curious Books, 81 plates af
devices, borders, initials, printers marks, title-pages, ete. half
maoroceo gilt, t. e. g. uncit roy. 4to. Sotheran « Co. 1870

605 Hunter (John) Poems, third edition, fine paper (one of 25 eopies),
portiait and 4 plates, 18 fine and scarce povtraits, including «a
pen-and-ink portrait of Milton crowned with laurvels, and 2 vignettes
by Bavtolozzi tnserted, russia gilt (back repaired), g. e. presentation
capy from the author to W, Upeott, with inseription on fy-leay

Bvo. Cadell and Davies, 1805

606 Huth Library. A Catalogne of the Printed Books, Manusecripts,
Autograph Letters and Engravings, collected by Henry Huth, with
Collations and DBibliographical Deseriptions (hy F. 5. Ellis and
W. C. Hazlitt), portrait, only 130 copies printed for sale on hand-
made paper, 5 vol. roxburghe, t. e. g. uncut

sup. tmp. Beo.  FHis and White, 18380

607 Hutton (Chas.) Recreations in Mathematics and Natural Philosophy,
100 plates, 4 vol. half morocco, . Kemsley, 1803 ; Course of
Mathematics, vol. I, 1841 —Davis (T. 5.) Solutions of the Principal
Questions of Dr. Hutton’s Course of Mathematics, 1840 8vo. (6)

608 Hutton (Chas.) Philosophical and Mathematical Dictionary, new
edition, numerons illustrations, 2 vol. in 1, kalf ealf

dto. printed for the author, efe. 1815

609 Hyginus, Clarissimi Viri Iginii Poeticon Astronomicon opus utilis-

simum ; de Mundi & Spherae aec utriusq. partinum declaratione,

lit. goth. the above title heading a2 in red (wants aj a blank),

spirited astrological woodents and fine large and small ornamental

initials (Hain *9062), crushed crimson moroceo extra, DOUBLE with

blue moroeea, with broad and vich gilt tooled bovders, joints, g. . by

A. Matthews, enclosed in new blue moroceo slip ease, FINE COPY,

VERY RARE

sm. dto.  Venetite, E. Ratdolt, 1482, pridie Idus Octoliris

« Second edition of Hyginus's singular astronomical work, which is

referred to by Dibdin as being superior to the first for its type and
remarkable woodeuts.

610 TIconophile Society. Andrews (W. Loring) A Trio of Eighteenth Cen-
tury French Engravers of Portraits in Miniature: Fiequet, Savart,
Grateloup, ete. 28 illustrations, only 161 copies printed on imperial
Japan paper 8vo. New York, Dodd, Mead & Co. 1899

611 Illuminated Calendar and Home Diary for 1846 and 1849, from the
" Hours 7 of the Duke of Anjon, King of Sieily and Jerusalem
(1380), now in the Bibliothtque Rovale, Paris (edited by Noel
Humphreys), beantifully printed in chromolithography, 2 vol. Art
cloth and kalf moroceo tmp, Bro. 1846-1849

612 Imiratio Cunisti. Gerson de Ymitatione Cristi cum tractatulo de
Meditatione Cordis, lit. geth. fong lines, 22 to a full page, without
signs. (containing 8 I, for title and table [1 Wank], and numbered
I cLxxxn), tert rubricated, painted ornamental capitals in blue
and red [ Hain, *9093), modern black morocea antique, inside den-
telles, g.e. by A. Matthewrs, RARE EDITION, AND A FINE COPY

sm. Bvo, ... fintunt feliciter per Johannem Zeiner Ulmensz. 1487
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Imitatio. A’Kempis. De Imitatio Christi lib. IV (eum Vita Auctoris,
ete.) EDITIO ELZEVIRIANA, engraved title, original vellum, enclogsed
in black roan slip case

12mo. Lugduni, ap. J. et D. Elzevir, s. a. (1635)

Imitatio. De I'Imitation de Notre-Seigneur Jésus-Christ, par Jean
Gerson, Edition Polyglotte, publiée sons la Direction de J. B.
Monfaleon, printed upon pink paper, only 25 copies taken, frontis-
piece, kalf ved moreceo gilt, t. e, g. uncut

sup. imp. 8vo.  Lyon, Cormon et Blane, 1841

Imitatio. L'Imitation de Jésus-Christ traduction et réflexions par
I'Abbé de Lammenais; suivée de 'Ordinaire de la Messe, finely
printed within woodeut histoviated and ornamental borders, de-
signed by FKugéne Mowchon, brown calf anfique, . e. g. uncut

sm. sgre, 8vo.  Le Mans, . Monnoyer, 1843

Imitatio. De Imitatione Christi, printed in pearl type, on india paper,
Jrontigpiece, blue morocco, elaborately tooled in gilt mosaics, doubls
with the same, with broad gilt borders, damask silk end leaves, g. e.
in new moroceo slip case G4mo. Paris. K. Tross, 18558

Imitation de Jésus-Christ (L") Traduction de Michel de Marillae, Pré-
face par E. Caro, dessins hors texte par Henri Lévy, gravéds a Ceaun
Sorte par Waltner, ornements par H. Giacomelli, limited edition,
liturgical calf by Bradstreet’s, in open cloth case

imp. 8vo, Paris, Librairie des Bibliophiles (Jowaust), 1875

Imitatio. L'Imitation de Jésus Christ traduetio de Michel de Marillac,
compositions de J. P. Lawrens gravées a Ueau-forte par L. Flameng,
one of 100 copies on china paper, with duplicate set of plates,
praafs before and with letters, crushed purple morocco plain, inside
dentelles, t. e. g. by Dupre, in open solander case

Bvo. Paris, Quantin, 1878

Ireland (Alex.) The Book-Lover's Enchiridion, Thoughts on the Solace
and Companionship of Books, third edition, with additions, LARGE
PAPER, 3 illustrations on india paper, rorburghe, uncut

Beo, Boston, Houghton & Co. 18835

Jaclkson (John) Treatise on Wood Engraving, historical and practical,
FIRST EDITION, with upwards of 300 illustrations engraved on
wood, first impressions, half morocco, t. e. g. uncut, ex-fibris of
S. Prince imp. 8vo, O, Knight, 1832

Jaequemart (Albert) History of the Ceramic Art, translated by Mrs.
Bury Palliser, second edition, 200 weodcuts, 12 etchings and 1000
marks and monograms, erushed crimson moroceo plain, broad inside
qilt borders, t. e. g. by Stikeman, in an open solander case, FINE
coryY sup. imp. 8vo. New York & London, 1877

Jamblichus. In Nicomachi Fraseni Arithmeticam introduetionem et
de Fato, nune primum editum, eum notis S. Tennulii, ete. Gr. et
Lat. fine fromtispiece, autograph of Richard Bentley, the great
Gireek scholar, on title, and MS. note by him on p. 79, original
calf’ sm. 4to. Arnhemiae, J. F. Hagius, 1668

Jansen. Essai sur 'Origine de la Gravure en Bois et en Taille Douce
et sur la Connoissance des Estampes des XV et XVI siécles ; ou



BIZES MIXED

=J
{1 ]

Third Day

Lot 623 —continued.

624

626

629

630

631

=3
s
Lead

il est parlé aussi de 1'Origine des Cartes & Jouer, ete. 19 folding
plates af reproductions of ancient engravings, wielli, mavks and
monograms, ete. 2 vol. kalf bound, uncut

Bvo. Paris, F'. Schoell, 1808

Johnson (J.) Typographia, or the Printer’s Instructor, including an
Account of the Origin of Printing, and Notices of English Printers
from Caxton to the end of the 16th Century, LARGE PAPER, printed
within woodcut borders, portraits and frontispieces on india paper,
printers’ marks, efe. 2 vol. half citron moroeco plain, ¢ e. g. uncut

Bro. Longmans, 1824

Johnson (R. J.) Specimens of Early French Architecture, selected
chiefly from the Churches of the Ile de France, 100 fine large
lithographs, half moroces, g. e.

tp. folio.  Newecastle-upon-Tyne, published by the author, 1864

Jones (Inigo) Designs; consisting of Plans and Elevations for Public
and Private Buildings, published by Wm. Kent, with some addi-
tional designs, 138 fine plates, 2 vol. in 1, kalf calf, y. e.

imp. folio. B, Wihite, 1770

Jorand (J. B. J.) Grammatographie du IX Siécle ; Types calligraphiques
tirés de la Bible de Charles-le-Chauve, MS. de la Bibliothéque royale,
65 plates of calligraphic facsimiles, half bound  4to. Paris, 1837

Jovins (Paulus) Elogia Virorum bellica Virtute illustrium septem libris
jam olim ab Authore comprehensa; et nune ex eiusdem Musaeo ad
Vivam expressio imaginibus exornata, 2 parts in 1 vol. woodeut
titles (the first slightly mended), and 200 fine woodcut portraits,
Jrom Romulus to Siv T. More, by Van Sichem and T. Stimmer,
maostly within ornamental bovders, crushed blue moroceo, with gilt
Meuvons, inside dentelles, joints, g.e. by A. Matthews

Solio.  Basil. P. Perna, 1575-77

Judoeus Isennacheensis. Summa in totd Physicen; hoc est philoso-
phiam naturalem conformiter si quidem vere sophie; que est Theo-
logia in Gymnasio Erphordiensis elueubrata et edita, [it. goth.
waodents in the text, and 4 singular full-page astrological and
ehiromantical woodeuts at end (very slightly wormed throughout),
contemporary German binding in oak boards, half stamped pigskin,
elasp, enclosed in new purple moroceo open case, RARE s, 4to

Lmpressum Erfordie per Matthenm Maler, anno 1514 Gwith deviee)

Junius (Hadrianus) Emblemata; ad Arnoldum Cobelium ; ejusdem
aenigmatum Libellus ad D. Arnoldum Rosenbergum, EDITIO PRIMA,
printed in italics within elegant ornamental woodeut borders, with
5T spivited cuts, bright calf gilt, g. e. (Lewis), FINE COPY ; from
the Beckford library, RARE

Bvo. Antwerpiae ex officina Chr. FPlantini, 1565

Juvenalis. Persius; EDITIO PRIMA ALDINA, old French red inorocco
gilt, m. e. Bva. Venet. in aedibus Aldi, 1501

Kendall (H. E.) Designs for Schools and School Houses, Parochial and
National, 20 lithographs, original eloth  folio. Atehley & Co, 1853
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633 King (Thos. H.) The Study-Book of Mediaeval Architecture and Art:
heing a Series of Working Drawings of the Principal Monuments
of the Middle Ages, ete. 200 fine engravings on india paper,
2 vol. buckram, wncut roy. 4o,  Bell & Daldy, 1858-9

634 Klemm (Heiurich) Beschreibender Catalog seines Bibliographischen
Musenm, frontispiece of Gutenberg's Fivst Press, half calf

Bva,  Dresden, 1884

635 Kifight (Chas.) The Gallery of Portraits: with Memoirs, ORIGINAL

EDITION, 160 fine engraved portraits, T vol. hall® morocco gilt,

e g. sup. imp. Bvo, O Knight, 1833-37
636 Knight (Chas.) London, ORIGINAL EDITION, many hundred illustra-
tions, 6 vol. in 3, calf gilt, m. e. imp. Bro. b 1841

637 Knight (H. G.) Eeeclesiastical Architecture of Italy, from the time
of Constantine to the Fifteenth Century, elluminated titles by

O, Jones, and 81 fine large I;M.-agmpﬁ? 2 vol. kalf moroeco, uncut

emp. folio. H. Bohn, 1843

638 Koran (The) Arabic MS. XIXth Century, finely written on 300 Il of
native glazed paper, within gold borders, the fivst 2pp.rickly ;mﬂfﬁf
and illuminated, and numerous nar gmm’ and textual decorations,
native red movoceo, with green mosaics, in native wmoroeco Jufffmg'
ouder case 8vo. XIX CENT.

639 Krufft (J, Ch.) Traité sur I'Art de Charpente, Plans, Coups, Elévations
de diverses productions, mis en ordre par Thiollet, 3° édition, 255
Jine large plates, 2 vol. original boards
imp. folio, Paris, Bance aing, 1840
640 Laborde (Léon de) Débuts de 'Imprimerie & Mayence et & Bamberg,
on Description des Lettres d'Indulgence du Pape Nicholas 'V
imprimdées en 1454, 10 facsimiles, half moroeco gilt
dto.  Paris, Techener, 1840
*.% Bound at the end is an article in French from * L' Artiste” : “La
plus ancienne gravure du Cabinet des Estampes de la Bibliothéque
Royale, est-elle ancienne?” with four facsimiles of the earliest
woodeuts including the 5. Christopher in the Spenser volume.

641 Lackington (John, Heokseller) Memoirs of the Forty-Five First Years
of his Life, new edition corrected and much enlarged, portrait,
caricature, extra portvait, plate of Lackingtow's Emporium in
Finshury Square, and old press euttings velating to him inserted,
half morocen, t. e, g. Boo. printed for the author, 1794

642 Lackington (Jas. Bookseller) Confessions, in a Series of Letters to a
Friend, FIRST EDITION, fine portrait inserted, half ved moroceo,
toe. g, wnent, printed for the author, 1804 : Another copy, original
cloth, uncut, th.—Adams (T. F.) Typographia, woodeut frontispiece
by A. Anderson and ather illustrations, calf, Philadelphia, 1837—
Letters from the Westminster Journal, old calf, printed and sold
by M. Mechell at her printing-office the Kings Arms in Flect Sf:i:*f;

Bro. (4

643 Lafontaine (J. de} Fables Choisies mizes en Vers, nouvelle édition
gravée en taille douce, les Figures par le 87 Fesaard, le Texte par
le 8™ Montulay, LARGE PAPER, 250 full-page copperplate engra-



SIXER MIXED

=]

o |

Theind Ly

Lot 643—confinued.

45

G46

G47

648

649

650

Gl

vings and 450 vignettes from designs by Bavdin, Huet, Kobell,
Meyer, Monnet, Loutherbourg, ete. 6 vol. half ealf gilt, UxcuT, VERY
FINE COPY, RARE in this state
roy. Bvo,  Paris, Des Lauriers, 1765-75
Laing Library. Sale Catalogue of the extensive Library of David
Laing, Esq. LL.D. Librarian of the Signet Library (3 parts), sold
by auction by Sotheby, Wilkinson & Hodge, 1879-80, black caly,
L e g Bua.  Sotheby's, 1879-80
La Marra (Cav. Fr.) Raccolta di Cinquanta Disegni Originali degli
Pittori Napoletani Mattia Preti, Luca Giordano e Franeeseo Soli-
mena incisi in rami, 52 fine facsimiles in tints, hall bound
imp. folio. Napoli, Fratelli Terres, 1792
Lambarde (Wm.) Archaionomia; sive de priseis Anglorum legibus
libri, sermone Anglico, ete. map, old calf, gilt back
sin. 4to. Jo. Day, 1588
Lambinet (Pierre) Recherches Historiques Littéraires et Critiques sur
I'Origine de I'Imprimerie, particulicrement dans la Belgique,
plates, half moroeco, t. e. g. wncut
Rvo.  Hruaelles, 1. Flon, an vii (1799)
Lambinet (Pierre) Origine de I'Imprimerie d’aprés les titres authen-
tiques ; l'opinion de M. Daunou et celle de M. Van Praet, ornde
de calgues, de portraits eb d'écussons, 2 vol. half morocen gilt, t.e. g.
uncut, by A. Matthews, scarce Bra. Paris, H. Nicolle, 1810
Langlois (E. H.) Essai sur la Calligraphie des Manuserits du Moyen-
Age et sur les Ornements des premiers Livres d'Heures Imprimés,
Srontispiece and 16 facsimiles, kall movoces, t. e. g. wncnt
imp. Beo.  Howen, J. 8. Lefevre, 1841
Lavater (J. C.) Essays ox Puysiocxomy, translated from the French
by H. Hunter, D.D. illustrated by engravings accurately copied,
cxecuted by or under the direction of Thos. Hollwway, by Sharp,
Blake, Audinet, Heath, ete. 3 vol. in 5, half red movoceo gilt, y. e.
FINE COPY voy. 4to,  T. Bensley for J. Stockdale, 1810
Leighton (John, F.8.4.) Moral Emblems with Aphorisms, Adages and
Proverbs of all Ages and Nations, edited by R. Pigott, numerons
fiue woadeuts, purple movoceo eatra, g. e. by Zaeknsdoyf
sm. 4to. Longman, 1860
Lempertz (Heinrich) Bilder-Hefte zur Geschichte des Biicherhandels
und der mit demselben verwandten Kiinste und Gewerbe, 280 fae-
simile illustrations of portraits, devices, bookbindings, autographs,
doctments, ete. on 60 plates, German stamped inoroceo with painted
ornaments in various colowrs, 4 medallions and 4 metal bosses on
upper cover Jolio. Chiln, 1853-65
Leveil {J. A.) Vignole. Traité Elémentaire Pratique d’Arvchitecture,
ou Etude des Cing Ordres, d'aprés Jacques Barozzio de Vignole,
nouvelle édition, 72 large plates, black roan
ito,  Paris, Garnier Fréves, 5. d.
Libanins. Declamatio Libanii Oratoris Atheniensis de Uxore loquace,
lit. rom. title in large gothic, 10 . the last blank, red morocco gilt,
inside dentelles, by A. Matthews
sm. 4to. Leipz. M. Lotter, Anno dc. undecimo (1511)
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Libri MSS. Catalogue of the splendid Collection of MSS. chiefly
upon vellom formed by M. Guglielmo Libri, sold by auction by
Sotheby, March and April, 1859 (8 days’ sale), with neatly written
prices and purchasers’ names, facsimiles, kalf moroceo, t. e. g.

tmp. 8vo. Sotheby's, 1859

Liechtenberger (Jo.) Prognosticatio ; quam olim seripsit super magna
illa Saturni ac Jovis conjunctione, quae fuit Anno M.CCCCLXXXIIL
usque ad 1567, ete. cut on title and numerous spirited German
woodents in text, and ornamental initials, Colon. P. CQuentell,
1526 —Prognosticon Divi Vineentii Confessoris de Antichristo
mixto & puro, ete. b, 1529 ; in 1 vol. old English red moroceo,
gilt tooled, inzide dentelles, blue silk doublures, g. e. in new green
moroeea slip case (Beckford copy), RARE T

Lilly (Wm.} A Short Introduction of Grammar, ete. Longman's
reprints, 3 parts in 1 vol. half calf  post Beo. Longmans, 1830

Linton (W. J.) History of Wood-Engraving in America, numerous
illustrations by the best American artists, half bound

dta.  Boston, Kstes & Lauriat, 18582

Linton (W, J.) The Masters of Wood Engraving, éoloured facsimile of
the . Christopher of 1423, and numerous woodcuts, many being
laid down impressions on india paper, only 500 copies printed this
size (no. 5) signed by the author, buckram, uncut

Jalio.  issued to Subseribers only, New Haven, Conn. 1889

Lipmann (Fr.) The Art of Wood Engraving in Italy in the Fifteenth
Century, English edition, with extensive corrections and additions
which have not appeared in the German Original, numerous illus-
trations, autograph letter of author inserted, kalf moroceo, t. e. g.

sup. tmp, Seo,  CQuariteh, 1888

Livius. Historiarum quod extat ex recensione J. F. Gronovii, EDITIO
ELZEVIRIANA, engraved title, crushed brown moroeco extra, inside
dentelles, g. e. fine tall copy, searvce in this state, in open solander
case g, Bvo.  Amst. [ Elzevir, 1678

Livre (Le), Revue Mensuelle, Bibliographie Ancienne et Moderne,
numerous etehings, engravings on wood, facsiniles, efe. 3 vol. half
red wmoroceo, ¢, €. g. uncut sup. imp. 8vo. Paris, Quantin, 1830

Lopae (Epy.) PorRTRAITR OF [LLUSTRIOUS PERSONAGES OF (GREAT
BriTaiN, with Biographical and Historieal Memoirs of their Lives
and Actions, ORIGINAL LARGE PAPER 4TO EDITION, WITH FINE
INDIA PROOF IMFPRESSIONS of the 240 portraits, 12 vol. original
brown eloth, uncut, FINE COPY, clean and pevfect, rare in this state

4to. Harding & Lepard, 1823-34

Lloyd (Humphrey) The Historie of Cambria now called Wales ; written
in the Brytysh language above two hundreth years past, translated
into English by H. Lloyd, corrected, augmented and continued by
David Powel, black letter, FIRST EDITION, title within woodeut border
(inlaid), woodeuts in the text, blne moroceo, full gilt hack, lettered,
sides elegantly tooled in panels of foliage and gothic ernaments
surmounted by an eagle's head, inside line tooling, joints, g. e. by
RoceEr PAYNE, with a copy of kis original bill jfor binding this
book written on fy-leaf, enclosed in a new blue moroceo slip case

sm. 4to. Imprinted . . by Rafe Newberie and Henrie Denham, 1584
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London and its Environs (Select Views of), containing a Collection of
Highly finished Engravings from Original Paintings and Drawings,
by Storer and Greig, numerous fine plates, 2 vol.in 1, panelled calf
gilt, m. e. dto. Vernor & Hood, 1804

Longolius (Chr.) Epistolarum lib. I1I. Doctorum aliquot Epistolarum
ad eundem Longolinm lib. I, ete. old German stamped vellum
{rebacked) 8vo. Basil. N. Episcopius (with device), 1563

Los-Rios (Fr. de) Bibliographie Instruetive, ou Notice de quelques
Livres Rares, singuliers et difficiles & trouver, avec des Notes, fine
and scarce mezzotint portrait, half moroceo, t. e, g. uncut, scarce

Sve. Avignon, ete. Fr. Seguin, 1777

Louisy (M. P.) Le Livre et les Arts qui &'y rattachent depuis les
origines jusqu’a la fin du XVIII® Siécle, frontispiece in chromo-
lithography, and numerous illustrations, black calf, t. ¢. g. uncut

tmp. 8vo.  Paris, Firmin-flidot, 1886

Loudon (J. C.) Cottage, Farm and Villa Architecture and Furniture,
new edition by Mrs. Loudon, upwards of 2000 engravings, half
roan, Warne & Co. n. d—Gwilt (Jos.) Eneyclopaedia of Architec-
ture, second edition, upwards of 1000 woodewts, Longmans, 1851

roy. 8ve. (2)

Lowndes (W. T.) Bibliographer's Manual of English Literature, new
edition, revised, corrected and enlarged by H. G. Bohn, LARGE
PAPER, only 100 copies printed, 6 vol. voxburghe, t. e. g.

Bell & Daldy, 1869

Lowndes (W. T.) The Bibliographer's Manual of English Literature,
new edition, revised and enlarged by H. G. Bohn, 4 vol. rexburghe,
¢ e g. uncut Bro. (. Bell 1871

Luckombe (P.) History and Art of Printing, woodeut portrait of Coster
and plates, half caly, 1772—Gresswell (Rev. W, P.) Annals of
Parisian Typography, portrait of Ulric Gering and cuts of printers'
devices, half moroceo, 1818—[Lemoine (H.)] Origin and History of
the Art of Printing, printed for the author, 1813 Boo. (3)

Luther (Martin} Enchiridion Piarum Precationum, cum Passionali,
ut voeant ; quibus accessit novum Calendarinm. cum eisio jano
vetere & novo, ete. EDITIO PRIMA, [if. rom, et ital. title and
Calendar in red and black, 50 spivited woodeuts in the Passional,
after A, Diirer, oviginal German binding in oak boards, stamped
pigskin, clasps, enclosed in new black call slip case, FINE COPY,
RARE 8va. Wittembergae, Jo. Luft, 1543

Luykens (J.) Afbeelding der menschelyke Bezighsden bestaande in
Hondert onder-scheiden Printverbeeldingen, ete. geschikt naar
de Ordre van't A. B. C. frontispiece and 100 fine copper-plate en-
gravings of trades, occupations, ete. by JAN LUYrEexs, brilliant
uriginal impressions, imitation Spanish morvocco, plain, inside
dentelles, g. e. in new green morocco slip case

sm. 4fo. Amst. B. en J. Ottens (1694)

Mac-Carthy Reagh. Catalogue des Livres Rares et Précienx de la
Bibliothéque de feu Comte de Mac-Carthy Reagh, facsimiles,
printed prices inserted, 2 vol. half moroceo, t. e. g. uncut

8vo. Paris, De Bure, 1815
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Macray (Rev. W. D.) Annals of the Bodleian Library, 1598-1867,
Rivingtons, 1865—Cowtan (R.) Memories of the British Museum,

It. Bentley, 1872 Sva. (2)
Macaunlay (Lord) Life and Letters, by G. Otto Trevelyan, illustrated
with 42 portraits, 2 vol. unbound Beo,  Longmans, 1876

Magnus (Olaus) Historia de Gentibus Septentrionalis earomque di-
versis statibus, conditionibus, moribus, ritibus, superstitionibus,
ete. EDITIO PRIMA, many hundred spivited and singular woodeuts,
title washed and backed, otherwize in good state, crushed black
moroceo, plain, g. e, enclosed in new green wmoroceo slip case, RARE

s, folio,  Romae, Jo. M. de Viottis (with large device), 1555

Magnus (Olaus) De Wonderlijeke Historie vande Noordersche landen
. nu eerst overghestelt toten Latijus in ons Nederlandtsche
duytsche sprake, lit. goth. numerous singular woodeuts, blue morocco
extra, inside dentelles, t. e. g. good copy, scarce
Svo.  Tantwerpen by Willem Silvins, 1562
Maior (D. Georg. von Newremburg) Trost Wedder dat Schreckendes
Dodes Olden und Jungen thoweten van niden, Lit. goth. red moroeco
qilt. searce 12mo.  Bremen dorch Arvent Wessel, 1585
Maistre (Xavier de) A Journey round my Room, translated from the
French in its Entirety by E. Goldsmid, LARGE PAPER, only 75
copies printed, hall morocen, £, e, g. uncut
tmp. Bvo.  Kdinb, privately printed, 1885
Mallinkrot {(Bern. a) De Orvtu ac Progressu Artis Typographiae, Disser-
tatione Historica, fine engraved fromtispiece by Liffler, representing
printers at work, with portraits of Gutenberg and Fust, halr
MOrocen, searce sm. 40,  Col, Agr. Jo. Kinchius, 1639-40
Malton (Jas.) Essay on British Gothic Architecture, 14 designs on 21
plates executed in agquatinta, original boards, uncut voy. 4to. 1795

Mandeville (Joannes de) Johannis de Monte Villa Itinerarius in Partes
Jhierosolimitanas et in ulteriores transmarinas, Iit. gothh. long lines,
37 to a full-page, 48 1L with signs. rubricated, some H. wormed and
slightly stained, modern crushed erimson moroceo, plain, doublé
with blue moroceo vichly gilt, joints, by B. W, Sinith, RARE EDITION
sm. 4to. " Brplicit tineravius domini Johannis de Montevilla
militis,” 5. a. I et n. Tmpressoris [14—]
Mandeville (Jo. de) Qual tratta delle pin maravegliose cose e piu
notabile chi si trovino ; e come presentalmente ha cereato tutte le
parte habitabile del mondo, ete. title within woodcut border, modern
calf (scaree edition, not in Brunet or Graesse)
sm. Sve.  Venet, Alvize di Torti, 1534
Maundevile (Sir John) Voiage and Travaile, which treateth of the
Way to Hierusalem, ete. with introduction, additional notes and
glossary by J. O. Halliwell, FIRST EDITION, frontispiece and ni-
merons woodeuts by Fairholt, ete. original cloth
Seo, K. Lumiey, 1839
Mansion (Colard). Van Praet (J. B. B.) Notice sur Colard Mansion
Libraire et Imprimeur de la Ville de Bruges en Flandre dans le
quinzitme Sicele, LARGE AND FINE PAPER, half calf, uncut (ex
Bibl. Sobolewskiana)  sup. imp. 8vo.  Paris, chez Le Bure, 1829
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638 [Mareellus (Christophorus)] Saerarum Caeremoniarum sive Ritum
Eeelesiasticornm S. Rom. Eeclesiae lib. III, hae postrema editione
magno studio, ete. recogniti, ved and black, numerous fine woodeuts
af Ceremonies, ete. old calf, scarce edition

4to.  Venetits, apud Juntas (with device in red), 1582

629 Marchand (Prosper) Histoire de I'Origine et des Premiers progrés de
I'Imprimerie, 2 parts and Supplement, in 2 vol. fine frontispiece
by P. V. Schley, half bound 4to. La Hayge et Paris, 1740-73
690 Marius-Michel (MM.) La Reliure Frangaise depuis I'Invention de
I'Imprimerie jusqu'a la fin du XVIII" Siécle, fine efcked frontispiece,
and plates of bindings on Japan paper, Paris, Morgand & Fatout,
1880 ; La Reliure Francaise commerciale et industrielle, numerous
Jine illustrations on Japan paper, ib. 1881 ; together 2 vol.
i. & . 4fa
691 Marins-Michel (MM.) L'Ornementation des Reliures Modernes, 15
designg of bindings on Japan paper, only 300 copies printed,
crushed lown morocco extra, with gilt panel lines and festoons of
lawrel leaves, inside dentelles, purple silh damask doubluves, joints,

t. e. g. by Zachnsdors, finely bound, in open roan case
, dto.  Paris, Marivs-Mickel & Fils, 1889
692 Marlianus (Barth.) Urbis Romae Topographia nune denuo mendis
omnibus, castigatissime in lucem edita, woodeuts, autographk of

“Jo. MiLtox ” on title, half vellum

sm. 8vo.  Venet. H. Francinus, 1588
693  Marolles (Abbé de) Catalogue de Livres d'Estampes et de Figures en
taille douee, avee un denombrement des Piéces qui ¥ sont con-
tenués fait 4 Pariz en lannée 1666, EDITION ORIGINALE, vellum,

VERY RARE Bvo.  Paris, Fr. Leonard, 1666
694 Martialis. EpiTio PrRiMA ALDINA, old calf gilt, enclosed in new green
maraeco slip case Bro. Venet. in aedibus Aldi, 1501

695 Marvin (J. 3.) Legal Bibliography ; a Thesaurus of American, English,
Irish and Scoteh Law Books, ete. law calf

8vo. Philadelphia, T. & J. W, Jolnson, 1847

696 Mass. “Inecipit Tractatus de Defectibus Missae,” ete. MANUSCRIPT

ON VELLUM, Latin and ltalian (50 11, 5% by 4 in.), minutely written

in roman letters, lomg lines, 30 o a fullpage, SxEC. ¥V ; and a

Portion of another Theologieal Treatise of the 15th Century on

13 1. of vellum ; enclosed in new moroceo slip case sm. Buo

697 Mathias (T. J.) The Pursuits of Literature, a Satirical Poem in four
Dialogues, with notes, eleventh edition, with the Citations trans-
lated, 63 PORTRAITS AND VIEWS FROM THE " EUROPEAN MAGA-
ZINE" INSERTED, bright calf extra, inside dentelles, g. e. in open
solander case Bra. 1. Becket, 1801

698  Maximilianus [I. DuxBavariae. Fortitudo Leonina in utrague Fortuna
Maximiliani Emmanuelis V. B, ac Sup. Palatini Ducis, ete. Her-
culeis laboribus representata, ete. . D. D, ab Universa Soe. Jes.
per Superiorem Germaniam Provineia, ete. numerous fine engraved
portraits and cirewlar plates of emblems, a large folding plate of
Maximilian [1, old calf gilt back, r. e. with ex-libris of H. Wihite
of Lichfield large folio. Monachii, 1715

G
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Maximus (Valerius) cum Seleetis Variorum Observationibus et nova
recensione A, Thysii, engraved title, old French red moroceo, full
gilt ornamental back, line sides with corner flewrens, g. e. (L
Newil), Beckford copy, ex Bibl. Praemonstratensiz

Bva. Lugd. Bat, Hackius, 1660

Meduna (R, P. F. Barth.) Vita della Gloriosa Vergine Maria, Madre
di Dio, Regina di I Cieli, eon ' Humanita del Redentore del
Mondo, ete. numerous fine woodeuts, with ornamental borders, and
historiated waoodcut initials, Vinegia, . et . P. Giolito, 1581—
Buonriceio (R. P. D. A.) Le Pie et Christiane Parafraci Sopra
I' Evangelio di 8. Giovanni, fine woodcuts and figured initials, ib.
1568 ; in 1 vol. old straight grained red moroceo, line tooled, inside
dentelles, g. e. FINE corY (Roger Pagne), Beckford copy  sm. 4to

Menuizerte (Journal de) spécialement destiné aux Architectes, anx
Menuisiers, ete. publié sous la Direction de A. Mangeant, 2° Année,

48 plates and nuwmerouws woodeuts, hall morocco
dto.  Paris, A. Morel, 1864

Meinardus (Johannes) Opus .. ad Martinom Mellerstadt ducalem
Physicum de erroribus Symonis Pistoris de lypezk circum morbum
gallicum, lit. goth. long lines (6 IL with signs. | Hain *11011), eovers
of an ancient vellum MS. scaree

sm. 4t0. " Valg ex Mivandula M. D" (1500)

Menzies (Wm. of New York) Catalogue of his Books, MSS. and
Engravings, prepared by Joseph Sabin, pertrait, prices in ink,
photo portvait, new black calf, t. e. g. uncut

imp. 8vo. New York, 1875

Merlin (R.) Origine des Cartes & Jouer ; Recherches nouvelles sur les
Naileis, les Tarots et sur les autres Espéces de Cartes, T4 plates
of facsimiles of ancient playing-cards, and a few singular modern
ones, full hall moroceo gilt, L. e. g. uncut, original wrappers bound
in 4to.  Paris, chez U Auteur, 1869

Merly Library, ete. Sale Catalogue of the Extensive Library, Bo-
tanical Collections, ete. of Ralph Willett, Esq. of Merly, Co. Dorset
(19 days’ sale), Sold by Auction by Leigh & Sotheby, No. 145,
Strand, December, 1813, interleaved with prices and purchasers
names, neatly written, and sone printed prices at end, old russia
gilt, by C. Smith Bvo. 1813

Merryweather (F. 8.) Bibliomania in the Middle-Ages, 2 copies,
morocce and half morocco, Merryweather, 1849 ; Glimmerings in
the Dark, or Lights and Shadows of the Olden Time, Stmphin,
1850—Slater (J. H.) Round about the Bookstalls and the Library
Manual, 2 vol. Upcott Gill, 1891—Bibliosophia, or Book Wisdom,
by an Aspirant, kalf bound, W. Miller, 1810 Sve. (6)

Meursius (Jo.) Athenae Batavae ; sive de Urbe Leidensi & Academii
Virisque elaris qui utramque ingenio suo, atque seriptis illustrarunt
lib. I, engraved title, povtraits and plates, by Pass, Swan, ete.
new panelled calf extra, inside dentelles, v. e, by Stikeman, in open
solander case  Lugd. Bat. ap. A, Clowequinm et Elzevivios, 1625
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708 Middleton (Conyers) Dissertation concerning the Origin of Printing
in England, shewing that it was first introdueced and practised by
Wm. Caxton, kalf bound, Cambridge, 1735—MeCreery (John) The
Press, a Poem, woodents after designs by Thurston, hall’ bound,
Liverpaol, MeCreery, 1808 +to. (2)

709 Milton (John) Poetical Works, with a Life of the Author by Wm.
Hayley, Bulmer's finely printed edition, 25 fine lavge plates after
I, Westall by Farlem, Ogborne, Simon, efe. 3 portraits engraved
by W. N, Gardiner, the portrait by Houlralben, 1731, and the
series of B4 engravings after J. J. Flattus illustrating the Human
Figure for Paradise Lost, 1851, inserted, 3 vol. old ved morocen
(rebacked) Sfofio.  J. and J. Boydell, 1794

710 Milton (John) Paradise Lost, a Poem in Ten Books the Author John
Milton, FIRST EDITION, fifth fssue, with five-line address, Argu-
ment, * The Verse,” and Errata (title in facsimile, otherwise an
ercellent copy), brown morvocco extra, inside dentelles, g. e. enclosed
i a new green morecco slip case, RARE

sut. dto.  Printed by 8. Simmonds and sold by S, Thomson
in fhel-Lane, ete. 1668

711 Milton (J.) Paradize Lost, a Poem in Twelve Books, Richter's fine
edition, with portrait and 25 copper-plate engravings by J. Riclter,
EXTRA ILLUSTRATED with 55 old and modern engravings, some
scarce, including Vertue's povtrait of Milton, 2 vol. in 1, old russia,

. e. rebacked dto. J. & H. Richter, 1794

712 Milton (J.) Paradise Lost, with 24 jull-page copper-plate engravings,
designed and engraved by John Martin, ORIGINAL EDITION, 2 vol.
btue cloth, wncut dtn, S Prowett, 1827

713 Milton (J.) Paradizse Lost, faesimile reproduction of the first edition,
with Introduction by D). Masson, £, Steck, 1877 — De Guileville,
Le Pelerinage de I'Homme compared with Bunyan's Pilgrim's Pro-
gress, 3. M. Pickering, 1858 sm. 4to. (2)

714 Milton (J.) Eikonoklastes: in Answer to a Book intituled Eikon
Basilike (with the lea)s of advertisement disputing the elaim of K.

Charles I to the authorship of Eilon Basilike), old calf
Boo.  Amsterdam, printed 1690
T15 DMissaLr MONASTICUM SECUNDUM MOBREM & RBRITUM CASINENSIS
CONGREGATION1S, alias Sancte Justine [ diligentissime revisum,
correctum ac emendatum” | {(eum Calendario et Computum Festorum

,-5;’_;»-‘; Mobilium}, lit. goth. magne, red and black, with musical notes, double
R colwmns, 36 to a full page, title in ved, belme a finve cut of S8,
L Piacus, Benedict and Maurus, with printer's device in ved, full
page cut of the Crucifivion before the Canon ; several pp. with fine

A architectural borders, 16 large and about 400 smaller woodeuts ;

plain margin of first leaf of Canon mended, otherwise in first-rate

condition ; erushed crimson moroceo extra, full gilt back of fowers

aud fillets, elegantly interliaced line sidez with flenrvons, doublé with

blue movoces with elegant Feclesiastical ornanents and inlayings,

broad gilt dentelles, joints, waterved silk end leaves, t. e. g. other
o

G =
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Lot T15—econtinued.
edges rough, by Bradstreet’s, A FINE SPECIMEN, enclosed in new
maoroceo slip case
Jolio.  Venetits, per Lucam Ant. de Ginntis Florentinum
accuratissime impressum 1506 xim Kal'maias

*+° A GEXERALLY FINE COPY OF THIS VERY RARE AND SPLENDID
PRODUCTION OF THE FIRST (GIUNTA PrEss. [See Weale, Bibl
Liturg. p. 224].

716  Molitor (Ulrieus) De Laniis et Phitonicis Mulieribus ad illustrissimum
pringipem Dominum Sigismundum Archiduecem Austrie tractatus
pulcherrimus, lit. goth. 22 I, with signs. A-B in 6's, © having 4 .
anly, 8 singulay woodcuts of Witeh Transactions (two repeated),
slightly wormed throughout, new green moroceo plain, broad inside
gilt ornamental bovders, g. e. by Kundall, in open solander case,
A VERY RARE EDITION

sm. 4to, |absgue nota] ** ex Constantia anno domini MCCCOLXXX1X die
decima mensis Januwarii " (1489)

Monographs of the American Revolution. Thomas Jefferson by Paul
Leicester Ford, only 500 copies printed upon Japanese vellum, with
2 impressions of each of the two portraits by Gillert Stuart, wrapper,
in cardboard case 4to, Hoston, A. W. Elson, 1904

718 Monstrelet (Enguerran de) Le Premier Volume des Croniques en-
suyvant Froissart; de France, d'Angleterre, descosse, ete. avee
des Grandes Croniques des Roys Loys XI et Charles VIII, ete.
lit. goth. dowble columns, large grotesgue initial om title and many
ornamental initials in the teat, Petit's device on reverse of last leaf,
old French calf” with stamped fewrons in diagonal compartments
(rebacked), FINE COPY

g, folio.  Imprimé a Paris powr Jehan Petit et M. le Noir, 1512

= |
e
-

719 MoxtaigyNe (MicHEL DE) EssAls, CINQUIESME EDITION augmentée
d’un troisiesme livre et de six cens additions aux deux premiers,
Jine engraved title (margins slightly cut into), text with wide mar-
ging, crushed crimson morocco ;m’mﬂ broad inside gilt borders, g. e.
by CUZIN, FINE COPY, enclosed in a new blue moroeco slip ease

sm. dfo. Pm":'s chez Abel UAngelier au premier pillier de

la Grand Salle dv Palais, 1585

*+¥ Very rare. The last edition published in the author's lifetime,

and the one he used for his marginal annotations which were in-

corporated in the edition of 1595, edited by Mlle. de Gournay. In

this edition the Third Book appeared for the first time. The date

is on the title below the imprint.  Although called jfirth edition,
only three editions are known of an earlier date.

Montanus (R. G.) A Discovery and Playne Declaration of sundry
subtill practizes of the Holy Inquisition of Spayne (translated by
V. Skinner), second edition, black letter, large folding woodent of
an Auto-da-f5, with torture scenes (backed with linen), some ll.
stained, modern calf, r. e.

sm. dto. Imprinted by John Dage (with device of skeleton and tree), 1569

|
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Moore {Frank) Heroes and Martyrs : Notable Men of the Time dis-
tinguished in the American Crisis of 1861-62, 40 portvaits on steel
Srom aviginal sources, 67 EXTRA ILLUSTRATIONS of portraits, battle
seenes, ebe. inserted, half wmoroceo

sin. 4to.  New York, Putnam, n. d.

Morgan (A. de) Arithmetical Books from the Invention of Printing
to the Present Time, FIRST EDITION, kalf roan, presentation copy,
scaiece gvo. Taylor & Walton, 1847

Morgand et Fatout. Bulletin Mensuel de la Librairie Morgand et
Fatout, 1876-1881, in 2 vol. ; Répertoire Général et Méthodique
de mémes Libraires, 1878-82, 2 vol. ; together 4 vol. dalf’ moroces
gelt, t. e, g. Svo.  Paris, 1876-82

Morriz (Wm.) Gothic Architecture: a Lecture for the Arts and
Crafts Exhibition, ORIGINAL EDITION, uncut

sm. Bvo.  Printed by the Kelmseott Press duving the Avts and
Crafts Evhibition at the New Gallery in 1893, sold
by Wm. Movris, Hammersmith, 1893

Morse (Edw, S.) Japanese Homes and their Surroundings, with illus-

trations by the author, pictorial blue cloth gilt, t. e. g. wuncut
imp. Bva.  Boston, Ticknor, 1886

Morrey (T. L.) Works axnp CorresroNDENCE, ' Netherlands
edition,” only 500 copies printed, nwmerouws ilfustvations, and
SEVERAL HUNDRED EXTRA OLD AND MODERN ENGRAVINGS IN-
SERTED, 17 vol. blue eloth, uncut

8vo, New York and London, Harper Bros. 1900

Motley. THIRTY-NINE (41) PorTRAITS illustrating Motley’s Historical
Works, engraved by Houbraken and Vinkeles, all fine proofs before
fetters ; and Two Original Drawings by A, Schouman, the Original
Studies for the engravings by Houbraken, secured in Amsterdam
by Robert M. Lindsay, where they were sold from Houbraken's
own collection, mounted on thick paper, and bound in hall moroceo,
. e. in open cloth case folio. [Amst. e. 1750]

Murner (R. P. Th.) Chartiludiuom Logicae, seu Logica Poiética, vel
Memorativa, opera, notis & conjecturis Jo. Balesdens, fine wood-
citd title and 52 singular euts of emblematic playging cards, original
limp vellwm, FINE cOPY, enclosed in new red morvoeco slip case, A
RARE EDITION Bew.  Pavis, Tussanus du Bray, 1629

Musars (R. P. Carolus, 8. J.) Adolescens Academicus sub institutione
Salomonis, engraved title and 20 fine copper-plate engravings, one
representing a Bacchus on a wine-tub with Death belind (see Douee),
anather, a Game at Backgammon, by Martin Baes, yellow moroceo
gilt, g. e. (Beckford copy), searce

sm. Bvo.  Dwaci, B, Bellerus, 1633

Myddelmore (Henry) The Translation of a Letter written by a Frenche
Gentilwoman to another Gentilwoman Straunger, her friend, upon
the death of the mozt excellent and virtuons Ladye Elinor of Roye,
Princes of Conde, conteyning her last Wyll and Testament, blark
letter, brown movoceo gilt, g. e. scarce

sin. 8vo. J. Dage for H. Toye, 1564
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Narjoux (F.) Notes and Sketches of an Architect in the North-West
of Europe, translated from the French hy John Peto, numerous
illustrations, cloth gilt, S. Low, 1876— Rickman (Thos.) Architec-
ture in England, third edition, numerous plates, Longman (1825)

Essayvs on Gothic Architecture, by Warton and others, plates,
boards, uncut, J. Taylor, 1802 — Arehitectural Notices of the
Churches of the Aredeaconry of Northampton, india proof” plates
(much waterstained), half’ calf, tmp. Bvo, J. H. Parker, 1849 —
Gwilt (Jos.) Elements of Architectural Critieism, 1837 — Pugin
{A. W.) Present State of Eecclesiastical Architecture in England,
36 illustrations, C. Dolman, 1843 8o, (6)

Nash (Joseph) Architecture of the Middle Ages drawn from Nature
and on Stone, ORIGINAL EDITION, 26 fine lithographs including
title, COLOURED AND MOUNTED LIKE DRAWINGS, loose inoriginal
partfolio atlas folio. MeLean, 1838

Nash (J.) Mansions of England in the Olden Time, drawn from Nature
and on Etﬂﬂﬁ, ORIGIKAL EDITION, THE FOUR SERIES COMFPLETE,
104 fine plates, including titles, COLOURED AND MOUNTED LIKE
DRAWINGS, loose in 4 original portfolios (with descriptive text in
Bea) atlas folio. b, 1839-49

Neale (J. P.) and E. W. Brayley. History and Antiquities of the
Abbey Church of St. Peter, Westminster, with Memoirs of the
Abbots and Deans, upweards of 100 fine large plates engraved by
Le Keur, ete. LARGE PAPER, PROOFs, 2 vol. eriginal half voan,
wncut  imp. dto,  Published by the Propvietor J. P. Neale, 1818

Nesfield (W. Eden) Specimens of Mediaeval Architecture, chiefly
gelected from examples of the 12th and 13th Centuries in France
and Italy, 101 fine large lithographic platez, brown call antique,
green edges, by Aitken, in open cloth ease, folio. Day & Son, 1862

Nesfield (W. E.) Specimens of Mediaeval Arehitecture, chiefly selected
from examples of the 12th and 13th Centuries in France and Italy,
100 fine plates, Art eloth, moroeco back Jolio, il 1862

Netherlands. A Collection of Two Hundred and Sixty-eight small
Duteh Engravings of Portraits and Plates by J. Buys, to Illustrate
the Wars in the Low Countries, apparently a complete series, in-
laid in cartridge paper, unbound Bro. 17—

Niavis (Paunlus) Epistolae longiores Mug:stn Pauli Niavis, Lit. goth.
long fines, 34 to a full page, 24 . with signs. a&wue natea ; Epis-
tolae Breves Magistri Pauli Niavis, lit. goth. fong lines, 33 to a full
page, 24 U, with signs. absque nota ; the two works in 1 vol. rubri-
cated throughout, with some red painted capitals, a fine large wood-
cut ornamental initial at the head of the second work, greet mo-
roceo plain, broad gilt inside ornamental bovders, g. e. in open
solander case

sm. 4to. [Lipsae, €. Kachelofen & Melchior Lotter, 1494-1498 1]
hese editions of the two works differ from any recorded in Hain.

Nichols (John) Literary Anecdotes and Illustrations of the Literary
History of the Eighteenth {"'ultm‘]rT nimerons portvaits and plates,
18 vol. old ealf (some backs repaired)

Svo. printed for the Author, 1812-17
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Nicholson (P.) Encyclopedia of Architeeture, edited by E. Lomax and
Thos. Gunyen, ilfustrated with 230 engravings on steel, 3 vol. kalf
MOrocco dte. New York, n. d. (1853)

Obsequens.  Jules Obsequent des Prodiges; plus trois Livres de
Polydore Vergile sur la mesme matiere, traduis de Latin par
George de la Bouthiére, EDITION ORIGINALE, £itle within elegant
ornamental woodeut border, and fine cuts by Le Petit Bernarvd,
green morvoceo exira, g. e, by Lewis, FINE copY (Beckford)

Bwe. Lyom, Jan de Towrnes, 1555

Odell Library. Catalogue of the Library of Andrew J. Odell, pre-
pared by George P. Philes, prices in ink, special edition, a few
capies pirinted for private circulation, 2 vol. black calf, t. e, g. uncut

imp. 8vo. New York, Sears & Cole, 1878

Opitius (H.) Syriasmus facilitate & integretati suae restitutus, ete.
(Syriacé et lating) opera et curd D. Hasenmulleri, new boards, wun-
cud sm. 4to.  Lipsiae, typis Colerianis, 1678

Orme (Edw.) Essay on Transparent Prints and on Transparencies in
General, frontispiece and 25 fine plates in aquatint and stipple by
C. Knight (2 Il. defective), orviginal boards, uncut, scarce

roy. 4to.  printed for the Author, 1807

Orpheus Britannieus : or the Gentleman and Lady’s Musical Musaeum,
consisting of One hundred favourite Songs, compiled from the
most approved Vocal Performers at the Theatres, Vauxhall, Mary-
bone Gardens, Sadlers-Wells, ete. each song set to musick and
embellished with a curious head-piece (expressive of ye subject)
designed by the late celebrated Mr., Boitard and engraved by
Benj. Cole, engraved throughout on 101 leaves, including a folding
sheet af © The Dust Cart” at end, crushed violet morocco plain,
inside gold fillets, g. e. (Macdonald), enclosed in straight-grained
red moroeco slip case, FINE COPY, VERY RARE

tmp, Svo,  printed and sold by B, Cole, 1760

Ottley (W. Young) Origin and Early History of Engraving upon Cop-
per and Wood, with an Account of Engravers and their Works,
ete. ORIGINAL EDITION, Rumerous fine reproductions of old engrav-
ings, 2 vol. ealf gilt, g. e. Bro. J.and A. Arch, 1816

Ottley (W. Y.) A Collection of One hundred and twenty-nine Fae-
similes of Searce and Curious Prints by the Early Masters of the
Italian, German and Flemish Schools, BEST EDITION, with the
numerous fine facsimiles on india paper, the nielli and playing cards
laid dowan, half vellum, ¢. e g. vay. 4to.  Longman, 1828

Ottley (W. Y.) Memoir of a Manuseript in the British Museum,
believed by them to be of the second or third ecentury, containing
the Translation of Aratus’ Astronomical Poems by Cicero, accom-
panied by Drawings of the Constellations ; ete. 21 facsimiles, half
moracen, L.e. g. 4o, 1834

Ottley (W. Y.) An Inguiry concerning the Invention of Printing,
with notices of the early use of Wood-engraving in Europe, the
Bloek Books, ete. with an Introduction by J. Ph. Berjeau, 37 fac-
similes of block books, ete. and numerous woodeuts, half’ moroeco,
wncl 4to.  Lilly, 1863
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750 Ovidius. ~ Epistole de Ovidio in rima.” Incomicia el libro dele
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Epistole di Ovidio in rima, vulgarizate P messere Dominico da
Monticielli loschano, ete. lit. goth. double columnsz, 40 lines (50 I,
with signs.) fine Italian woodeut at kead of text | Hain, 12185),

original boards, leather back, VERY RARE
sm. 4to. impresse per 1. Pre Baptista de Fayfengo vella Cita
de Bressa, 1491

Owen (Jo. Cambro-Britanni Oxon.) Epigrammatum Editio postrema,
correctissima & posthumis quibusdam adavcta, EpiTio ELzZE-
VIRIANA, engraved title, ofd French blue moroeco, flewronsz on baek,
line gides, g. e. silver clasp (Ruette), enclosed in new ved movoeeo
apen case ( Beekford copy)

16m0. Amst, ap. Lud. Elzevirium, 1647

Oxford Architectural Society. Underwood (H. J.) Views and Details
of Littlemore Church, near Oxford, 11 plates, Oxford, 1840—
Harrison {J. P.) Views and Details of St. Giles’s Church, Oxford,
14 plates, ib. 1842—Cranstoun (J.) Elevations, Sections and De-
tails of the Chapel of S. Bartholomew, near Oxford, 9 plates, ib.
1844 ; in 1 vol. buckram Jalio

Paixter (Wa.) THE PArLACE OF PLEASURE, contayning store of
goodlye Histories, Tragical matters & other Morall Arguments,
very requisite for delight and profyte, ete. FIRST EDITION, blark
letter, (titles in facsimile, Epistle to the Earl of Warwick and 2 1l
af Recapitulation, ete. in vol. I in facsimile, 2 ll, of the same
mended and slightly defective) ; seveval sheets supplied from shorter
copies, some wormholes in vol. 11, but the leaves are generally
sound and good (sold not sulject to return), 2 vol. old call gilt, r. e.

s, 4to.  Thos, Marshe, 1566, and H. Bynnemann for
Nieh. England, 1567

i-* PERFECT COPIES OF THIS VERY RARE AND INTERESTING SHAKE-
SPEARE SOURCE-BOOK ARE HARDLY KNOWN. The present copy,
apart from the defects noted above, is a very fair one.

754 Palmer (Sam.) A General History of Printing from the First Inven-

tion in the City of Mentz: its Introduction and Success in Eng-
land, ete. crushed brown moroceo plain, inside dentelles, t. e. g. by
Bradstreet's, uncut, FINE COPY, in an open solander case ]

4o, A. Bettesworth, ete. 1733

755 Papillon (J. M.) Traité Historique et Pratique de la Gravure en Bois

(avec le Supplément), portrait and illustrations, 3 vol. in 2, kalf
bownd Bro. Paris, P. % Simon, 1766

756 Papworth (J. B.) Hints on Ornamental Gardening, conzisting of a

Series of Designs for Garden Buildings, useful and decorative, ete.
28 fine coloured plates, uncut  sup. imp. Svo, R, dckermann, 1823

757 Paradin (Claude) et I). G. Symeon. Symbola Heroica, multa quam

antea fideling de Gallica lingna in latinam conversa, 215 fine wood-
cuts of emblematic devices, erushed erimson morvceo plain, inside
dentelles, v, e. by K. Thomas, enclosed in green movoceo slip case,
FINE COPY, scaice 12ma.  Antw. C. Plantin. 1567
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Parement & Triumphes des Dames dhonneur (Le), reproduction in
black Ietter of the original edition printed by Trepperel of Paris in
the 16tk century, 2 woodcuts, brown movoceo gilt, t. e. g. uncut

retmprime o Lille pav Sic-Horemans, 1870

Parker (J. H.) Glossary of Terms used in Grecian, Roman, Italian
and Gothic Architecture, fifth edition, numeraus plates and wood-
cuts, 3 vol. ariginal cloth, t. e. g. Bvo. Oxford, Parker, 1850

Passe (Crispin de) Anthropomorpheos Eikones .. Aetates Hominum
secundum Anni tempora, fine engraved title and six fine full-page
engravings, BRILLIANT ORIGINAL IMPRESSIONS, full hall ved mo-
roceo, RARE  4to. Coloniae, ex Off. Crispiani Van de Passe, 1599

Passe (Crispin de) Liber Genesis aeneis formis a Crispini Passaeo
expressus  Versibisq. tam latinis quam germanicis ornatus,
Sententiis ex Patrum desumptis, explicatus per R. ). Guil. Sals-
mannum, 58 fine copperplate engravings (mounted ), original im-
pressions, half bound sm. 4to.  Arnhemii, Jo. Jansson, 1616

Passavant (J. D.) Le Peintre-Graveur, contenant 1'Histoire de la Gra-
vure, ete. et un Catalogne Supplementaire au Peintre-Graveur de

A. Bartsch, portrait, 6 vol. in 3, hall morocco gilt, m. e.
RBen, Leipsie, . Weigel, 1860

Pathelin. Maistre Pierrve Pathelin, reproduction in black letter of the
ariginal edition aof P. Levet, ¢. 1499, woodeut and deviee, brown
moroceo gilt, t.oe. g. uneut

Svo. veimprimé @ Lille, par Siz-Hovemans, 1870
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Lor 764,

dATRICIUS (Franciseus) Nova de Universis Philosophia, In qua

Aristotelica Methodo non per motum sed per lucem & lumina

ad primam ecausam ascenditur, ete. original Italian pigﬂﬁin

stamped all over with ﬁgm es aof Justive, Faith, ffﬂ}}e Charity,

Lucretia, armovial bearings, ornaments, ete. in panels, blue

edges Solio.  Ferrarviae, B. Mavmarellus, 1591

¥.* A RARE AND INTERESTING WORK with some references to the
discovery and early geography of Ameriea; hitherto little known
to American bibliographers. The index of authors cited inelude
Cadamosto, Vesputius, Oviedo, Cartier, Barros, ° Piloti duo
anonymi,” ete.

765 Peignot (Gabriel) Dictionnaire Critique, Littéraire et Bibliographique
des Principaux Livres condamnés au fen, supprimés, ou censurés,
ete. 2 vol. half calf gilt, t. e. g. uncut fore and lower edges

Svo. Paris, A. A. Renouard, 1806
766 Peignot (G.) Manuel du Bibliophile, ou Traité du Choix des Livres,
2 vol. kalf red morocco, t. e. g. uncut, FINE COPY, Scarce

Bwa.  Djon, V. Lagier, 1823
767 Peignot (G.) Choix de Testamens anciens e modernes, remarquables
par leur importance, leur singularité et leur bizarrerie, 2 vol. half
calf’ gilt, m. e. Paris, 1829 ; Lettres de Gabriel Peignot 4 son Ami
N. D). Baulmont, mis en ordre et publiés par Emile Peignot, por-
trait, kall” moroeco gilt, . e. g. wnent, Dijon, 1857 Sve. (3)
Pelagins. ALvari PevLacli DE Praxctu SANCTAE CATHOLICAE
Eccresiag, libri 11, EDITIO PRINCEPS, lit. 's'em?-gl:llﬂ double columns,
58 lines, 406 l. without signs. but each * Avticulus” is numbered
in voman Jigures in the head-lines, eack part with a woodent border
of Jfancitul foliage, the first border coloured by a contemporary
kand having a figure of a fool, with an initial portrait of the
author, the second the jool only ; and numerous woodent initials in
the text, the two parts in 1 vol. esntemporary binding in oak boards,

pigskin, stamped all over with ornaments in panels, blue edges
thick large folio. Ulmae, Jo. Zainer, 1474
« A remarkable and rare specimen of John Zainer's Ulm Press. He
was the first printer in Ulm and the first to introduee woodeut

decorations in his hooks.
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Penley (Aaron) The English School of Painting in Water Colours, its
Theory and Practice, 47 illustrations in the first style of chromo-
lithography, mounted like drawings, new edition, eloth gilt

imp. folio. A. Tarrant, 1874

Penley (Aaron) Sketching from Nature in Water Colours, 16 coloured

plates after original drawings, eloth extra
roy. 4to.  J. C. Hotten (1860}

Pepys (Sam.) Diary and Correspondence, with Life and Notes by Lord
Braybrooke, deciphered, with additional notes by Rev. Mynors
Bright, LARGE HOLLAND PAPER EDITION, [Iimited fo 150 copies,
10 vol. kali’ moreceo, t. e. g. wncut

Bva. New York, De Vinne Press, Dodd, Mead & Co. 1884

Petit (J. L.) Architectural Studies in France, 81 lithographic views
and numerows woodcuts from drawings by the author and FPh. de la
Matte, full hall morocen, t. . g. uncut, presentation copy

sup, imp. 8vo, (. Bell, 1854

Petrus (. Laurent.) Vinea Domini eum brevi descriptione Sacra-
mentorum et Paradisi, Limbi Purgatoril atq. inferni, a Catechismo
Catholicisq. Patribus excerpta, engraved title, portrait of author,
a singwlar full-page double emblematic engraving, and 12 other
Jine engravings, half bound, scarce (a few Il stained)

8vo, Venet. If. Porrus, 1588

PETRARCHA (FR.) SoNETTI, CANzZONI E Triompen1, it rom. long lines,
28, 29 and 30 to a full page (180 U.), without marks, illuminated
decovated initials and blue painted capitals, emblazoned avins, with
supporters af the Venieri family on first page, pencil studies of
Semale figures in some margins ; all ll. of table and 4 U, of teat inlaid,
lower plain margins of 2 . mended, otherwise good and text
perfect, old vellum, Wodkull copy, with arms on upper cover,
enclosed in new blue moroceo slip case, ex-libris of Jos. Smith,
British Consul at Venice \

sm. folio. [VENET. VINDELIN DE Spira], 1470

*4+* FIRST EDITION, EXTREMELY RARE. The sale of this copy is

recorded twice in Livingstone’s A. P. and apart from the imperfect

one in John Seott’s library, no other appears to have occurred for
sale.

Phenix (The); a Revival of Secarce and Valuable Pieces from the
Remotest Antiquity down to the Present Times, 2 vol. call gilt,
i Bvo.  J. Morphew, 1707

Philes (G. P.) The Philobiblion: a Monthly Bibliographical Journal
containing eritical notices of and extracts from Rare, Curious and
Valuable Old Books, printed upon india paper, 2 vol. in 1, half
maroeco, t. e, g.  sm. 4to. New York, Geo. P. Philes & Co. 1862

*.¥ The editor of this Miscellany was originally a shoemaker, who
developed into a bookseller and eritic. His powers of vituperation
and satire were large and made him many enemies.

Pilkington (Rev. M.) Dietionary of Painters, new edition, with
additions by H. Fuseli, kalf’ russia 4to. 1810
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778 PiLkmNeroN (M.) DictioNARY oF PAINTERS from the Revival of the
Art to the Present Period, New Iﬂ:iitim; improved and enlarged,
with appendix and index by H. Fuseli, 2 vol. extended to Ef{;.r.f.'rﬁ .nrﬂd'
EXTRA ILLUSTRATED with upwards .-g.f 1000 prints, comprising
prtraits of the artists and specimens of their works, with many
blank leaves for further additions, 8 vol. dark blue English movoeeo,
Y with elegant gilt ornaments, inside gilt bovders, g. e. FINE COPY,
il in open solander cases 4to. 1801
¥ AN INTERESTING AND WELL ILLUSTRATED COPY, evidently by a
contemporary collector. The prints are generally small, many
being from Cabinet Gallery Books, chiefly Foreign ; the English
School well represented containing specimens of Heath, Bartolozzi,
Hollar, Capt. Baillie, J. R. Smith, Basire, Worledge and others ;
most being taken from engraved works of the time, excluding all
recent reprints,

779 Pindarus, Olympia, Pythia, Nemea, Isthmia; Callimachi Hymni:
Dionysius de Situn Orbis: Licophronis  Alexandri, Obsenrum
Poema ; Graece, EDITIO FRIMA ET ALDINA, crimson morocco éxtra,
with infayings of involved geometrical designz in blue, yellow and
white in the Grolier manner, inside dentelles, g. e. lettered in gold
in centres, by CAPE, enclosed in boarded purple movocco velvet-lined
hox, VERY FINE COPY, RARE
Sva.  Venet. in aedibus Aldi et Andreae Asulani Socert, 1513

720  Piranesi (Giov. Batt.) Della Magnificenza ed Architettura de’ Romani,
5Y fine large plates, brilliant impressions, old russia gilt, g. e.
atlas folio. Komae, 1761

781 Piranesi (G. B.) Schola Italica Picturae sive selectae quaedam sum-
mornm e Schola Italica Pietorum Tabulae aere incisae eura et
impensis (Gavani Hamiltoni Pictoris, 81 fine large plates, ofd russia
gilt, o. e. atlas folio, ib. 1773

782 Piranesi (G. B.) Campus Martius Antiquae Urbis, numerous fine
plates, original Roman impressions, old russia gilt, g. e.

imp. folia. b, 1762

183 Piranesi (G. B.) Antichita d' Albano e di Castel Gandolfo, 51 fine

large plates, brilliant oviginal Roman impressions, old russia gilt,

g. e atlas folio. i, 1764

784 Piranesi (G, B.) Opere Varii. Raecolta de’ Tempj Antichi, efe, engraved
Jrowtispicce and 52 fine plates, orviginal Roman impressions, old
russia gilt, g. e inp. folio. Roma, presso U autore, 1776, efe.

785  Piranesi (G. B.) Vari, Candelabri, Cippi, Sareophagi, Tripodi ed Orna-
menti Antichi, 109 Jine large piﬂm- ORIGINAL ROMAN IMPRESSIONS
2 vol. ald russia gt imp. atlas folio,  Roma, ITHA

: 786  Piranesi (G, B.) Le Antichita Romane, 5 vol. numerous fine plates,
4 beilliant wriginal tmpressions, old vussia gilt, g. e
atlas jolio. ib. 1784, ete.

Piranesi {“'. Ii.}d Antichita di Pompei-Villa Hadriana, 23 fine plates,
old russia gilt, g. e. atlas folio. [ib. 1788, ete.]
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‘Iﬂ‘& Piranesi (G. B.) Vues de quelques Hestes de 'ancienne Ville de Pesto

/’ {'__ ~ S ; autrement Posidonia, 31 fine laige p.t'rrtf*-: brilliant original Koman
A impressions, old russia gilt imp. atlas folio.  Roma, s. d.

& pra
-"f{ 790 Piranesi (. B.) Colonne Tragana ed Antonina, 34 fine large plates,

brilliant oviginal roman impressions, old russia gilt
tmp. atlas folio. i, 5. d.

791 Piravesi (G. B.) Diverse Maniere d’ adornare I Cammini, ed ogni altra
parte de gli Edifizi, 69 fine plates including title, brilliant oviginal

fmpressions, old russia gilt, g. e. atlas folio. s. d.
792  Piranesi (G. B.) Vedute di Roma, disegnate ed incisi, 137 fine large
{ - plates, ORIGINAL ROMAN IMPRESSIONS, 2 vol. old russia gilt
(ll “:-ﬁ- /(‘ imp. atlas folio. b, n. d.
oot : : Sk Ser
“? 793 Piranesi (G. B.) Fasti Consulares, Cora e dell’ Acqua Giulia, 33 fine
large plates, old russia gilt, g. e. atlas folio. b, s. a.

794 Piranesi (G. B.) Raccolta di Aleuni Disegni del Guercino, incise in
rame, 28 fine plates, numbered 2-26, by Bavtolozzi and other
engravers, and 3 unnumbered plates at end, old vussia gilt, g. e.

imp, folio, [ib. s d.]

Platina (Baptista) Libellus Platine de honesta Voluptate ac Valitudine,
lit, vom. (title in gothic) long lines, with signs. roxburghe binding,
searce
s Ato.  Bononiae impressum per J. A. Platoniden Benedictorum

| Bibliopolam, ete. 1499

*.* Contains interesting notices relating to Health, Food, Diet, Art of

Cookery, ete. of the period.
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| 796 Platina (B.) De I’ Honneste Volupte livre tres necessaire a la Vie
| humaine, pour observer bonne Santé, diligemment revue et corrigé,
contemporary limp brown moreceo, line tooled in panels, inside
dentelles, g. e, (from the Hamilton lilvary), searce

| 12ma.  Lyon, per B. Rigaud, 1571

Playing Cards. Breitkopf (J. G. L) Versuech den Ursprung der Spiel-
karten die Finfithrung des Leinenpapieres und der Anfang der
Holzsehneidekunst in Europa zu Erforschen, 14 folding plates of
ancient Chinese and Euwvopean playing cards, ete. old calf, scarce

4to. Leipz. Breitkopf, 1784

798 Playing Cards. Facsimiles of Ancient Playing Cards (4 suits) (from
Singer's History of Playing Cards), 45 plates on india paper, half
bownd 4t0. (1816)

799 Playing Cards. Die Spielkarten der Weigel’ schen Sammlung, 8 fae-

simile plates, two coloured, only 100 eopies printed
Jolio.  Leipz. T. O. Weigel, 1866

800 PrurarcHUS. VITAE PARALLELAE LATIXAE, a diversis interpretibus
factae, a J. A, Campano collectae et editae, EDITIO PRINCEPS, /it.
3 ‘2. vom. long lines, 45 to a full page, without marks, first page of each

{ﬂ’ ':*.,.J?.J_.f-r'/ 7
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LoT 800—econtinued.

s01

203

a4

808

209

vol. with a fine painted and illuminated decorative bovder, and a
large illnminated initial, with emblazoned arms of oviginal owener
i the lower margins, lavge decorative pen initials in ved to each
life, 2 vol, old russia, r.e. ( Wodkull copy, afterwards Brayton
[ves's), FINE LARGE COPY, VERY RARE

folio. [Romar] UnaLricus GALLUS, e 1470

Poggins.  Pogii Florentini Oratoris Clarissime Facetiarum Liber (with
Dlanks for A j and G 4), old French red moroceo gilt, g. e. ( Derome),
Beelford enpy, in open solander case, RARE EDITION

sm. 4to. Tmpressum Venetiis (s. n. impressoris), 1487

T‘u;.,;.,iﬂ Les Contes de Pogge Florentine, avee des Reflexions, firontis-
piece, brown morocco extra, inside th.i‘FfFHF‘H, 0. €. arms nf{amnv
Jazeph de Lagonde on sides {Hm “dip-Mennil) in open solander case

sm. Bvo. Amst. J. F. Bernard, 1712

Politiano (Angelo) Stanze, cominciate per la Giostra del Magnifico
Giuliano di Piero de Medici, PRIMA EDITIONE, fitle within fine
Renaissance woodeut border, full page cut of Orpheus playing the
violin amidst an orehestra of ladies (by Zoan Andrea), and device
at end, modern blue calf, g. e, scarce

sm. 8vo.  Venet. N. Zopino, 1521

Pollard (A. W.) Last Words on the History of the Title-page, with
Notes on some Colophons and T'wenty-seven Facsimiles of Title-
pages, illuminated facsimile page of the 42 line Bible, and other
Jacsimiles, only 260 capies printed and type distributed, buckram,
wncnd

Chiswick Press, printed by C. Whittingham & Co. for J. C. Nimmo, 1891

[Poole (S. R.)] The Bibliographical and Retrospective Miscellany,
interleaved, and containing numevous MS. notes by S, V. Singer,
half movoeco, ¢ e. g. uncut  Bvo.  Printed for Joln Wilsen, 1830

Pope (Alex.) Works in Prose and Verse, with Notes and Life hy the
Rev. Wm. Lisle Bowles, portraits, 10 vol. old ealf gilt, m. e.
Beo. Trade Fd. 1806

Portius (Simon) An Homo Bonus vel malus volens fiat disputatio ;

De Dolore Liber ; et de Coloribus Oculorum, the thiee treatizes in

1 vol. finely printed, old Freach ved moroceo, full gilt floveat back,
line sides, inside dentelles, g. e. FINE COPY

sm. 4to.  Worventiae (L. Torrentinus), 1551-1550

Portraits.  Physiognomical Portraits. One-hundred distinguished
Characters from undoubted originalg, engraved in the line manner
by the most eminent British Artists, LARGE PAPER, INDIA PROOFS,
ariginal impressions, with text in English and French, 2 vol. half’
maraces gilt, t. é. g. wncut 4to
Published for the proprietor | Edw. Walmsley), by J. Magjor, 1824

Postellus ((Gul.) Syriae descriptio, cut of the Creation on title, orna-
mental initials, old French red morocco, gilt back and rich side
borders, g. e. (Ruette) from the Beckford libravy

Bvo.  (Paris) H. Gourmont, 1540
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810 Postellus (Guil.) Eversio Falsorum Aristotelis dogmatum authore 1D,
Justino Martyre, qui Helii Hadriani Caesaris temporibus & vixit
& ad enm pro Christianis doctissimé seripsit, old French eitron
moroceo, line tooled, g.e. (Padeloup), Beckford copy, ex libvis of
(rirardot de Préfond, scarce  12mo.  Paris. Seb, Nivellins, 1552

811 Postellus (Guil.) La Doetrine du Siécle d'Or, ou de I'Evangelike (sic)
Regne de Jesus Roy des Hoys, old engraved portrait of the author
inserted, old French citron movocco, gilt foveate back, line sides,
g. e. (Derome) Beckford copy, scarce 12mo. Paris, J. Ruelle, 1563

812 Povey (Chas.) The Visions of Sir Heister Hyley, with other Enter-
tainments, containing Two-hundred Discourses and Letters repre-
senting the Characters of Vertue, Beauty, Affectation, Love and
Passion, Wit, Truth and Honour, made eonspicuous by Morals, ete.
(80 nos. all published ), title lettered vol. I (wants no. 24), old calf

s, 4to.  Printed for the author, and sold by Mrs, Sympson
Mercer, in King Street, Westminster, 1711

813 [Powell (Thos. Canon of S. Davids)] Humane Industry ; a History of
most Manual Arts, deducing the Original Progress and Improve-
ment of them, ete. original edition, call’ 8vo. H. Hervingman, 1661

814 Power (John) A Handy-Book about Books and Book-Lovers, Book-
Buyers and Book-Sellers, facsimiles of type, ete. coloured boards,
reproducing two ancient bindings, t.e.g. 8Bve. J. Wilson, 1870

815 Praver. QuerN Erizasers, 1590. A DBookg ofF CHRISTIAN
PravERS, collected out of the Ancient Writers, and best learned

/ in our time, worthy to be read with an earnest mind of all
_fi & M~ Christians, ete. black letter, finely printed within woodeut borders
/ <™ of seriptaral subjects, the Dance of Death, ete. after Diver and
s Hoalbein, title within woodeut border of the Stem of Jesse, with portrait
o af €. Elizabeth at prayer on veverse ; signature of THo, HEARNE,
/ A 1716, and W. Boydan, 1740, on title (afterwards in the Sheep-

P O shanks and Tite Lilraries), crushed olive morocco plain, inside

gold fillets, g.e. (Macdonald), enclosed in new straight grained
erimson morocco slip case
st 4to.  Printed by Richard Yardley and Peterr Short, for
the Assignes of Kichard Day, 1590
% A FINE LARGE coPY of the third edition of this celebrated private
Prayer Book of (). Elizabeth. VERY RARE.

816 Praver. 'The Book of Common Prayer, ete. with the Psalms in Meter,
ete. 52 copper-plate engravings by John Sturt, some of historical

sulijects inserted, old red moroceo gilt, g. e.
Boo. Oaf. T. Baskett, 1749—Stai. Co. 1748
817 Prayer. The Book of Common Prayer, and Administration of the
Sacraments, ete. with the Psalter or Psalms of David, pointed,
BASKERVILLES FINELY PRINTED LARGE TYPE EDITION, CIEIEOn
morecco ertra, line tooled, g.e. by Larking (Roger Payne style),
FINE COPY imp. 8vo. Cambridge, printed by John Baskerville, 1761
818 Preston (John, D.D. of Emmanuel College, Camb.) The Doetrine of

the Saints Infirmities, ORIGINAL EDITION, brilliant impression of
the frontispicce by W, Marshall, containing head of the author,
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straight grained blue morocco, line tooled, with corner flewvons,
inside dentelles, g.e. by Kalthoeher (with ticket), enclosed in new
brown morvoceo slip case, FINE COPY (from the Beckivrd sale)

sm. 8vo. N. & J. Okes, for H. Taunton, 1636

Prime (Dr. W. C.) Pottery and Poreelain of all Times and Nations,
with Tables of Factory and Artists’ Marks for the use of Collectors,
nuwmerons woodeut illustrations, crushed erimson movoeco plain,
broad inside gilt borders, t.e.g. by Stikeman, in an open solander
case, FINE COPY, scarce  imp. 8vo. New York, Harper Bros. 1878

[Priovius (P.)] Animadversiones in Librum Prae-Adamitarum, authore
Eusebio Romano, editio Elzeviviana, old Frenek red morocco, gilt

Moreate back, line sides, g. e. (Devome) Beckford copy, scarce
12im0. 5. L on n. (¢ la Sphére), anno 1656

Protestants Vade Mecum (The), or Popery display'd in its proper
colours in Thirty Emblems, lively representing all the Jesuitical
Plots against this Nation (Henry VIII-Charles I11) (in verse), ete.
carionsly engraven in copperplates, 30 singular plates ( plate 29
wanting, 2 Il mended), modern call” gilf, t. e. g. RARE

sir. Svo,  printed for 0. Browne and others, 1680

Prout (Sam.) Facsimiles of Sketches made in Flanders and Germany,
and drawn on stone, 50 ltkographs, kalf bound  imp. folio. (1833)

Prout (Sam.) Sketches in France, Switzerland and Italy, 26 fine
large lithographs, half maroceo
imp. folio. Hodgson & Graves (1839)

Psavterivm Davipis Recis, cum Cantieis, Litania Sanctorum, Vigilia
Mortuorum, ete. una cum Calendario. AXNGLO-FRENCH, EARLY
XVTH CEXTURY. ILLUMINATED MANUSCRIPT OX VELLUM (164 /7.
T by 5 in.) written in bold gothic letter, double columns, 22 lines,
red rubries ; Calendar in smaller letters in ved and black ; nume-
rous fine painted and illuminated decorative initials ; a large and
Jine square miniature (4% by 2§ in) of the Annunciation, within a
Jine decorative floveate border ; 16 NARROW ARCHED PAINTED AND
ILLUMINATED MINIATURES as diptychs on 8 pages of the text
swrrounded by decorative borders (3 by 1% in.) crushed green mo-
roceo plain, inside gold lines, joints, g. e. by ** The Club Bindery,”
lettered in gold on wpper cover, enclosed in a black moroceo slip case

Bvo.  INITIO SXEC. XIV

' An interesting and well illustrated Anglo-French Psalter, unusual
for the diptyeh miniatures ; which represent side by side Scenes
from the Life of David and that of Christ. They depiet David
praying in a Garden and Christ in the Garden of Gethsemane ;
David in Exile and the Betraval of Christ ; David in Tribulation
and the Seourging of Christ ; David and a Mummer and Christ
hefore Pilate; David (nude) in the Waters of Tribulation and
Christ bearing the Cross ; David Singing and Playingon a Peal of
Bells and the Crucifixion of Christ ; Monks singing in a Chapel and
the Descent from the Cross ; The Trinity and The Entombment
of Christ. The Calendar commemorates many English Saints,
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including 8. Cedde, Edward Rex, 8. Alphege, 5. Paneras, Dunstan
Archiep. * Awgustini anglorwm apostoli,” Wulstan, Richard, Alban,
Thomas a Becket, Kenelm Rex, Oswald rex Cuthbert, Hubert Epi.
Edmund Archiep. Edmund rex Hugo, ete.

PsALTERIUM,  Psalmorum Codex cum Canticig, Credo, Litania, ete.

una cum Calendario, ANGLO-GERMAN, EARLY XIVTH CENTURY,
ILLUMINATED MANUSCRIPT ON VELLUM (245 I 43 by 3 in.) finely
wiitten in gothic letter, fong lines, 18 to a full page ; Calendar in
red and black, containing 12 small civenlar miniatures of the Occu-
pations of the Months ; neavly every leal of teat with a fine decora-
tive initial, with marginal elongations, ending in stunted ivy leaves,
same having small figures of birds and animals ; seven small illu-
minated historiated miniature initials, and numerous textual
decorations, contemporary binding of vaken boards, pigskin, stamped
with roses, feur-de-lis and floreate sevolls, clasps (in first vate state
but the first and last leaves of tet are missing) ; AN INTERESTING
AND EARLY ANGLO-GERMAN PSALTER  fhick em. Beo, SEC X1V

Psalter. The Psalms of David, illuminated by Owen Jones, 100 finely

decorvated leaves, embossed composition binding _
Solio,  (Day & Son, 1850)

Ptolemaesus (Clandius) Magnae Construetionis, id est Perfectae Coeles-

tinm Motuum per tractationis lib, XIII, Theonis Alex, in eosdem
Commentariorum lib, XI, Graecé (edidit 8. Grynaeus), woodeut
diagrams and initials (dedicated to K. Henry VIII), EmiTio
PRINCEPS, signature of And. Celsus, the celebrated scholar, on title,
old calf folio.  Basil. Jo. Walderus, 1538

PupLicius (JAcopus) ORATORIAE ARTIS EPITOMATA ; sive quae ad

Consnmatum spectant Oratorem ; ex Antiquo Rhetoz. gymnasio
diecendi seribendig. breves rationes; Artis Memoriae, ete. EDITIO
PRIMA, lit. goth. long lines, 30 to a full page, with signs. 42 circular
woodeuts of a figured Alphabet, Muemonie figures, diagrams, a
chess-board with the pieces in position and numerows fine ovnamental
initials ; beginson A 2 with a running title inved, A j being blank,
crushed red movoceo with blind stamped antique ornaments, inside
dentelles, g. e. by Capd, enclosed in black moroeco slip case, FINE
cory snt. 4o

Lrhardus Ratdolt Augustensis 1482 piridie Calen, decembicis impressit

Venetiis

*.* Finsr EDITION, EXTREMELY RARE. Dibdin threw some doubts on

its existence.

839 Publicius (Jacobus) Oratoriae Artis Epitoma ; vel quae brevibus ad

consumatum spectant Oratorem, ex Antiquorum Rhetorum gym-

nasio dicendi seribendigue breves Rationes, ete. {it. vom. 36 civenlar

sulijects, a memory boavd, a chess boarvd with men in position,

genealogical diagrams, fine ovnamental initials, ete. modern maoroceo

extra, broad inside gilt borders, g. e. by Kundall, New York (with

blank leaf for A j), RARE s, 4o, Venetiis, . Ratdolt, 1485
i
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Pugin and Le Keux. Historieal and Deseriptive Essays accompanying
a series of engraved specimens of the Architectural Antiguities of
Normandy, edited by Jobhn Britton, 80 copperplate engravings after
A. Pugin by J. and H. Le Keux, calf gilt, m. e.

dto.  printed for the Proprietors, 1828

Pugin (A, W.) Glossary of Eeelesiastical Ornament and Costume, com-
piled and illustrated from Ancient Authorities and Examples, ete.
73 colonred plates and numerous woodcuts, hall moroceo gilt, t. e. g.

dto. H. . Bokn, 1844

Pugin (A. and A. W.) Examples of Gothic Architecture, seleeted from
various ancient edifices in England, 222 fine plates, 3 vol. original
cloth, wncut 4to. b, 1850

Pugin (A. W.) Photographs from his Sketches by Steph. Ayling, 500
photos mounted and bound in 2 vol. half red moroceo, ¢ e g.

sup, imp. Svo. S, Ayling, 1865

Quariteh (B.) Monuments of Typography and K}fl{)gm;}hy of the First

Half Century of the Art of Printing, black moroeco  ¢mp. 8eo. 1897

(Quarles (Francis) Emblems divine and moral ; together with Hiero-
glyphics of the Life of Man, 100 eopperplate engravings, erimson
moroceo extra, inside dentelles, g. e. Svo, M. Trapp, 1777

[Quarles]. The School of the Heart, in Forty-Seven Emblems, by the
Author of The Synagogue annexed to Herbert's Poems (with pre-
face by C. de Coetlogon), 47 fine copperplate engravings, red
morocco extra, g. e. (Ouery's copy) S8vo. b 1778

Quinze Joyes de Mariage (Les), Techener's facsimile veprint of 136
copies in black letter of the vriginal, printed in Paris by J. Treperel,
. d. woodeuts, ved movoceo extrea, g. o. unecid

sqre. Bvo. [t'-lm':'s, Techener, 153'?]

Redus (Fr.) Experimenta circa generationem Insectorum, engraved
title and 40 copperplate engravings of insects, old French blue
moroceo, line tooled, inside dentelles, g. . (Derome), FINE COPY, from
the Deelford library, in open solander case

st Bea.  Amst. sumpt. And. Frisii, 1671

Reed (Talbot Baines) History of the Old English Letter Foundries,
with Notes on the Hise and Progress of English Typography, por-
traits, facsimiles and veproductions of old prints, only 350 copies
j}unh*{f roxhurghe, uncut, t. e. g. sm. 4to. K. Stock, 1887

Rees (J. Rogers) The Brotherhood of Letters, LARGE PAPER, roxburghe,
uncit, sm. 4to, K. Stock, 1889—Philobiblon of Richard de Bury,
edited and translated by E. C. Thomas, buckram, wuncut, 8vo,
Kegan Paul, 1888 (2)

Regnier (Sieur Mathurin) Les Satyres et antres (Euvres, augmentées
de diverses piéees ey-devant non imprimées, dition Elzevirienne,
hlack TR r.mw, iJ. ¢. RARE

12mo. i Leiden chez Jean &: Daniel Flzevier, 1652

Reimmannus (J. F.) Idea Systematis Antiquitatis Literariae Genera-
lioris & Specialioris, nune primum adumbrati, frontispiece of an
aicient scirebe awriting, oviginal vellum, in new black calf slip case

Sve, Hillesheim, L. Schrider, 1718
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843 Reisch (Greg.) Margarita Philosophica ; totius Philosophiae Rationalis,
Nataralis & Moralis principia dialogicé duodecim libris complectens,
EDITIO PRIMA, numerous spivited and singular woodents of spheres,
diagrams, vemarkable full-page euts of Hell, ete. Gwants title and

Jaolio 3), ealf’ antique, plain, in open eloth case, RARE
sit. 4to. impressus Friburgi per Jo. Schottum, 1503

844 Reisch (Greg.) MarcaRrRITA PHILOsOPHICA Nova, lit. goth. portrait
leat down and mounted), woodeut title, numerous remarkable wood-
cits in the text, some with moveable slips, folding woodcut map of
the World, ete. all coloured by band, old calf, enclozed in a green
moraces slip case
sm. do. Argentorati, impressus per Johannem Grininger, 1505

*+¥ The only edition in which the map is found. It is a modified
Ptolemean map, with hints of the new Discoveries in America.

845 Renaldini (Panfilo di) Innamoramento di Ruggeretto Figlinolo di
Ruggero Ité di Bulgaria, con ogni rioscimento di tutte le magnanime
sue imprese, ¢ con i generosi fatti di OUrlando, di Rinaldo e d’ altri
Paladini, ete. PRIMA EDIZIONE, £itle within woodeut bovder, nume-
vous spivited woodeuts and avchitectural enitials, ved moroces, plain,
inside gilt lines, g. e. (Lewis), FINE COPY, RARE s, 4o

In Vinegia i San Bartholomio Alla botega di Maestro Giovantonio
dalla Carta ( per Comin da Trino), 1554

846 Renouvard (A. A.) Aunales de I'Imprimerie des Alde, ou Histoire des
Trois Manuce et de leurs Editions, SECONDE EDITION, LARGE
PAPER, 2 portraits and facsimiles, 3 vol. eriginal boards, Uscur

roy. Bvo.  Paris, Renoward, 1835

847 Renouvier (Jules) Des Types et des Maniéres des Maitres Graveurs,
pour servir i I'Histoire de la Gravure en Italie, en Allemagne,
dans les Pays-Bas et en France XV', XVI"et XVII" Sikcles, 4 parts
in 1 vol. at the end a = Table Alphabétique des Artistes ouw Autenrs
Citéz ™ MS. on 21 pp. full hali’ brown morocen gilt, t. e. g. uncut,
wrappers bound-in 4to.  Montpellier, Boehni, 1853-4

848  Renouvier (Jules) Histoire de 1'Origine et des Progrés de la Gravure
dans les Pays-Bas et en Allemagne, jusqu’a la fin du quinzitme
Siecle, kaly moroeco Svo.  Aruxe. M. Hayez, 1860

849 Reusner (Nic.) Emblemata, partim Ethica et Physica, partim vero
historica et hieroglyphica, ete. EDITIO PRIMA, printed within wood-
cut borders, with woodcut title, and 120 fine woodeuts by Virgil
Nofis, Tolias Stimmer and Jost Amman, fivst impressions (X3
defective, a perfest leal being insevted from a smaller copy, a jfew
I, slightly wormed), modern panelled calf’ extra, inside dentelles,
7. &. RARE s, 4to.  Franeof. Jo. Feyeraben, 1581

850 Reusner (Nie.) Icones, sive Imagines Virorom literis illustrium quorum
fide et doctrina religionis & bonarum literarum studia nostra
patrumque memoria, in Germania praesertim in integrum sunt
restituta, ete. recensente Nie. Heusnero, eurante Bern. Jobino,
printed within woodcut borders, with 95 spirited German portraits
by Tobias Stimmer, interleaved (38 original blanks at end), original

H2
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Lot 850—confinued,
German binding of stamped pigskin, with date 1590 ; enclosed in
a new black calf slip case  Bvo,  Argent. s. n. Impressoris, 1597
*+¥ The scarce first edition, including portraits of Luther, Melancthon,
Erasmus, Calvin, Brant, Huss, Savonarola, Gesner, ete.

251 Richeome (Louis) Tableaux Sacrez des figuiers mystiques du tres-
auguste sacrifice et Sacrement de I'Eucharistie, engraved title,
and 14 fine full-page engravings by T. de Len, L. Gaultier, ete.
blue wnorocco, bind stamped, broad inside bovders, joints, g. e.
(€. Lewis), FINE cory, from the Beckford library

8vo, Paris, L. Lonnius, 1601
£52 Rime Scelte da diversi Autori di nuovo corrette et ristampate, ruled
throughout in red, 2 vol. old French ved morvoceo, line tooled, inside
dentelles, g. e, (Padeloup), FINE cory, from the Beckford library
sm. 8vo.  Vinegia, . Giolito, 1564

853 Ripa (Caesar) Iconologie on la Seience des Emblemes, Devises, ete.
numerous Jine cireular engravings, 2 vol. in 1, old cmﬁ" e :'tﬁns
af G. S. Sears Bvo. Amst. A. Braakman, 1698

854 Ritson (Jos.) Bibliographia Poetica ; a Catalogue of English Poets of
the 12th, 13th, 14th, 15th and 16th Centuries, FIRST EDITION,
half ealy gilt, t. e g. u:.ucut Svo. G. & W. Nieol, 1802
835 Robertson (Dr. Wm.) Historical Works, © Oafird Classic” edition,
LARGE PAPER, only 50 copies printed, with india proofs of the
partraits, 8 vol. ealf extra, m. e. by fHayday
roy. Bvo.  Oxford, Talboys, ete. 1825
556 Robinson (Henry Crabb) Diary, Reminiscences and Correspondence,
selected and edited by Thomas Sadler, seeond edition, portrait,
3 vol. original eloth Bvo.  Macmillan, 1869
837 Rogers (Thos.) A Philosophical Discourse, entituled The Anatomie
of the Minde, newly made and set forth, black letter (dedicated to
Niv Chr. Hatton), title within woodent border, signatures of H.
Farmer (Shakespearean Scholay) and Baynton of Gray's Inn ( fore-
edge of Av cut into), half moroceo gilt
s, Beo.  J. O for A, Maunsell in Paules Churchyarde, 1576

858 Rollenhagius (Gabr.) Nucleus. Emblematum selectissimorum quae
Itali vulgo impresas voeant, privata industria studio singulari
undiq. conquisitus, ete. additis Carminibus (Centuriae 1I), 2 en-
graved titles, 2 portraits, and 200 fine circular copper-plates of
emblems by Crispin de Passe (outer margin of first title vepaived),
2vol.in 1, old Knglish straight grained blue movocen, blind stamped,
e. (Ch. Lewis), FINE cory ( from the Beckford library)
smi. 4to.  Coloniae et Ultrajecti, Jo. Jansonius, 1613
«  These fine plates of emblems were afterwards used in George
Withers' book, 1634.

859 Romain de Hooghe, Spiegel om wel te Sterven : aanwyzende met
prent ver lu:eil:lingmu van het Lyden onzes fﬂallmnakem Jesu Christi,
ete. door D. Vigne, 42 fine full page eng: r.r-vmy.s .-r,.r‘ deathbed scenes,
ete. by Komain de ﬂuﬂyfrr brilliant proof impressions, half morocco,
L. e. g. scarce dto. Amast. J. Stigter, k. j. [c. 1700]
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Romain de Hooghe. ILa Maniére de se bien Preparer 4 la Mort, par
des Considérations sur la Cene, la Passion & la Mort de Jésus-
Christ, avee de trés-belles Estampes Emblematiques expliquées par
M. de Chertablon, 42 fine full-page engravings by Romain de
Hooghe, brilliant impressions (numbered), crushed black movoceo,
plain, inside dentelles, g. e. by Cluinet, FINE COPY, in open cloth
case, RARE dto.  Anvers, chez George Gallet, 1700

Rondelet (Jean) Traité Théorique et Pratique de I'Art de Batir,
&° édition, 207 large plates (wants teaxt)
tmp. folio. Pariz, Didot, 1838

[Rosario (Simeon)] Antithese des Faicts de Jésus Christ et du Pape
mis en Vers francois, ensemble les Traditions & Decrets du Pape
opposez aux Commandements de Dieu, ete. le tout augmenté &
reveu de nouvean, 37 singular satirical woodeuts, kalf calf, g. e.
searce edition sm.8vo. Jmprimé i Kome Uan du Grand Jubilé, 1600

Rosarium Philosophorum. Secunda Pars Alchimiae, de Lapide Philo-
sophico vero modo praeparando, continens exactam eius Scientiae
Progressionem, ete. numerows singulay symbolic Germean woodeuts,
many contemporary MS. notes in mavgins (margin of Z 4 mended),
Rl modern meoroces, RARE

si. 4to.  Franecof. ex off. Cyriaei Jacobi, 1550

Roxburghe Club. The Hystorie of the Noble Knight Plasidas, and
other Rare Pieces, collected into one Book by Samuel Pepys, and
forming part of the Pepysian Library, Cambridge, chromolithograph
Jacsimiles, roxburghe binding 4to. J. B. Nichols, 1823

Roy (Wm.) Rede me and be nott wrothe for I saye no thynge but
trothe, Pickering's fine reprint ién black letter, with cut on title,
ariginal cloth, wneut, with label

Bro. printed at Chiswick by Ch. Whittingham for
W. Pickering, 18456

Roval Institute of British Arvchitects. Transactions, vol. I, in 2 parts,
1835-42, and from the years 1873 to 1892, 20 vol.; Sessional
Papers, 1853 to 1873, 10 vol. kalf’ moroeco ; together 30 vol. nu-
merons illustrations 4to. 1835-92

Royaumont. History of the Old and New Testament, illustrated
wnith sculpturve, some marging damaged, old ealf, 1691—The New
Testament, plates by Cole inserted, in the Savoy, 1669—MacDermot,
Essays on the Sources of Pleasures derived from Literary Com-
positions, 1809—Mendham (Rev. J.) Literary Policy of the
Church of Rome, 1830 8vo. (4)

Ruskix (Joux) Works, viz. : Modern Painters, vol. I, fourth edition,
1848, vol. II-V, FIRST EDITIONS, 1846-56-60, 5 vol. ; The Seven
Lamps of Architeeture, FIRST EDITION, 1849 ; The Seven Lamps
of Architecture, second edition, 1855 ; The Stones of Venice,
FIRST EDITION, 1851-53, 3 vol.; together 10 vol. cition moroceo,
Sull gilt backs, with inlays in blue, broad gilt borders, enclosing
central panel with gilt tooled corners and inlays in blue, inside gilt
bovders, joints, g. t. uncut, by Zaeknsdorf, numerous fine etchings
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LoT 868—econtinued.
by the author, and engravings after his oviginal drawings, fine
fpressions imp. Bvo.  1846-535
* ¥ Choice set of the best editions, beautifully bound in Zaehnsdorf’s
best manner. Clean, spotless copies throughout, the plates being
entirely free from the usual fox-marks.

2869 Rautter (John) Delineations of Fonthill and its Abbey, LARGE PAPER,
map, 13 coloured and other views, and nunerous woodeuts, oviginal
boards, roan back, uncut  roy. 4to. published by the author, 1823

870 Saavedra Faxardo (Diego} Idea Prineipis Christiano-Politici, centum
symbolis expressa ; Editio omnium loeupletissima, 100 fine copper-
plates of emblems, engraved by Winkler, old ealf gilt, sprinkled
edges Jolio,  Pestini, J. G. Mans, 17458

871 Sabatelli. Pensieri diversi di Luigi Sabatelli, pubblicati ed ineisi da

Damiano Pernati, 33 fine engravings mostly of classical subjects
imp. folio. Roma, 1795
Saero Busto (Joannes de) Sphaera Mundi. Sphaerae Mundi Com-
pendium . . eum additionibus, Disputationibus Joannis de Monte
Regio contra Cremonensia; nee non Georgin Purbachii de Motu
Planetarum, lit. rom. fine early ftalian cut of astronomy on reverse
af title, nuwmerous woodeut diagrams, some in colowrs, and orno-
mental initials, printer's device in ved on last leqf [ Hain *14113),
arange moroces, line tooled, inside dentelles, t. e g. by Bradstreet's,

i apen solander caze, FINE COPY OF A RARE EDITION

sut. 4to.  Tmpressum Venetits per Octavianum Scotum, 1490

o
|

[ £

873 Bale Catalogues of the Libraries of Francis Bedford and Osterley
Purk, the former priced in pen and ink ; in 1 vol. kalf bound
roy. 8ve.  Sotheby, 1884-5

Sanctorum Septem Dormientinm Historia ex Eetypis Musei Vietorii
expressa ; Dissertatione et YVeteribus Monumentis sacris profa-
nisque illustrata, engraving and woodeuts, russia gilt, g. e. by
Kalthoeber, with ticket ( from the Beckford library)

dte.  Romae, ex Typ. Pagliariniano, 1741

875 Sandby (Paul, B A.) A Collection of Etchings, portrait of Sandby by
H. Landseer, after Beechey, 95 fine proof etehings, and 65 dupli-
cate plates in brown, mounted, hall call Jolio. n.d. (1809)

876 Savage (Wm.) Practical Hints on Decorative Printing, with Illustra-
tions engraved on Wood and printed in Colours at the Type

Press, decovative frontispiece and 50 plates, half calf gilt
4to.  Longman, 1822
877 Savage (Wm.) Dictionary of the Art of Printing, half moroces, t.e. g.
HnCHE voy. 8vo,  ib. 1841

BT8R  Scaligeri dalla Fratta (Camillo) La Nobilta dell’ Asino di Attabalippa
dal Peru, reformata di Griffagno delli Impacei et aceresciuta di molte
cose piacevoli, ete. : due Parti, fine engraved title and 9 singular
woodeuts, fine double plate of the Washing of the Ass by K. Man-
derus inserted, bright straight-grained crimson moroceo, with elegant

L# 2
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Lot 878 —eontinued.
gilt line and festoon ornaments, inside dentelles, purple silk
doublures, g. e. (Roger Pagne), FINE cory, from the Beckford
library, in open solander case, RARE
s, 4to.  Venez, appressa Barvezzo Barezzi, 1598
*+* Bound up at the end of this copy are six fine and rare double-
paged Copper-plate Engravings after And. Francken by Philip
Galle, depicting the Fable of the Countryman and his Ass.

579 Searle (W. (G.) The Iluminated Manuscripts in the Library of the
Fitzwilliam Museum, Cambridge, Catalogued, Caméb. 1876—San-
dars (Sam.) Annotated List of Books printed on Vellum in the
University and College Libraries of Cambridge, kalf moroceo, ib.
1878 Bro, (2)

820 Scheusselle (C. late Praofessor of Avt in Pennsylvania Aecademy of the
Fine Artz of Philadelphia) 120 Tracings and Drawings of Me-
dimval Costume, as used by him for his Compositions in Painting,
secured directly from his Executors by K. M. Lindsay, mounted in
a serap-book, half moroceo, in open eloth case  rvoy. 4to. (c. 1850)

#581 Schoeell (Fr.) Histoire de la Littérature Grecque Profane, depuis son
Origine jusqu'a la Prise de Constantinople par les Tures, seconde
édition, 3 vol. kalr bound Bvo, Paris, Gide, 1825-32

822 Sechoepflinus (Jo. de) Vindicie Typographice, facsimile, half vellum

tto, Argent. J. . Bawer, 1760

883 Schoonhovius (Florent.) Emblemata, partim moralia, partim etiam
civilia, cum latiori eorundem einsdem Auctoris interpretatione,
engraved title, portrait and T4 fine copper-plate emblems, panelled
call” extra, inside dentelles, t. e, g. by A, Matthews, enclosed in a
new black moroceo slip case, FINE COPY

s, dto.  Amst, ap. Jo. Janssonium, 1648

#54  Schopper (Hartmann) De Omnibus illiberalibus sive Mechanicis Arti-
bus, humani ingenii sagacitate atque industria jam inde ab exordio
nascentio mundi usque ad nostram aetatem adinventis, lueulentus
atque suceinetus liber, 132 spirited woodcuts aof Trades, ete. in-
cluding the Printer's Art, ete. by Jost Amman, erushed crimson
morocco plain, inside dentelles, g. e. by Thibaron-Eschaubaud, en-
closed in new red morvoceo slip case, FINE COPY OF A RARE EDITION

Bva., Franeof. a. M. G. Corvinus impensis S. Feyerabend, 1574

*+* Bound in the volume is " Dialogus de Catholica Doctrina, deque
Kebus Societatis Jesu adversus Contumelias Rodingi Hassi, auetore
Jo. Perellio,” Ingoldstadii ). Sartoivivs, 1576.

#4585 Secott (Leader) The Cathedral Builders: The Story of a Great Masonic
Guild, 80 dllustrations on Japanese paper, ome af 100 copies
printed upon hand-made paper (no. 31), purple buckram, uncut

sm, 4to. 8. Low & Cn. 1899

886 Sears (M. U.) Specimens of Stereotype Ornaments (24 (), half
bonened M. U, Sears, Angel Terrace, Islington, 1826

827  Seemiller (Seb.) Bibliothecae Academicae Ingoldstadiensis Incunabula

Typographica ante Annum 1500, 4 parts in 1 vol. eriginal boards
4t0.  Ingoldstadii, 1787-92
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888

B89

=00

593

Seillitre Library. Sale Catalogue of an Important Portion of the
Library of Baron Seilliére, sold by auetion by Sotheby, Wilkinson
& Hodge, Feb. 28—March 3, 1887, prices and purchasers' names
neatly written, half moroceo, &, e. g. voy. Svo, 1887

Sermones preclarissimi viris devotis utiles ; eum duobus libris Saneti
Crisostomi de Compunctionis Cordis, quorum annotaeio sequitur,
ete. (eura ae diligentia correcti et emendati per Michaelem Aringo
Valentinensem), lit. goth. long lines, 31 to a full-page, with signs.
4 spivited French woodents and printer's deviee on last leay,
capitals rubvicated, crimson wmoroceo, line tooled, inside dentelles,
g. e by A. Matthews, FINE cOPY, RARE, ex-libris of K. A. Hay-
Dirummond, D, D.

12mo.  Impressum Parrkisii per Johannem Gowrmont de Vervevilla
pour Egidio Gourmont (1506)

Serna Santander (C. de la) Dictionnaire Bibliographique choizi du
quinziéme Siecle, ou description des éditions les plus rares du
quinziéme Siéele, 3 vol. half purple moracco gilt, t. e. g.

Bvo. Brux. J. Tarte, 1805

Servetus. Historia Michaelis Serveti, anetore Henricus ab Allwoerden,
Jine portrait by C. Fritsch, halfvellum  sm. 4to. Helmstadii, 1727

Seyssel (Claude de) La Grad Monarchie de France, La Loy Salicque,
premiére loy des Francoys, title within fine woodeut border, elegant
small cuts in text, 2 parts in 1 vol. old French brown morocco,
full-gilt back and rich side borders, g. e. (Ruette), from the
Beckford library
Sea.  Paris, D. Janot par Galliot du Pré (with device), 1540-41

SHAKESPEARE (Wa) Mr. William / Shakespeares | Comedies | His-
tories and | Tragedies. | Published according to the true Originall
Copies [. The Second Impression. | title containing portrait by
Diroeshout, and verses opposite in fine facsimile, OTHERWISE, PER-
FECT, SOUND AND GENUINE THROUGHOUT (measures 124 by 8% in.),
erushed erimson wmorocco extra, fullgilt back, gilt panel sides,
jotnts, g.e. (Havleian style), enclosed in new green moroeco slip
cirge sm. folin. T Cotes for K. Allot [at end ** Printed at
London by Thomas Cotes for John Smethwick, William Aspley,

Richard Hawikins, Richard Meighen, and Robert Allot”] 1632

%" On an original fly-leaf in this copy oceurs the following inseription
YT Jokn Opie, This maost perfect copy of the Works aof Shake-
speare is presented by his sincere friend and servant JAMES
Boapex.”

894 SHAKESPEARE (WaL) Mr. William Shakespear’s / Comedies, | Histories,

| and [ Tragedies. / Published according to the true original copies.
[ Unto which is added, Seven/Plays, / Never before printed in
Folio. | The Fourth Edition. |/ good impression of Droeshout's por-
trait with the verses beneath, signature of " Joseph Massey ™ on
title, and a few MS. notes in text, a few Il slightly stained and
some top plain marging at end jagged, otherwise a perfect sound
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Lotr 894—continued.
and excellent eopy, measuring 14 by 8% in. four engravings by Antony
Walker inserted in the play of Bomeo and Juliet, old calf vebacked,
library stamp of ** My, Edward Prowett”
falio.  printed for H. Hervingman, . Brewster and R. Bentley, 1685
895 SHAKESPEARE (W) Pravs, from the corrected text of Johnson and
Steevens, Hearn's rorrion, embellished with 22 fine plates by
Heath after Stothard, Fuseli and Hamilton, EXTRA ILLUSTRATED
WITH 211 ENGRAVINGS ON STEEL AND COPPER, including the com-
plete zeriez after Robert Smivke, 2 series af the Heroines of Shake-
speare, outline illustrations to Midsummer Night's Dream,
Merchant of Venice, Romeo and Juliet, and Tempest, and numerouns
other plates, 6 vol. old russia, rebacked, AN INTERESTING AND WELL
ILLUSTRATED COPY 4to. S, Stockdale, 1807

896 SHAKESPEARE (WM.) Works, edited by Howard Staunton, iflustra-
tions by Sir Jokn Gilbert on india paper, EDITION DE LUXE, 15 vol.
atended to ﬂﬂ, THE FIVE EXTRA VOLUMES CONTAINING NEARLY
900 EXTRA ILLUSTRATIONS, ofd and modern, consisting of character
and other portraits, scenic plates, views, efe. some scarce, 20 vol.
Jull half purple morvocen extra, £, e. g. uncut

gup. imp. Svo.  Routledge, 1881

BY7 SHAKESPEARE. BOYDELL'S SHAKESPEARE GALLERY. A Collection
of Prints from pictures painted for the purpose of illustrating the
Dramatiec Works of Shakespearve, by the Artists of Great Britain,
Portraits of K. George III and Queen Charlotte, and 98 fine
engravings by Sharpe, Bartolozzi, Schiavonetti, ete. (wants the
prints of ** The Seven Ages”), fine impressions, 2 vol. half moroceo
gilt, g. e. imp. atlas folio.  Boydell, 1803

898 Shakespeare Portraits. Boaden (Jas.) An Inquiry into the Authen-
ticity of Various Pietures and Prints offered to the public as
Portraits of Shakespeare, 5 fine portraits of Shakespeare, and por-
trait of Boaden after Opie inserted, printed for R. Triphook, 1824
—Wivell (Abraham) Inquiry into the History, Authenticity and
Characteristies of the Shakespeare Portraits (with Supplement,
and Historiecal Account of the Monumental Bust of William
Shakespeare in the Church of Stratford-upon-Avon), 20 portraits
i all with a portrait of the author inserted, INDIA PROOFS, pub-
lished by the author 1827, bound in 2 vol. green moroceo, plain,
inside dentelles, ¢. e. g. uncut, by Maecdonald, N. Y. enclosed in a
double green maroceo slip case, FINE COPIES, RARE IN THIS STATE

ray. Seo

899 Shakespeare Portraits. Boaden (Jas.) An Inquiry into the Authentieity
of Various Pictures and Prints offered as Portraits of Shakespeare,
5 fine portraits, kalf moroceo, t. e. g. uncut  Svo. R. Triphook, 1824

900 Sharpe (Edm.) Architectural Parallels; or the Progress of Ecclesiastical
Architeeture in Eugland through the twelfth and thirteenth Cen-
turies, in a Series of Parallel Examples, selected from the Abbey
Churches, 120 jine lithographs, with Supplement containing 60
plates of the mouldings, 2 vol. kalf moreceo (supplement in boards)

imp. folio. Van Voorst, 1848
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901 Shaw (Henry) Dresses and Decorations of the Middle Ages from the
Tth to the 17th Centuries, ORIGINAL ISSUE, 92 fine full-page plates,
Jinely printed in eolmers and heightened in gold, many vepresenting
portraits of early kings, queens, ete. and numerous woodeuts, 26
original parts complete in 6 vol. bound in the original cloth, with

woodeut labels dto. W. Pickering, 1840-43
902 Shaw (Henry) Hand Book of Mediweval Alphabets and Devices, 36
plates in eolonurs, blue cloth ant. 4to.  ib. 1853

903 Shaw (Henry) Handbook of the Art of Illumination as practised
during the Middle Ages, 16 plates in chromolithography, from
ancient MSS. Art eloth tmp. 8ve.  Bell & Daldy, 1866

904 Shaw (K. Norman) Sketches for Cottages and other Buildings de-
signed to be constructed in the Patent Cement Slal System of
W. H. Lascelles, 28 lithographs, cloth gilt

roy. 4to. W, H. Lascelles, 1878
905 Sheraton (Thomas) The CABINET-MAKER and UPHOLSTERER'S DRAW-
ixG Book, in Four Parts, third edition, revised, 122 plates, old
calf (rebacked) dto. T Bensley for W. Baynes, 1802
906 [Singer (3. W.)] Some Account of the Book Printed at Oxford in
MCCCCLVII under the title of Kaposicio Sancti Jeronimi in
Simbolo A postolorunm; in which is examined its claim to be con-
sidered the First Book Printed in England, only 50 copies privately
printed, half red maoroeco, t.e. g. presentation eopy from the author
and publisker to Miss Currer, with her ex-libris 8vo. 1812
907 Singer (S. W.) Researches into the History of Playing Cards; with
illustrations of the Origin of Printing and Engraving on Wood,
numerous facsimile and other illustrations, some on india paper,
anly 250 copies printed, half russia, m. e. 4to. Triphook, 1816
908 Singer (5. W.) Text of Shakespeare Vindicated, from J. P. Collier’s
Interpolations, ete. W. Pickering, 1853 — Wivell's Aecount of
Shakespeare’'s Monument at Stratford-on-Avon, plates, 1827 —
Tiffin (Walter) Gossip About Portraits, 1866—Ingersoll (W, H.)
Article on the Portraits of Our Saviour ( from Harper), half’ miao-
roceo, imp. Sve, 1886 8ro.  (6)

909  Skeen (Wi.) Early Typography, kalf bound, ¢. e. g.
Boo.  Colombo, Ceylon, 1872
910 Smids (L.) Pietura Loquens, sive Heroicarum Tabularum Hadriani
Schoonebeeck, ennaratio et explicatio, frontispiece and 62 fine en-

gravings, brown morocce gilt, ¢ e g. by Bradstreet's

Sva. Amst. H. Schoonebeek, 1695
911 Smith {Wm.) History of the Holy Jesus: with the Lives and Deaths
of the Holy Evangelists and Apostles, fourteenth edition, frontis-
piece and singular woodeuts (wants end after O 5), green moroceo,
line tooled, t. e, g. by A. Matthews, in open solander case  sm. Svo
Printed for J. Tracy at the Three Bibles on London Bridge, 1724
912 Soane {Geo.) New Curiosities of Literature, and Book of the Months,

second edition, frontispicees, 2 vol. half ealf gilt, t. e, g. uncut
Buo. N Churton, 1849
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914 Soane Museum. Description of the House and Museum in Lincoln's
Inn Fields, the Residence of Sir John Soane, bust of Soane, and
38 lithographs and engravings, hall” morocco, cloth sides, g. e. pre-
sentation copy from Sir John Soane to Lord Faraborough, only
150 copies privately printed roy. 4to. 1835

915 Syston Park Library. Sale Catalogue of the Important Library of
Sir John Hayford Thorold, Bart. sold by auetion by Sotheby,
Wilkinson & Hodge, Dee. 12-19, 1884, prices and purchasers
names neatly written, hall moroeeo imp. 8vo. 1884

916 Soleil (Félix) Les Heures Gothigques et la Littérature Pieuse, au XV
et XVI Siceles, etehed frontispiece by J. Adeline, 24 Jacsimile re-
productions and 6 original designs by Antoine Duplais Destouches,
only 300 copies printed, crushed crimson movoceo plain, inside
dentelles, joints, . e, g. wnent

roy. Bee.  Houen, v, Adugs, Lditewr, 1882

917 Sonnius (Fr. Canonicus Ultrajectensis) Examen Tyronum Militiae
Christian® an Christiane instituti sunt, drown moroces gilt, r. e.
by Matthews, scarce s, Svo.  Ultrageeti, H, Borewloub, 1554

918 Spence (Jos.) Anecdotes, Observations and Characters of Books and
Men, from the Conversation of Mr. Pope, ete. now first published
from the Original Papers, with Notes and Life of the Author by
S. W. Singer, LARGE PAPER (only 50 copies printed for illustrating),
india proof portrait, wncut (boavds, broken, back missing)

imp. 4to. Carpenter, 1820

919 Stephens (Leslic) Hours in a Library, series I and I, oR1GINAL EDI-
TIONS, 2 vol. calf extra, t. . g. uncut
cr. Svo.  Smith, Elder &£ Co. 1874.76

920  Stevens (Henry) Historical Nuggets. Bibliotheea Americana: a De-
seriptive Account of my Collection of Rare Books relating to

' America, 2 vol. Whittingham & Wilkins, 1862 ; Catalogue of my
English Library, ib. 1855 ; both works in original blue eloth, uneut

post Beo.  Privately printed, 1853-62

921 Stevens (Henry) The Bibles in the Caxton Exhibition, 1867: a Biblio-

graphical Description, large hand-made paper copy, hall bound,
£. e, g. uncut am. 4in. 1878

922 Stevens (Henry) Benjamin Franklin's Life and Writings: a Biblio-
graphical Essay on the Stevens' Collection of Books and MSS.
relating to Doetor Franklin, 4 portraits and focsimile, LARGE
PAPER, original cloth, uncut  sup. imp. Svo, Privately printed, 1881

923 Stewart (C. J.) Catalogue of the Library collected by Miss Richardson
Currer at Ashton Hall, Craven, Yorkshive, 4 wiews, halt moroceo,
t.e. g. uncut Printed for private civeulation only, 1833

934 Stothard (Thos.) Life, with Personal Reminiscences by Mrs. Bray,
portrait and 53 illustrations from his works, with 86 ADDITIONAL
PLATES INSERTED, mostly scarce, some proofs and an oviginal pencil
drawing, ete. half moroceo, t. e. g. sm, 4to. J. Murray, 1851
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995 Stothard (Thomas) Life, with Personal Reminiscences by Mrs. Bray,
portrait and numerous illustrations from his works, text inlaid to
rayal 4to size, and EXTRA TLLUSTRATED with 126 original plates
Srom the novelists and essayists, Bunyan's Pilgrim (a set of the
first designs), vignettes, 2 vol. kalf moveceo gilt, g. e.

roy. 4to, J. Murray, 1851

Stowe {John) Chronicles of England from Brute unto this Present
YVeare of Christ, 1580, FIRST EDITION, black Ietter (wants Dedica-
tion and Table aff Matters, title and seveval I, at end defective and
mended, otherwise sound, sold not subject to veturn), half calf

m. 4to. K. Newberie, 1580

937  Sturt (John) The Book of Common Prayer, ete. according to the Use
of the Church of England, with the Psalter, Special Forms of
Prayer, etc. the text engraved throughout within fine borders,
portraits of George I, the Prince and Princess of Wales, heads
af the Stuart Kings, and 125 small Scriptural prints, nuwmerous
arnamental initials, ete. all engraved by Joux STURT, ruled
throughout in red, old black moroeco, with blind stamped ornaments,

. &. FINE COPY
voi. Bee.  fugraven and printed by Jokn Sturt in Golden Lion Court
in Aldersgate Street, 1717

928  Sgort (John) The Orthodox Communieant, by Way of Meditation, or
the Order for the Administration of the Lord’s Supper, engraved
thraughout, within emblematic borders, with 88 fine vignettes of
serviptural subjects, old Wue moroceo, blind stamped, g. e. Buo

Engraven by J. Sturt and sold by B. Ware on Ludgate Hill, ete. (1721)

D
{ o]
==

920  Suckling (Sir John) Works, containing his Poems, Letters and Plays,
Jine povtrait by Vander Guekt (head-line of leaf” of preface cut
inta), nwew panelled call” gilt, g. e. in new purple moroceo slip case

sva, J. Tonson, 1709

930 Suckling (Sir John) Works, containing his Poems, Letters and Plays,
portrait by Vander Guckt, old straight grained ved moroeco, line
foaded sm. Bro, b, 1719

931 Suequet (Ant. 8.J.) Via Vitae Fternae iconibus illustrata per Bietium
a Hu]rm ert, EDITIO PRIMA, fine impressions of the engraved title and

2 full-page engravings, original f'e‘fium gilt { Beckford copy)
thick Bvo. _Antwerpiae, Martinus Nutivs, 1620

932 Symeoni (Gab.) Les Illustres Observations Antiques en son dernier
Vovage d'Italie 'an ].'1.':7, EDITION ORIGINALE, head of author on
title, and nuwmerous spirited woodcuts by le Petit Bernard, straight
grained Fnglish ved moroceo, line tooled, inside dentelles, joints, g. e.
by Kalthoeber, with ticket, FINE copy from the Hamilton lilrary

s, 4to.  Lygon, Jan de Towrnes, 1558

933 Tobacco. Everat ((Kg.) De Herba Panacea quam alii Tabaeum alii
Petum, ant Nicotianum vocant brevis commentariolus [item Jo.
Neandri Tabacologia cum Appendice ; Misocapnus, sive de Abusu
Tobacei Lusus Regius; Hymmnus Tabaci autore Raph. Thorio], in
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Lot 933 —continued.

934
935

936

937

934

939

940

941

943

all 305 consecutive pp. with § separate titles, old MS, notes through-
out ; erusked brown moroeco plain, inside gilt lines, r. e. in green
maroceo slip case

12ma.  Ultrajecti, D. de Hoogenhuysen (i la Sphere), 1644

Taine (H. A.) History of English Literature, traunslated by H. Van
Laun, ILLUSTRATED WITH 250 EXTRA PORTRAITS AND PLATES,
4 vol. unbound Sva. Chatto & Windus, 1877

Talbert (B. J.) Examples of Ancient and Modern Furniture, Metal-
work, Tapestries, Decorations, ete. 51 lithographic plates, art
cloth Sfolio.  Batsford, 1876

Tarbuek (E. L.) Encyelopaedia of Practieal Carpentery and Joinery,
numerous plates, hall” calf dto.  Leipz. and Lond. 0. d.

Tasso (Bernardo) Rime, divise in cinque libri nuovamente stampate,
2 vol. eld citron moroceo, gilt floveate back, line sides, g. e. ( Derome),
FINE COPY (from the Beckford library)

sm. 8vo.  Vinegia, . Giolito, 1560

Taylor (Chas.) A Familiar Treatise on Drawing, forr Youth, being an
Elementary Introduetion to the Fine Arts, 33 engravings from the
designs of Bartolozzi, Cipriani, Poussin, Vandyck, éte. buckram

sm. 4to. SNherwood, ete. 1822

Taylor (G. L.) and Edw. Cresy. Architectural Antiquities of Rome,
129 fine plates, 2 vol. hali” moroceo
imp. folio. . L. Taylor, ete. 1821-2

Tavror (Joun, Water Poet) ALL THE WORKES; being Sixty and
three in Number ; collected into one volume by the Author; with
Sundry New Additions, corrected, revised and newly imprinted,
FIRST COLLECTED EDITION, full-length woodeut figures and heads
af Kings, ete., (engraved title in elever faesimile by Harris, 85 1-2
very slightly defective), russia extra, inside dentelles, g.e. by RIVIERE,
GOOD COPY, enclosed in a new purple movoceo slip case

st folio.  printed by J. B. jor Jas. Boler at the Marigold
in Pauls Churelyard, 1630

Taylor (John, Water Poet) The Pennyles Pilgrimage, or the Money-
lesse Perambulation ; How he travailed on foot from London to
Edinburgh, not carrying any money to and fro, ete. FIRST EDITION,
satled and several [l mended, hall" moroceo

sm. 4o, printed by K. Allde at the Clarges of the Author, 1618

Taylor (John, Water Poet) A Short Relation of a Journey through
Wales made in the Year 1652, edited by J. O. Halliwell, only 26
capies printed, half moroceo gilt, uncut

sm. 4to. T. Rickards, 1859

Ternaux-Compans (H.) Bibliothéque Asiatique et Africaine, ou Cata-
logue des Ouvrages relatifs 4 I'Asie et a I'Afrique, qui ont paru
depuiz la Découverte de I'lmprimerie jusqu'en 1700

8vo:  Paris, A, Bertrand, 1841
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944 Ternanx-Compans (H.) Notice sur les Imprimeries qui existent ou ont

945

946

LR Y]

945

049

950

051

existé en Europe (avee les Nouvelles Additions et Supplement),
hall” morocen, Paris, A, Bertrand, 1843-9—Feuillet de Conches
(F.) Réponse i une Ineroyable Attaque de la Bibliothéque Nationale
touchant une lettre de Michel de Montaigne ; et Réponse de la
Bibliotheque Nationale & M. Feuillet par M. Naudet, ete. in 1 vol.
half ealf, Paris, 1851 8va. (2)
Testament. [Luther, 1522.] Das Neue Testament deutsch von
Martin Luther, nachbildung der zu Wittenberg 1522 erchienenen
ersten Ausgabe ; mit einer Einleitung von Julius Kistlin, lit. goth.
woodeuts by L. Cranach, only 500 copies printed, half morocco, t. é.g.
uncut Jolio.  Berlin, G. Grole'sche Verlagsbuchhandlung, 1883
Thomas (Fr.) Historia Illust. Romanorum a Jano usq. ad Criptam a
Gotthis urbem jam pridem edita, fine woodewt border to first page
af text, full-page cut within avmorial border, and initial floveated
heads of illustious Romans, straight grained red movoceo, line
taoled inside dentelles, g. e.  Kalthoeber), FINE cory, from the Beck-
Ford library  sm. 4to.  Romae, impensis Stephani Guillereti, 1510

Thomson (Jas.) De Coureci; a Tale in two cantos, with other Poems,
and eommemorative Festival Addresses, ilfustrated with 40 con-
temporary copperplate portraits, some scarce, calf gilt, m. e.

Beo. Jas. Asperne, 1817

Toovey (Jas.) Catalogue of an Extensive and Extraordinary Assemblage
of the Produetions of the Aldine Press, with the Lyonese and
Venetian Counterfeits and the Giunta Series, ete. half moroceo,
J. Toovey, 1880—Gowans (Wm.) Catalogue of Books on Free-
masonry and Kindred Subjects, New York ( privately printed),
W. Gowans, 1858 —Lambert (Osmund) Angling Literature in
England and Description of Fishing by the Ancients, ete. vellum,
S. Low, 1881 Bvo. (3)

Tory (Geoffrey) Peintre et Graveur, Premier Imprimeur Royal, ete.
par Aug. Bernard, denxiéme édition entiérement refondue, printed
upon Holland paper, hall’ morocco, £, e. g. uncut, covers bound in,
by Bradstreet's rog. Beo.  Parvis, Tross, 1865

Tractatus Variis. Auguostinus de Ancona ; de Amori Spiriti Sancti—
Conrad Zolkow, Summa de Trinitate et Fide Catholica, * explicit
1420 "—Augustinini Liber Supputationum, seréptum 1421—Hen-
vici de Marseburg Summa Seet. V Liber Decretalium, seriptum
1423 ; ete. MANUSCRIPT ON PAPER, X VTH CENTURY (218 /L 12 by
8 in.) written in cursive semi-gothic letter, double colunins, 35 lines,
with original dates appended to zome of the pieces, by a German
zeribe, original monastic binding of oak boards, doeskin, enclosed in
wew green morocen slip case sm. folio, 1420-23

Trinvmphus Amoris, de Cunetis Universi hujus Incolis Actus, Emble-
matibus ac Symbolis Latinis, Italicis, Gallicis, Germanicis oculis
exhibitus ; oder ; die iiber den gantzen Erd-Criiisz Triumphirende
Licbe, ete. engraved throughout with 44 fine full-page copperplate
engravings by J. F. Leopold (chiefly of children), new vellum, in
vpen solander ease

sm. 8vo.  Augspurg, J. F. Leopold, Kupfferstecher, 1695
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952

9563

954

955

956

958

959

963

Trissino. La Italia Liberata da Gotthi, PRIMA EDIZIONE, bound in
3 vol. modern green morocco extra, covered with elaborate seroll
tooling, au pointills, g. e. by Riviere, scarce

sm. Bvo, Homa, Valerio e Luigi Dorici, 1547-48

Truefitt {George} Designs for Country Churches, 24 lithographs, red
cloth dto. J. Masters, 1850

Turner {Dawson) Synopsis of the British Fuei, LARGE PAPER, only 50
capies printed, 2 vol. red moroceo gilt, g. e. in 2 open cloth cases

Bro. Yarmouth, printed by J. Bush, 1802

*4® The author's own copy, containing 70 original drawings from

gpecimensg in his own Herbarivm, by Mason of Yarmouth, and a
portrait from a private plate, drawn by Miss Turner.

Twining (Louizsa) Symbols and Emblems of Early and Medisval
Christian Art, 94 plates, comprising several Kundved subjects, ori-
ginal blue eloth tto. Longman, 1852

Typotius (Jac.) Symbola Divina & Humana Pontifieum, Imperatorum,
Reginm ; accessit brevis et facilis Isagoga, EDITIO TRIMA, fine en-
graved title and nwmerons emblematic plates, by pupils of Egid.
Sadeler, 1601-3, brilliant first impressions, 3 vol. in 1, kalf’ red
morocco gilt, t. e. g. FINE COPY, scarce

sm. folio. Franeof. ap. . Schonwetteram, 1642

Upjohn (Rich.) Rural Architecture : Designs, Working Drawings and
Specifications for a Wooden Church and other Rural Structures,
26 plates oblomg folio. New York, (. P. Putnam, 1852

Urines. Here begynneth the Seynge of Urynes, of all the Coloures
that Urynes be of, with the Medicynes annexed, ete. black letter
{tap margins slightly cut into), modern calf, scarvee
sm. 8va, ' Here endeth the Boke of Seynge of Waters, imprinted

in Fletestrete by W, Powel,” 1548

Uzanne (0.) Nos Amis les Livres. Causeries s=ur la Littérature
Curieux et La Librairie, etched frontispiece, black voan, ¢, e. g. uncut,
caovers haund in, Paris, Quantin, 1886—De la Marche (Leroy) Les
Manuserits et la Miniature, numerous illustrations, ib. s.d. Beo, (2)

Vaequer (Th.) Maisons Remarquables de Paris construites pendant les
trois derniéres Années, 80 fine steel engravings, half moroceo

roy. 4o, Paris, A, Caudrillier (1862)

Vaenius (Otho) Amorum Emblemata Figuris aeneis ineisa, EDITIO
PRIMA, 124 fine large oval engravings of emblems by €. Boel, ete.
(outer marging mended), old vellum, enclosed in black moroceo slip
case  sm. oblong 4to.  Antwerpiae, Venalia ap. Awctorem, 1608

Vaenius (Otho) Amorum Emblemata Figuris aeneis ineisa, EDITIO
PRIMA, 124 fine medallion plates of emblems, and engraving of
Venus and Cupid, teat in Latin, Duteh and French, oviginal calf,
in new biwe moroceo slip case, FINE cOPY  sm. oblong 4o, ib. 1608

Vaenius (Otho) Amorum Emblemata Figuris aeneis incisa. Emblems
of Love with Verses in Latin, English and Italian, FIRST EDITION,
dedicated to the Earls of Pembroke and Montgomery, 124 fine
plates (24 wanting), oviginal vellum, with the eccentric ex-libris of
E. A, Hitcheock, enclosed in baek morvoceo slip case, searce

sm. oblong 4¢0. b, 1608
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Vaenins (Otho) Amoris Divini Emblemata, Epitio priya, billicnt ori-

ginal impressions of the 58 copperplate engravings (" ea dono autoriz
P. Thoma Jullio” on title), blue moroeeo gilt, t. e. g.
sme, 4to.  Antwerpiae, M. Nutius et Jo. Meursius, 1615

Vaenius (Otho) Les Emblemes de 'Amour Humain, PREMIERE EDI-

riox, plate of Venus and Cupid and 124 fine large oval engravings
of emblems, proof impressions, text in Latin, French and Dutch,
ariginal vellum, enclosed tn new black moracen slip case, FINE COPY

sm. oldong 4to. A Brusselles, chez Fr. Foppeuns, 1668

Vaenius (Otho) Q. Horati Flacei Emblemata Imaginibus in aes incisis

notisg. illustrata, FIRST EDITION, head of Horace on title, and 100
Jine. }'uﬂ' -page copper plate engravings by Ph. Galle and P ﬂ’# Jode,
first impressions, green calf’ extra, inside dentelles, t.e. g. in open
cloth case 4ta. Antnw;mw ex nﬁ’ H. V&-ﬁfmmr

Vaenius (Otho) Quinti Horatii Flacei Emblemata, imaginibus in aes

incisis notisque illustrata, Editio nova correctior & S8. Patrum,
Senecae atque Aliorum Philosophorum & Poetarum Sententiis,
novisque versibus aucta, fine portvait of Vaenius, and 100 fine

Jull-page copperplate engravings by C. Galle, P. de Jode, Boel, ete.

zome illustrating the Dance of Death, black calf extra, gilt back,
panel sides, inside dentelles, by A, Matthews, enclosed in new black
moroces slip case, FINE COPY 4to. Bruxellis, Fr. Foppens, 1683

Vallée (Léon) Bibliographie des lhi}h-:agraphles divisée en deux Parties,

hall movoeco, t.e. g. uncut  imp. 8vo.  Pariz, Km. Terguem, 1883

Van Praet (Jos.) Catalogue des Livres Imprimés sur Vélin de la

Bibliothéque du Koi; et des Bibliotheques tant Publiques que
Particuliéres, PAPIER VELIN, only 200 copies prinfed, 10 vol. in 9,
halt ealf gilt, uneut fore and lmver edges

roy. 8vo,  Paris, ches De Bure (imprimerie de Crapelet), 1822-28

Varin (A, et E.) L'Architecture Pittoresque en Suisse ou Choix de

Constructions Rustiques, 50 plates loose in portfolio
folio.  Paris, Morel, 1861

Vatout (J.) Histoire Lithographiée du Palais Roval, 40 fine lithographs

on india paper, half moroccoe  imp. folio. Paris, Ch. Motte, 1836

VecELLIO (CESARE) HapiTI ANTICHI ET MODERNT, di tutto il Mondo,

di nuovo aeccreseiuti di molte figure, woadeut title, and 507 fine
Sull-length costume figures, after designs attributed to Titian
Vecellio, within ornamental bovders, miodern crushed crimson
maoroeeo plain, gold lettering, inside lines, joints, g. e. by Laegner
of Milan, with ticket, enclosed in red moroces open case, FINE COPY
Bva.  Vemetia appresso J. Sessa, 1598
* Second and best edition, containing 80 more costumes than the
first, comprising those of the original inhabitants of Florida, Vir-
ginia, Mexico, and other parts of America.

973 Velleius Paterculus. Historia Romana, eum notis ad usum Delphini,

Srontispiece, old French red movoceo, full gilt floveate back, line
panel sides with corner fleurons, g.e. (Boyet), from the Beckford
library, in open solander case 4to. Paris. F. Leonard, 1675
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974 Velserus {(Marcus) Conversio et Passio 88, Martyrum Afrae, Hileriae,
Dignae, Eunomiae, Eutropiae ; quae ante annos Paullo minus Moce
Aug. Vind. passae sunt eum commentario, EDITIO ALDINA, 62
blank leaves bound up at end, old blue movocea gilt, broad orna-
mental side borders, Aldine anchor in centres, g. e, (Syston Park),
in an open solander case sin, 4to, Venet. ap. Aldum, 1591

975 Vergilius (Polidorns, Urbinatis) De Inventoribus rerum prior editio,
tribus primis complexa libris, ab ipso auctore recognita et locu-
pletata ; cui editioni adglutinavit Instituta ommnia nostrae Chris-
tianae religionis, ete. erushed frown morecco with antigue gilt
oriaments, inside dentelles, g. e, by Capé, FINE COPY, enclosed in
new straight grained green moroeco slip ease, RARE

sin. 4to.  Paris. ex off. Rob. Stephani, 1528

976 Vergilius (Polydorus) De Rerum Inventoribus lib. VIII et de Prodigiis
lib. I1L, eum indicibus, Editio Elzeviriana, old French blue moroceo,
Jull gilt floveate back, line sides with corner flewvons, g. . FINE
LARGE COPY, it open solander case

snt. Bea,  Amst. D, FBlzevir, 1671

977 Vernes (M) Le Voyageur Sentimental, ou ma Promenade 4 Yverdun,
nouvelle édition, fine froutispiece by Le Bavbier, old French ved
moroceo, gilt foveate back, line sides, g. e. Padeloup, Beckiord copy

12mo. & Londres (edition Cazin), 1786

978 Versor (Joannes) Versoris sup. Octo Partes Orationis Donati puleher-
rimit eimentii cum optimis Argumentis ac Replicis eidem adiectis,
lit. goth. (tiwo tupes), lomg lines, spivited German eut of the interior
of a school, with master and scholavs, on title, slightly wormed, but
large and clean copy, rougl edges, with some contemporary MAS,
notes in marging, kalf calf, t. . §. RARE

sm. 4to.  Colonie, impresswm in domo Quentell, 1507

979 Verstegan (R.) A Restitution of Decayed Intelligence in Antiquities,
concerning the most noble and renowned English Nation, FIRST
EDITION, fine engravings, signatures on title, ealf

sim. 4to.  Antwerp, B. Bruney, 1605

980  Vieus(Eneas)Ex-libris XXIIICommentariorumin Vetera Imperatorum
Romanorum Numismata, fine engraved title, numerous engravings
af coins, historiated woodeut tnitialz, Aldine anchor at end, old
Linglish ved morvoceo, line tooled, Ktrusean dentelles, g. e, (Roger
FPayne), in a solander case, FINE COPY ; from the Beckiord lilwary

sin. 4to.  Venet. (Aldus), 1560

981 VI1OLLET-LE-DUc. IMCTIONNAIRE RAISONNE DE L'ARCHITECTURE
Fraxcaise du XI au XVI Siécle, portrait and many hundrved
wondeut illustrations, 10 vol. kall moroceo, r. e.

voy. Svo. Paris, A, Morel, 1867-70

982 Viollet-le-Due (E. E.) Discourses on Architecture translated, with an
Essay by H. Van Brant, nuwmerons illustrations, 2 vol. [Powell
( Welsh) ea-libris in each vol.]  imp. Bvo. Boston, Osgood, 1875

983 Virgiliuvs. Carmina Omnia, perpetuo Commentario explicuit Fr.
Dubuer, photographicvignettes, russia, insidedentelles, g. e. Paris. F.
Didot, 1858 —Saavedra Faxardo (1)) Empresas Politicas, numerous
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vignettes, 3 vol. Spanish call, Madr. 1789 — Freund Heins
Wanderungen, frontispiece and vignette on title, Gorlitz, 1795 —
Jaques (Jaques) Il Faut Mourir (en vers burlesques), frontizpiece,
Lyon, P. Thened, 1702 — Drexelius (H.) Eternitatis Prodromus,
copper-plate engravings (¢itle mended), Col. Agr. 1630 sm. Reo. (T)

Vivaldus (J. Lud.) Opus Regale in quo continentur infra-scripta opus-

enla. |Epistola Consolatoria ; De Pugna Partes sensitive et intel-
lective : de laudibus et trinmphas Trioram Lilioruom ; de duo-
decim Persecutionibus Eeclesiae Dei; de magnificentia Gloriae
Salomonis ; ete.] it goth. title in red and black within historiated
and ornamental woodewt borvders, several . of text with similar
horders, one with a Dance of Death, nuwmerous spirited cuts and
fine initials, original French binding of oaken boards with sides
stamped with fewr-de-lis and involved civeles, rebacked, with new
clasps, in open cloth case

sm. tto. Tmpressum Lugduni per Johannem de Vingle, 1505
A RARE AND BARLY EDITION of this interesting book, remarkable
for its profuse illustrations. FINE copry.

Vives (Lodovieus) De Anima & Vita lih. I1I ejusdem Argumenti Viti

Amerbachii de Anima lib. ITII Ph. Melancthoni liber unus; ac-
cedit nune primum C. Gesueri de Anima liber, ete, ariginal Gerinan
binding of oak boavds, pigskin, stamped on the upper cover with a
Jigure of Fortune within an crnamental border, initials H. M. H.
and date 1570 ; and on the under with the arms af the Ewmperor
Charles V, with the name of the binder T. Kruger ; well presevved
but clasps missing, in a new black moroces slip case

Bea,  Tiguri, Jac. Gesner, s a. [e. 1566

Vives (Lodovieus) An Introduetion to Wysedome, translated into

Englyshe by Rycharde Morysyne, FIRST EDITION, black Ietter, £itle
within woodeut ornamental border, crushed purple moroceo extra,
with antique gilt ornaments, inside gold fillets, g. e. by Riviere,
enclosed in new straight grained red morvoceo slip case, fine large

and elean copy, scarce
s, Bea,  in aedibus Thome Berthelete, 1540

*.* The earliest edition of this work mentioned in Lowndes is dated

1544.

Walpole ( Horatio, Farl of Orford) Works, FIRST COLLECTED EDITION,

2 portraits of the author and 173 fine copper-plate engravings,
chiefly portraitz and views, 9 vol. including Memoirs of George 11
and the Letters to Montagun Cole and the Iarl of Hertford, bright
calf extra, g. e. with arms of the Hon, . Agar Fllis on sides, and
his portrait inserted (only 50 copies printed)

Ato.  Robinson & Edwards and Chas. Knight, 1T98-1825

Walpole (H.) Anecdotes of Painting in England, and Catalogue of

Engravers, with considerable additions by Jas. Dallaway, MaJoRr's
EDITION, with nuwmerons fine portraits and woodeuts, LARGE PAPER,
WITH AN EXTRA SERIES OF PROOFS on india paper inserted, b vol.
black moroceo plain, t. e, g. uncut imp. Bva.  J. Major, 1828
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Walpole (H.) Letters, edited by Peter Cunningham, now first chrono-
logically arranged, portraits, 9 vol. original cloth, uncut

Bro. M. Bentley, 18579

Waring (J. B.) The Arts connected with Architecture illustrated by

examples in Central Italy from the 13th to the 15th Century,

41 fine large plates in chromo-lithography by Vincent Brooks, half

IOTOCEo voy. folio. V. Brooks, 1858

Warrington (Wm.) History of Stained (Glass, from the earliest Period
to the Prescut Time, 28 large chrome-lithographs, kalf moroceo
imp. foliv.  Published by the author, 1848

Washington (President George) Official Letters to the Honorable
American Congress during the War between the United Colonies
and Great Britain, copied from the Original, 2 vol. old calf

Bvo. Cadell, ete. 1795

Washington (George) Facsimile of Washington's Accounts with the
United States from June, 1775, to June, 1783, silhovette portrait
and plans, FIRST EDITION, original ved moroceo gilt

sm. folio. (1833)

Watelet (C. H.) L'Art de Peindre, Poiéme, avee des Réflexions, fine
Jrontispicee and engravings, T exvtra plates loosely inserted, old
French calf gilt, g. e. with old ex-libris of F. Movel Depeisses

dto. Paris, H. L. Guérin, 1760

Wazin (P. Joannes) Christliche Leichpredig mit acht ebrenkriintzen
gehalten zu Miinchen in 8. Michaelis Kirchen der Societer Jesu,
nach dem seeligisten Ableiben de Frawen Maria Renata Pfals-
griifin bey Rhein, ete. 7 fine copperplate emblematic engravings,
Miinchen, 1630 ; two other Funeral Sermons in German on the
same, and a Leaf of an ancient Latin M5, Missal ; bound in 1 vol

half morocen, t. e g. sin. 4to.
Weale (John) Quarterly Papers on Architecture, numerous illustra-
tions, sy colowred, vol, I-11 4fo. 1844

Weigel (J. C.) Sinubild-Kiinst oder Hieroglyphische Bilder, vorstel-
lung der I'ngenden, ete. fine engraved frontispiece, and many
small circalar emblematic figuves, 12 on a page, hall’ red moroceo
gilt, t. e. g. sm. 4to.  Niirnberg, C. J. Weigel, k. j. (c. 1710)

Weigel (K.) Holzschnitte berithmter Meister ; eine Auswahl von
sehinen, characteristichen und seltenen Original-Formschnitten,
ete. T9 fine veproductions of woodents by (ld Masters, on india
paper, laid down separately, buckram, uncut

voy. 4to.  Leipz. . Weigel, 1851-T

Weigel. Katalogue frithester Erzeugnizse der Druckerkunst de
T. 0. Weigel'schen Sammlung, 12 faesimiles of types and aylo-
graphy, half morocco gilt, ¢. e. g.  Bva. Leipz. T. 0, Weigel, 1872

[ Westmacott (C. Molloy)| Memoirs of the Life, Public and Private
Adventures, ete. of Madame Vestris, EXTRA ILLUSTRATED with G1
engravings of portraits, views, chavacter portraits, play-bills, ete.
some scavee, bright calf extra, inside dentelles, . o, g.

Sve. Printed for the Booksellers, 1839 [rREPRINT]
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Westwood (J. (0.) Palaeographia Sacra Pictoria: a Series of Illus-
trations of the Ancient Versions of the Bible, copied from Illumi-
nated MSS. 4th to 16th Centuries, ORIGINAL 188UE, D0 ilfuminated

plates, hall moroceo dto. W, Swmith, 1843-1845
Westwood (J. 0.) Palacographia Sacra, another issue, 50 illuminated
plates, half morocco H. . Bokn, n. d. (1845)

Westwood (J. O.) Hluminated Ilustrations of the Bible copied from
select MSS. of the Middle Ages, ORIGINAL EDITION, 40 fine
chromo-lithograplic reproductions from ancient illnminated MSS.
stamped calf, antique style, g. e. dte. W, Smith, 1846

Westwood (T.) and T. Satchell. Bibliotheca Piscatoria, a Catalogue
of Books on Angling, the Fisheries and Fish-Culture, ete.
Beo. W, Satchell, 1883

Wey (Fr.) Rome, with Introduction by W. W, Story, 345 engravings
an wood by the most celebrated artists, cloth extra, g. e.

roy. 4to.” New York, 1888

Wheatley (H. B.) Bookbinding considered as a Fine Art, Mechanical

Art and Manufacture, 11 plates, 2 copies, imp. 8vo, E. Stock, 1882

—Du Bois (H. P.) Historical Essay on the Art of Bookbinding,

half moroceo, 8vo, New York, 1883 (3)

WhirrixTon (RoperTt) Roberti Whitmtoni lichfeldiensis gramatices
magistri & prothonatis Anglie in florentissima Oxoniensis achade-
mia Laureati LUCUBRATIONES, cte. EDITIO PRIMA, lit. goth. (26 L)
Wiynkyn de Worde's Caxton device at end (sun, 2 planets, and 18
stars), straight-grained ved moroceo, line tooled, g. e. by Stikeman,
VERY FINE CLEAN ARND LARGE COFY, AND YERY RARE

sm. 4to. ' Napliciunt Synonima London per Wynandum de
Worde impressa,” s. a.

Wickes(Chas.) Illustrations of the Spires and Towers of the Mediaeval

Churches of England, 3 vol. 92 fine plates, half morocco
sup. imp. folio.  J. Weale, 1853-9
Wild (Chas.) History and Antiquities of the Cathedral Chureh of

Lincoln, second edition, by John Britton, 16 fine plates by Le
Kewr, ete, dto. H. G. Bohn, 1837

Willes (Thos. M.A. Minister in the City of Londom) A Word in
Season for a Warning to England: or a Prophecy of Perilous
Times open'd and apply'd, fine and rave frontispiece, in compart-
ments (by W, Marshall?), with the Argument, sprinkled calf gilt,
1. €. scarce S8vo, T Ratelifi’ for T. Underkill, 1659

Winkles (H. and B.) Architectural and Picturesque Illustrations of
the Cathedral Churches of England and Wales, new edition, with
the addition of the Manchester Cathedral, numerous fine plates,
3 vol. half" moreceo gilt, t. e. g. sup. imp. 8vo. 1), Bogue, 1851

Wood (Jos.) Letters of an Architeet from France, Italy and Greece,
numerous plates, 2 vol. original eloth, wncut
dto. J. oand A. Aveh, 1828
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Woodberry (G. E.) History of Wood-Engraving, illustrated, cloth
gilt, New York, 1883—Conway (W. M.) The Woodcutters of the
Netherlands in the Fifteenth Century, Cambridge, University
Press, 1884—Linton (W. J.) Wood-Engraving, a Manual of In-
struction, . Bell, 1884 Bro. (3)

Worlidge (Thos.) Select Collection of Drawings from eurions Antique
Gems, etched after the manner of Rembrandt, portrait and 182
Jine etchings, orviginal impressions, hall movocco gilt, t. e. g.

dto.  Dryden Leach for M. Worlidge, 1768

Walsey. [Cavendish (Geo.}] The Negotiations of Cardinal Woolsey
the great Cardinall of England, containing his Life and death, ete.
composed by his gentleman Usher, FIRST EDITION, fine proof im-
pression of the portrait by Marshall (backed), original fly-leaf
with note and awtograph of Thos. Hearvne, top plain corner of title
repaired, W. Sheares, 1641 ; A Parallel between Card. Wolsey
and Archbp. Laund (4 IL) 1641; in 1 vol. new calf gilt, inside
dentelles; ¢ e. g. by A. Matthews, in an open solander case  sm. Ato

Wren (Sir Chr.) Memoirs of his Life and Works, with the Progress
of Architecture in England, ete. by James Elmes, fine portrait by
Seriven and plates, original boards, uncut

4to. Priestly & Weale, 1823

Wright (F. A.) Architectural Perspective for Beginners, 11 plates

o, New York, W. T. Comstock, 1885

Wynne (Jas. M. 1)) Private Libraries of New York, frontispiece of
view of Lilwary of Wm. Curtis Noges, and a proof of the same on
india paper, LARGE PAPER, only 100 copies printed, erimson mo-
roceo super extra, broad inside gilt bovders, t. e. g. by Pawson and
Nicholson sup, imp. 8vo. New York, K. French, 1860

Yemeniz. Catalogue de la Bibliothéque de M. N, Yemeniz (vendu
anx Enchiéres Mai 1867), précédé d'une notice par Le Roux de
Liney, printed prices at end Bvo. Paris, 1867

Zabarella (Jae.) Opera Logica eum Prefatione Jo. L. Hamenreutheri,
contemporary German binding of stamped ornamental pigskin,
with armorial beavings in centies

d4to. Colon. Lazarus Zetner, 1597

Zani (D. P.) Materiali per servire alla Storia dell’ Origine e de’ Pro-
gressi dell’ Ineisione in Rame e in Legno e Scoperta d’ una Stampa
Originale del Maro Finiguerra, ete. plate, calf, Parma, 1802—
Stephanorum Historia a M. Maittairve, portrait and devices, 2
copies, old ecalf, B. Motte, 1709 Bva.  (3)

ENT! OF SALE. [ A

Dryden Press : J. Davy & Sons, 8-9, Fr‘i;c_lbﬂ-.h-.";u-r:é,“ﬂn]m-ﬁq uare, W
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